
25. aprilu,
1. maju in
2. juniju se
ne odpovemo!
SARA STERNAD

V tem lenem, vročem avgu-
stovskem dopustnem času je vlada
skorajda nemoteno spet ustrelila ko-
zla. V sveženj ukrepov za stabiliza-
cijo javnih financ, ki ga mora od-
obriti parlament, je vključila tudi
točko (24. točko 1. člena zakonske-
ga dekreta 138) o ukinitvi nekaterih
laičnih praznikov, ki jih konkordat
med Svetim sedežem in Italijo iz le-
ta 1984 ne predvideva. Sicer se v tek-
stu dejansko ukinitve ne omenja, pač
pa predvideva ukrep vsakoletno
preureditev koledarja, tako da bi bil
praznik premaknjen z delovnega
dne na najbližjo nedeljo (kot se do-
gaja po vsej Evropi - je hitel pojas-
njevati minister Tremonti) oz. vsaj
na nedelji bližji petek ali ponedeljek.
Tako bi se država »znebila« t.i. po-
daljšanih vikendov (oz. tega, čemur
Italijani pravijo »ponti«) in bi vsak
od nas z rednim opravljanjem svo-
je službe, v imenu produktivnosti in
rasti BDP-ja, pripomogel k gospo-
darskemu razvoju države.

No, in glej, ukrep zaobjema
edine tri laične praznike: 25. april -
praznik osvoboditve, zmage nad
nacizmom in fašizmom, 1. maj -
praznik dela in 2. junij - praznik re-
publike, medtem ko naj bi ostali de-
la prosti dnevi 1. januar (praznik bo-
žje matere Marije), 6. januar (praz-
nik svetih treh kraljev oz. gospodo-
vega razglašenja), 15. avgust (praz-
nik Marijinega vnebovzetja), 1. no-
vember (praznik vseh svetih), 8. de-
cember (praznik brezmadežnega
spočetja Device Marije) in 25. de-
cember (božič oz. praznik Jezuso-
vega rojstva).

Ali je država res na kolenih
zaradi teh treh praznikov? Sprašu-
jem se, ali ne gre morda le za spet
novo priložnost, ki jo vlada izrablja
za rušenje temeljev oz. vsaj za po-
stopno brisanje spomina na zgo-
dovinske dogodke, ki so prispeva-
li k svobodi in končno demokraci-
ji, na katerih je bila zgrajena nekdaj
»laična« Italija.

Glas je doslej dvignilo le vse-
državno združenje partizanov
VZPI-ANPI, ki seveda z ukrepom
ne soglaša in srčno upa, da si bodo
vodilni premislili in poglavje o
praznikih izbrisali. Kaj pa ostali?
Ali so v tem vročem avgustu mor-
da še na dopustu?

Če sprejmemo umaknitev
praznikov 25. aprila, 1. maja in 2.
junija, bomo izgubili še tisto
skromno dostojanstvo, s katerim
razpolagamo. 25. april bo prihod-
nje leto sreda, 1. maj pa torek. De-
lavnika torej, pa vendar praznika za
vse tiste, ki jim ni vseeno in ki ne
pristanejo na tovrstne podlosti.
Zato verjamem, da se bomo tudi
prihodnje leto, ne glede na vladna
določila, 25. aprila vseeno zbrali v
Rižarni, 1. maja pa srečali na raz-
noraznih delavskih povorkah.
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FINANČNI TRGI - Negotovost še zelo velika

Vrednost delnic
v Evropi še naprej pada
Strah pred morebitnim zdrsom ZDA v recesijo

LONDON - Zaradi zaskrblje-
nosti vlagateljev glede morebitnega
zdrsa ZDA v recesijo ter že dlje časa
navzočih bojazni glede dolžniške
krize v Evropi so se tečaji delnic na
borzah v Evropi tudi včeraj znižali.
Padci so bili sicer manjši kot v četr-
tek, toda vse evropske borze so po-
slovanje končale globoko v rdečem
območju.

Zaradi bojazni glede globalne
ohladitve konjunkture ter s tem po-
vezanega zmanjšanja povpraševanja
se je nafta vnovič pocenila, medtem
ko se je tečaj evra okrepil.

Na 2. strani

Štoka pisal Žekšu
glede prispevkov
za manjšino

Na 3. strani

Joganova 
knjiga poletja

Na 3. strani

Ukinitev konzorcija
znanstvenega parka?

Na 7. strani

Na Dobrovem vlom
in velika tatvina

Na 12. strani

Goričan sredi Madrida
Na 14. strani

REPEN - V sredo se začenja priljubljeni etnografski praznik

Priprave na Kraško ohcet
Danes in jutri bodo fantje postavljali slavoloke - Dekleta so že zvezala papirnato cvetje

REPEN - V Repnu je skorajda vse
nared za letošnjo srebrno Kraško ohcet.
Repenska dekleta so že pred časom zve-
zala pisano cvetje iz krep papirja, fantje
in možje pa bodo danes postavljali mo-
gočne slavoloke, ki bodo ob vhodu na va-

ški trg, na Colu in pred Kraško hišo iz-
rekali dobrodošlico vsem obiskovalcem.

Prihajajoči teden bo za zaročen-
ca Martino in Aleša precej utrudljiv, saj
bosta v centru pozornosti medijev in
dogajanja nasploh. V ponedeljek bosta

s strani SSO in SKGZ slovesno spre-
jela ženinovo poročno nošo, nato pa se
bosta na tržaški pokrajini srečala z Ma-
rio Tereso Bassa Poropat in Mauriziom
Vidalijem.

Na 6. strani

PADRIČE - Preprodaja orožja

V kraški jami naboji
za avtomatske puške

TRST - Dan po novinarski konfe-
renci (na sliki), na kateri so tržaški finan-
čni stražniki opisali preiskavo o preproda-
jalcih orožja, ki so se srečevali na Padričah,
je v okolici taiste vasi prišlo do novega od-
kritja. V četrtek popoldne se je nek jamar
spustil v jamo in pri osmih metrih globine
našel 15 nabojev kalibra 7,62 milimetra.
Obvestil je karabinjerje, ki so naboje, pri-
merne za avtomatske puške, zasegli. Tako
karabinjerji kot finančni stražniki ocenju-
jejo, da med tokratno najdbo in aretirani-
mi slovenskimi preprodajalci ni povezave.
V zvezi z zaseženo bazuko pa medtem ne
gre povsem izključiti možnosti, da je bilo
orožje namenjeno kaki mafijski skupini.

Na 7. strani

ITALIJA - Vse večji protesti

Občine nasprotujejo
gospodarskemu ukrepu

RIM - Župan občine Aceglio
Riccardo Benvegnù (na sliki Ansa) je
pripravljen sprejeti 830 priseljencev,
da bi občina presegla tisoč prebival-
cev in se tako izognila ukinitvi, ki jo
napoveduje vladni gospodarski ukrep.

To je le eden od številnih pose-
gov proti spornemu ukrepu. Italijan-
ske občine bodo proti njemu prote-
stirale 29. avgusta v Milanu.

Medtem je na to temo posegla
tudi Cerkev. Po mnenju predsednika
italijanske škofovske konference An-
gela Bagnasca so »številke o davčni
utaji presunljive.«

Na 2. strani
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GOSPODARSTVO - Zaradi zaskrbljenosti glede morebitne recesije

Evropske borze še navzdol,
cenejša nafta, krepkejši evro
Čeprav padci niso bili tako hudi kot v četrtek, je negotovost na trgih še zelo velika

V bombnem napadu
v Pakistanu več deset mrtvih

ISLAMABAD - V mošeji na severo-
zahodu Pakistana je včeraj med pe-
tkovimi molitvami eksplodirala bom-
ba. Pri tem je umrlo več deset ljudi -
po zadnjih podatkih najmanj 40, oko-
li 100 jih je bilo ranjenih. Po navedbah
lokalnih oblasti je šlo najverjetneje za
samomorilski napad. Bomba je ek-
splodirala, medtem ko se je v mošeji v
mestu Džamrud, 25 kilometrov od Pe-
šavarja, na petkovih molitvah zbralo
več sto ljudi. Zaradi velikega števila ra-
njenih, se oblasti bojijo, da bo smrtnih
žrtev še več.
Gre za najhujši napad v Pakistanu v
zadnjih dveh mesecih, kjer za večino
nasilja stojijo talibanski uporniki in pri-
padniki mednarodne teroristične mre-
že Al Kaida. V napadih, ki jih povezu-
jejo z uporniki, je od leta 2007 v Paki-
stanu umrlo že več kot 4500 ljudi.

Izrael na napade odgovoril
z obstreljevanjem Gaze

TEL AVIV - Izraelska letala so pono-
či obstreljevala tarče na območju Ga-
ze, pri čemer je bil po neuradnih po-
datkih ubit en človek. Z obstreljeva-
njem se je Izrael odzval na četrtkov niz
napadov na jugu države, ki so jih po
trditvah Izraela izvedli Palestinci. Na-
padalci so v četrtek na jugu Izraela na-
padli avtobus, avtomobil in patruljo iz-
raelske vojske. Število smrtnih žrtev na-
padov je včeraj naraslo na osem, potem
ko je ranam podlegel izraelski policist.
Okoli 40 Izraelcev je bilo v napadih ra-
njenih.
Izraelska vojska je v odzivu na napad
že v četrtek popoldne obstreljevala
območje Gaze in pri tem ubila šest
ljudi, med drugim voditelja skrajne
palestinske skupine Odbori ljudske-
ga odpora.

Število žrtev na glasbenem
festivalu v Belgiji naraslo

BRUSELJ - Na glasbenem festivalu na
severu Belgije je v četrtek zvečer v mo-
čni nevihti, ki je podrla dva odra in ru-
vala drevesa, po zadnjih podatkih
umrlo pet ljudi, ranjenih pa je bilo naj-
manj 40 ljudi, so sporočile lokalne obla-
sti. V času nevihte je bilo na festivalu
okoli 65.000 ljudi, večinoma mladih. Po
navedbah obiskovalcev se je nebo na-
enkrat stemnilo in vsi so začeli iskati za-
točišče pred močnim nalivom s točo in
silovitim vetrom. Eden izmed odrov se
je podrl na udeležence festivala Puk-
kepop v bližini mesta Hasselt, ki je po-
tekal že 26. leto. Festival bi moral tra-
jati do danes, a so ga takoj prekinili, or-
ganizatorji pa so kasneje sporočili, da
so ga v celoti odpovedali.

Sodnik Breiviku podaljšal
pripor v osami

OSLO - Norveški skrajnež Anders Be-
hring Breivik, ki je v dveh napadih 22.
julija na Norveškem ubil 77 ljudi, bo še
najmanj mesec dni preživel v priporu
v popolni osami, je včeraj odločil sod-
nik Hugo Abelseth. Breivik bi lahko na-
mreč v nasprotnem primeru vplival na
dokaze, poleg tega pa policija še ni iz-
ključila možnosti, da je imel pri napa-
dih sodelavce. Sodišče je 32-letnemu
skrajnežu na prvem nastopu 25. julija
odredilo pripor za osem tednov, od te-
ga štiri tedne v popolni osami. Polici-
ja je sedaj želela, da mu popolno osa-
mo podaljšajo še za štiri tedne.

V napadu na British Council
V Kabulu več mrtvih

KABUL - Britanski kulturni center Bri-
tish Council v Kabulu je včeraj pretre-
sel niz eksplozij, najverjetneje samo-
morilskih, ki so terjale življenja osmih
ljudi, večinoma policistov. Odgovor-
nost za napad na dan, ko se v Afgani-
stanu z državnim praznikom spomi-
njajo osamosvojitve države od Velike
Britanije leta 1919, so prevzeli taliba-
ni. Poslopje britanskega centra je bilo
tarča petih eksplozij, od katerih je prva
odjeknila okoli šeste ure zjutraj po lo-
kalnem času, zadnja pa približno štiri
ure pozneje. Napade je spremljalo si-
lovito streljanje, ki je tudi trajalo več ur.

BOLOGNA - 31 let po tragediji na postaji

Preiskava o vlogi dveh
nemških teroristov
Za smrt 85 ljudi kriva Thomas Kram in Margot Frochlich?

BOLOGNA - Tožilstvo v Bolo-
gni je začelo s preiskavo proti 65-let-
nemu Thomasu Kramu in 68-letni
Margot Frochlich zaradi domnevne
vpletenost v eksplozijo na železniški
postaji v Bologni 2. avgusta 1980, v ka-
teri je umrlo 85 ljudi, 200 pa jih je bi-
lo ranjenih. Gre za nemška terorista,
ki sta bila takrat v Bologni (Kram je bil
2. avgusta 1980 prijavljen v hotelu Cen-
trale, Frohlichova pa v hotelu Jolly) in
sta bila povezana s teroristom Carlo-
som, ki je biula takrat tudi vodja obo-
roženega krila Palestinske osvobodil-
ne organizacije (PLO). Šlo naj bi torej
za palestinsko maščevanje Italiji, ki je
takrat aretirala enega od vodij PLO.

Zadeva ni nova, saj so nekateri
stalno zagovarjali »palestinsko sled«
v atentatu. Vztrajno jo je preiskoval-
cem »ponujal« nekdanji predsednik
Francesco Cossiga, predvsem pa se-
danji bolonjski parlamentarec FLI En-
zo Raisi, ki naj bi na to sled naletel kot
član komisije Mitrohin in je vse do-

kumente s tem v zvezi takrat tudi pre-
dal tožilstvu. »Končno se bližamo res-
nici,« je dejal, ko je zvedel za začetek
preiskave.

Kot je znano, je »palestinska
sled« v očitnem nasprotju z doslej
ugotovljenimi dejstvi, na podlagi ka-
terih sta bila »Črna terorista« Gius-
va Fioravanti in Francesca Mabro ob-
sojena na dosmrtno ječo, Luigi Cia-
vardini pa na 30 let zapora. Na bo-
lonjskem tožilstvu v zvezi z začetkom
preiskave proti nemškima teroristo-
ma niso hoteli povedati ničesar kon-
kretnega, zato pa je bil povsem jasen
predsednik Združenja sorodnikov
žrtev eksplozije Paolo Bolognesi, ki je
dejal, da trenutno ni ničesar, kar bi
lahko ovrglo dosedanje ugotovitve, da
je šlo za fašistični terorizem s Fiora-
vantijem in Mambrovo v glavnih
vlogah. Dodal je še, da nova preiska-
va, ki jo je začelo tožilstvo, ne bo pri-
spevala ničesar novega k temu, kar je
že bilo ugotovljeno.

ITALIJA - Konec avgusta vsedržavna protestna manifestacija v Milanu

Občine proti gospodarskemu ukrepu
Veltroni (Demokrati): »Razpolovitev števila parlamentarcev« - Kardinal Bagnasco: »Davčna utaja je presunljiva«

RIM - Gospodarski varčevalni
ukrep vse bolj buri duhove in vse več
je tistih, ki zahtevajo, naj ga vlada spre-
meni.

Včeraj so bili najbolj glasni župa-
ni majhnih občin, tistih, ki jih hoče Ber-
lusconi s svojim ukrepom ukiniti. Vse-
državni združenje italijanskih občin
Anci je potrdilo, da bo 29. avgusta pri-
redilo v Milanu množično manifesta-
cijo proti spornemu ukrepu in povabi-
lo nanjo vse upravitelje občin, ki jim
grozi ukinitev.

Jezni so tudi predsedniki dežel,
ker so jim Tremontijeve škarje odreza-
le cel kup finančnih sredstev. Predsed-
nik združenja italijanskih dežel Vasco
Errani je napovedal izredno konferen-
co deželnih predsednikov, ki naj bi jo
izpeljali konec avgusta.

Iz vrst opozicije se je oglasil pred-
stavnik Demokratske stranke Walter
Veltroni. Načelnikoma skupin Demo-
kratske stranke v poslanski zbornici in
v senatu je predlagal, naj zahtevata raz-
polovitev števila parlamentarcev kot

pogoj za začetek razprave z desnosre-
dinsko večino o spremembi 81. člena
italijanske ustave, ki predvideva obve-

zno izničenje državnega proračuna.
Vodja Demokratske stranke v senatu
Anna Finocchiaro mu je že odgovori-

la. Poudarila je, da bo podprla njegovo
zahtevo, za katero se zavzema tudi Van-
nino Chiti.

Drastično klestenje števila po-
slancev in senatorjev je prepričalo tu-
di Italijo vrednot. Po njenem mnenju pa
bi moral to biti le prvi korak na poti, ki
naj bi privedla do ukinitve pokrajin.

Minister Roberto Calderoli (Se-
verna liga) je medtem potrdil, da Bos-
sijeva stranka ne bo dovolila posega v
pokojninski sistem.

Svoje o gospodarskem ukrepu je
povedal tudi nekdanji predsednik Fia-
ta in vodja fundacije Italia futura Luca
Cordero di Montezemolo. Predlagal je
davek v višini 0,5 odstotka na premo-
ženja, višja od 10 milijonov evrov.

V razpravo o gospodarskem ukre-
pu je posegla tudi cerkev. Predsednik
italijanske škofovske konference Angelo
Bagnasco je izjavil, da so »številke o
davčni utaji presunljive.« Državljane je
pozval, naj po vesti opravijo svojo
dolžnost, kajti, »če bi vsi opravili svo-
jo dolžnost, bi bile zadeve rešene.«

Občina Marsaglia: župan in odornica z nekrologom o »smrti« majhne občine ANSA

Tudi finančni
operater v

Frankfurtu včeraj ni
imel nobenega

razloga za
zadovoljstvo

ANSA

LONDON - Zaradi zaskrbljenosti
vlagateljev glede morebitnega zdrsa
ZDA v recesijo ter že dlje časa navzo-
čih bojazni glede dolžniške krize v Ev-
ropi so se tečaji delnic na borzah v Ev-
ropi tudi včeraj znižali.

Indeks najpomembnejših podjetij v
območju evra Eurostoxx 50 se je znižal za
2,15 odstotka in dan sklenil pri 2159,07
točke. V Frankfurtu je indeks DAX izgu-
bil 2,19 odstotka in se oblikoval pri 5480
točkah, medtem ko se je indeks franco-
skih delnic CAC 40 znižal za 1,92 odstotka
in trgovanje končal pri 3016,99 točke. Na
borzi v Londonu se je indeks FTSE 100
znižal za 1,01 odstotka na 5040,76 točke.

Milanski indeks FTSE Italia All-Sha-
re je oslabil za 2,12 odstotka in se obliko-
val pri 15.414,42 točke, v Zürichu pa in-
deks SMI za 1,97 odstotka na 5093,75 toč-
ke. Na Dunaju je indeks ATX trgovanje
končal pri vrednosti 2107,70 točke, kar je
0,58 odstotka manj kot v četrtek.

Negativnemu trendu so sledile tu-
di vrednosti delnic v Budimpešti, kjer je
indeks BUX dan končal pri 17.780,92 toč-

ke, kar je 1,78 odstotka manj kot v četr-
tek. Še bolj so se pocenile delnice v Beo-
gradu, kjer se je indeks Belex znižal za 3,44
odstotka na 612,49 točke, medtem ko je
indeks Crobex v Zagrebu zdrsnil za 0,61
odstotka na 1978,86 točke.

Indeksi na ameriškem Wall Streetu
so se včeraj po odprtju v zelenem spet
usmerili navzdol. Industrijski indeks Dow
Jones je približno štiri ure pred koncem
trgovanja pri 10.967,76 točke, kar je 0,21
odstotka manj kot v četrtek. Tehnološki
indeks Nasdaq pa je ostal v zelenem, in
sicer za 0,36 odstotka na 2389,04 točke.

Tečaj evra se je v popoldanskem
trgovanju občutno okrepil. Na borzi v
Frankfurtu so pozno popoldne z evrom
trgovali po tečaju 1,4391 dolarja, kar je
0,68 centa več kot v četrtek. Evropska cen-
tralna banka je popoldne določila refe-
renčni tečaj evra pri 1,4385 dolarja oz. 0,16
centa višje kot v četrtek.

Zaradi bojazni glede globalne ohla-
ditve konjunkture ter s tem povezanega
zmanjšanja povpraševanja pa se je nafta
včeraj vnovič pocenila.

SIRIJA - Tarča protestov predsednik Asad

Na ulicah sirskih mest
znova številni mrtvi

DAMASK - V novem nasilnem po-
sredovanju sirskih varnostnih sil proti pro-
tirežimskim protestnikom je bilo po na-
vedbah aktivistov danes ubitih najmanj 16
ljudi. Do novih žrtev prihaja kljub zagoto-
vilom sirskega predsednika Bašarja al Asa-
da, da so sirske sile ustavile vojaške opera-
cije proti civilistom.

V pokrajini Dara na jugu Sirije je bi-
lo po trditvah aktivistov ubitih okoli 13 lju-
di. Trije od njih so bili vojaki, ki so bili ubi-
ti v spopadu s pripadniki varnostnih sil, po-
tem ko niso hoteli streljati na protestnike,
je sporočil sirski koordinacijski odbor
(LCC). Na območju Baba Amr v mestu
Homs je bil ubit en protestnik, dva pa v
predmestju Damaska, Harasta.

Sirske sile so streljale na protestnike,
ki so po tradicionalni petkovi molitvi zno-
va preplavili ulice sirskih mest. Varnostne
sile so proti protestnikom uporabile pravo
strelivo in solzivec, da bi jih razgnale.

V mestu Džebileh v vzhodni provin-
ci Deir al-Zur so varnostne sile v poskusu,
da bi razgnale več kot 10.000 protestnikov,
ki so zapuščali mošejo, uporabile strelno

orožje. Tudi v obmorskem mestu Latakiji,
ki je bila v minulih dneh prizorišče silovi-
tega obstreljevanja, so provladni plačanci na-
padli skupino protestnikov, ko so ti zapuš-
čali mošejo. V bližini mošej v Damasku pa-
truljirajo močno oborožene varnostne sile,
da bi preprečile morebitne proteste.

Do novega nasilja nad civilisti v Siri-
ji prihaja kljub temu, da je predsednik al
Asad generalnemu sekretarju ZN Ban Ki
Moonu zagotovil, da so vojaške operacije v
mestih, kjer potekajo protesti, ustavljene. Ev-
ropske države in ZDA so v četrtek sirskega
predsednika pozvale k odstopu. (STA)

BAŠAR AL ASAD
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A L P E - J A D R A N ,  D E Ž E L A

Matija Jogan,
štiriintridesetletni
učitelj in košarkarski
trener, pravi,
da je poletje
čas, ko najlaže
seže po lepo-
slovni knjigi.
»Med šolskim
letom moram
redno prebira-
ti strokovno li-
teraturo, ki mi
služi kot pri-
prava in ažuri-

ranje pri delu v šoli in telovadnici. Zato se v
prostem času raje razbremenim pred televizi-
jo, poleti pa je ravno obratno: televizije sploh
ne gledam in raje vzamem v roke knjige. Naj-
več časa za branje imam na plaži ali v kampu.«

Letos pa je tudi poleti manj časa za bra-
nje, saj se Matija posveča povsem novi preiz-
kušnji - očetovstvu. »Sestra mi je posodila knji-
go Otrok od rojstva do šole, ki jo je napisala
Penelope Leach. Prebral sem jo z velikim za-
nimanjem in mislim, da lahko koristi tako ma-
mam kot očetom. Priporočam jo vsem, ki želijo bo-
lje spoznati svet otrok.«

Če bi ga za mnenje vprašali pred letom dni, pa

bi bil Matijev nasvet po-
vsem drugačen. »Mlajšim
bralcem bi gotovo svetoval

vse knjige Fabia Vola,
radijskega voditelja,
igralca in avtorja
uspešnic kot je ro-
man Esco a fare due
passi. Te knjige so
primerne za bralce
med 18. in 40. letom
in predstavljajo po
mojem mnenju zelo
prijetno poletno bra-
nje.«

Tistim, ki jih ro-
mani ne zanimajo, pa
Matija priporoča knji-
go Basket & zen, ki jo

je napisal Phil Jackson, nekdanji trener košarkarske
ekipe Chicago Bulls. »Knjiga je lahko zanimiva za vse
športnike in njihove trenerje.« (pd)

Moja knjiga poletja

V prometni nesreči pri
Jelšanah ena oseba umrla

JELŠANE - Na cesti Ilirska Bistri-
ca-Jelšane se je včeraj nekaj pred
poldnevom pred naseljem Dolenje
pri Jelšanah zgodila prometna ne-
sreča, v kateri je umrl voznik to-
vornega vozila, 35-letni hrvaški
državljan. Zaradi nesreče je bil
promet je več ur oviran.
Hrvat, doma iz Križevcev, je zara-
di neprilagojene hitrosti s tovornim
vozilom s priklopnikom v desnem
ovinku zapeljal s ceste, kjer se je to-
vornjak prevrnil na levi bok, voz-
nika pa je v kabini vkleščilo. Zdrav-
nica je ugotovila smrt in odredila
sanitarno obdukcijo, so sporočili s
koprske policijske uprave.

Mladi karabinjer
izdihnil v bolnici

BENETKE - Mladi karabinjer
Claudio Lorenzon, ki se je v nede-
ljo zvečer ponesrečil s svojim mo-
tornim kolesom blizu Jesola, je v
četrtek v bolnišnici Ospedale
dell'angelo v Mestrah podlegel po-
škodbam. 25-letnik je bil doma iz
Conegliana, že štiri leta pa je de-
lal na rocolski postaji karabinjer-
jev v Trstu. Po trčenju z avtomo-
bilom (Lorenzon je prehiteval ko-
lono vozil, avto pa je v nasprotni
smeri obračal na levo) so ga v bol-
nišnici podvrgli takojšnjemu ki-
rurškemu posegu, v glavi je imel
velik izliv krvi. Starši so pristali na
darovanje Claudiovih organov.

V Izoli bo še danes
dišalo po ribah

IZOLA - S prireditvijo »VIP-ovci
pečejo sardele« se je včeraj pred
Srednjo gostinsko in turistično šo-
lo v Izoli pričel Ribiški praznik. Žu-
pan Izole Igor Kolenc in in njegov
kolega iz Pirana Peter Bossman sta
se bosta v družbi še nekaterih dru-
gih gostov preizkusila v peki sardel.
Večer je minil v znamenju pestre-
ga dogajanja na različnih lokacijah
v mestu. Podobno bo danes, ko se
bo začelo z veslaško in jadralno re-
gato, turnirjem v odbojki na mivki
in mini plavalnim maratonom. Zve-
čer bodo nastopili Primorski fantje
na Lonki, Primorska glasbena le-
genda & Roxie band na Velikem
trgu, WWtele na Ljubljanski ulici,
Los amigos na Manziolijevem trgu
ter Zmelkoow in Alba Chiara na
Svetilniku. Seveda pa ne bo manj-
kalo ribjih dobrot in ostalega, kar
spada zraven.

SLOVENIJA - Kresalova ni več ministrica

Za usodo vlade odločilna
potrditev novih ministrov

LJUBLJANA - Poslanci so se na vče-
rajšnji izredni seji seznanili z odstopom Ka-
tarine Kresal z mesta ministrice za notra-
nje zadeve. Kresalova je prejšnji teden ne-
preklicno odstopila po negativnem mne-
nju računskega sodišča za najem prostorov
za Nacionalni preiskovalni urad in ugoto-
vitvi protikorupcijske komisije, da je bilo
ravnanje pri najemu prostorov koruptivno.

S tem, ko se je DZ seznanil z odsto-
pom Kresalove, ji je funkcija ministrice tu-
di formalno prenehala, do izvolitve nove-
ga ministra pa opravlja tekoče posle. Pred-
sednik vlade Borut Pahor ima sedaj deset
dni časa, da v DZ pošlje predlog kandida-
ta za naslednika Kresalove na čelu notra-
njega ministrstva.

Pahor je včeraj tudi potrdil navedbe,
da bo v DZ poslal predlog petih novih mi-
nistrov, na njihovo izvolitev pa vezal zaup-
nico vladi. Premier je še pojasnil, da bo ime-
na kandidatov za izpraznjena ministrska
mesta predlagal v razumnem roku oziro-
ma kolikor hitro bo to mogoče. 23. sep-
tembra se sicer iztečejo zakonsko določe-
ni trije meseci, ko lahko minister za šolstvo

Igor Lukšič začasno še vodi ministrstvo za
visoko šolstvo. Poleg novega visokošolskega
ministra bo Pahor moral kmalu predlaga-
ti tudi nove ministre za javno upravo, kul-
turo, gospodarstvo in za notranje zadeve
(slednjega že v desetih dneh).

Po Pahorjevem mnenju je pomem-
bno, da slovenska vlada čim prej dobi zaup-
nico v državnem zboru, da bi se Sloveni-
ja dobro odrezala v pogojih morebitne no-
ve recesije. Če bo zaupnico dobila, Pahor
pravi, da bo lahko s polnimi pljuči tudi
opravljala svoje delo. "S tem bo razčišče-
no vprašanje, ali ima slovenska vlada
podporo," je dejal premier.

Vodja poslanske skupine SD Dušan
Kumer je v pogovoru z novinarji pojasnil,
da je širši izbor morebitnih kandidatov za
pet novih ministrov že narejen. O novih mi-
nistrih bi lahko v DZ po njegovih besedah
odločali že v drugi polovici septembra. Če
ministri ne bodo potrjeni, pa je "na široko
odprta avtocesta do predčasnih volitev". Te
pa bi bile lahko po oceni Kumra konec le-
ta, če seveda "nima kdo v rokah še kakš-
nega jokerja" in bo predlagal svojo vlado.

FINANCIRANJE MANJŠINE - Pismo predsednika SSO ministru za Slovence v zamejstvu

Štoka zavrača Žekševe
argumente za zmanjšanje sredstev
Odziv na ministrova pojasnila o zmanjšanju prispevka za krovni organizaciji

TRST - Predsednik Sveta sloven-
skih organizacij (SSO) Drago Štoka je
včeraj kritično odgovoril na nedavno spo-
ročilo ministra za Slovence v zamejstvu
in po svetu Boštjana Žekša, v katerem je
ta pojasnil zmanjšanje finančnih sredstev,
ki sta jih od slovenske države oz. urada
letos prejeli krovni organizaciji slovenske
manjšine v Italiji.

V pismu, ki ga je naslovil na mini-
stra Boštjana Žekša, v vednost pa poslal
še slovenskemu predsedniku Danilu
Türku, predsedniku slovenske vlade Bo-
rutu Pahorju, veleposlaniku v Rimu Iz-
toku Mirošiču, predsedniku državnega
zbora Pavlu Gantarju, predsedniku Ko-
misije DZ za Slovence v zamejstvu in po
svetu Miru Petku in generalni konzulki
Slovenije v Trstu Vlasti Valenčič Pelikan,
Štoka piše, da ostaja za SSO tudi po Žek-
ševem zadnjem odgovoru »popolnoma
nerazumljivo, da si lahko urad, ki je pri
slovenski vladi zadolžen za Slovence zu-
naj matične domovine, voluntaristično
privošči čisto po svoje razlagati posto-
pek javnega razpisa«.

Štoko je posebej presenetila Žekše-
va ugotovitev, da je smisel javnih razpisov,
da lahko razpisnik finančno podpre tiste
projekte in dejavnosti, ki jih v nekem tre-
nutku oceni kot smotrne. Kot odgovarja

ministru, je namreč temeljni smisel javnih
razpisov, da se prijaviš na v naprej obja-
vljene razpisne pogoje, ki jasno definirajo
kriterije ocenjevanja prijav.

Ker so bili objavljeni pogoji zadnje-
ga razpisa v primerjavi s prejšnjimi ne-
spremenjeni, sta obe krovni organizaciji -
poleg SSO še Slovenska kulturno-gospo-
darska zveza (SKGZ) - za svoji prijavi
»upravičeno pričakovali finančni prispevek,
ki bi bil primerljiv z lanskoletnim,« je po-
udaril. »Mimogrede, v primeru nepriča-
kovanih sprememb, ki se lahko pojavijo v
nekem trenutku, pa ima Urad na razpola-
go posebna t.i. intervencijska sredstva,« še
navaja predsednik SSO

»Slovenska narodna skupnost ceni
vsestransko podporo in pomoč Sloveni-
je, veselilo pa bi nas, če bi ta podpora osta-
la zanesljiva, stabilna in državotvorna,
skratka v skladu s slovensko zakonodajo,
in da ne bi prav skozi delovanje urada pri-
hajalo do vnašanja političnih zdrah iz Slo-
venije, kot opozarjate v svojem stališču in
kar se skuša narediti v tem konkretnem
primeru z nezakonitim in neupravičenim

odtegovanjem finančnih podpor,«je še za-
pisal Štoka.

V pismu ministru Žekšu je Štoka še
poudaril, da Slovencem v Italiji danes pre-
tijo nove nevarnosti za spreminjanje nji-
hovega položaja na slabše; še naprej osta-
ja negotovo financiranje iz italijanskega
proračuna, ogrožena ja kakovost delovanja
edine slovenske šole v Videmski pokrajini,
napovedane so spremembe v ureditvi in tu-
di ukinitve (občine, pokrajini) tistih lokal-
nih uprav, kjer živi slovenska manjšina, ne-
gotov je položaj šolnikov in šol s slovenskim
učnim jezikom in še marsikaj drugega.

V zaključku pisma pa Štoka glede
nasveta, da »bo SSO to rahlo zmanjšanje
nedvomno z lahkoto prenesel s končno
doseženim povečanim financiranjem z
italijanske strani in seveda s prepotrebno
racionalizacijo svojega delovanja« še pi-
še, da so bili včlanjeni v SSO vse do de-
mokratizacije Slovenije navajeni racio-
nalnega delovanja, »saj smo bili dolga de-
setletja popolnoma brez finančnih podpor
iz matične domovine. Nas želite ponovno
vrniti v tiste čase?«

Predsednik SSO Drago Štoka

KOPER - Podrobnosti o ropu v banki in streljanju

Prvi razbijal z macolo, 
drugi grozil z avtomatsko pištolo

KOPER - S četrtkovega zaslišanja na
Okrožnem sodišču v Kopru so prišle v javnost
podrobnosti odmevnega oboroženega ropa v
poslovalnici Banke Koper v Luciji. Kot smo po-
ročali, so slovenski policisti v torek štiri ure po
ropu prijeli oba storilca, 22-letnega Mattio Zam-
bettija in 24-letnega Eugenia Russa iz Bergama.
Njun zagovornik je odvetnik Denis Zobarič, z
njim sodeluje tudi openski odvetnik Roberto
Corbo. Preiskovalna sodnica Tatjana Cvetičanin
je za oba osumljenca odredila pripor, sodna
obravnava pa naj bi stekla predvidoma jeseni.

Mlada Italijana sta delavca, 24-letni Russo
na primer dela na črno v neki pekarni blizu Ber-
gama, kjer zasluži slabih 600 evrov na mesec.
Okoliščine, v katerih sta se mladeniča, ki nista ni-
koli imela težav s pravico, odločila za kriminal-
no dejanje, niso znane, kakor tudi še ni jasno, za-
kaj sta za tarčo izbrala lucijsko banko. Dvojica se
je ta teden pripeljala do italijansko-slovenske me-
je s kombiniranim vozilom, ki so ga italijanski or-
gani pozneje našli tik ob nekdanjem mejnem pre-
hodu. V vozilu so policisti našli zemljevid Slo-
venije z vrisanim načrtom pobega.

Roparja sta se z meje na Obalo odpelja-
la z ukradenim terenskim motornim kolesom

BMW, registrsko tablico sta prekrila z lažno
nemško tablico. V Banko Koper, v poslovnem
centru Lucije, sta stopila z zakritim obrazom,
med ropom sta imela vsak svojo nalogo. Zam-
betti je iz torbe za teniške loparje povlekel ma-
colo, s katero je razbil steklo na blagajniškem
pultu in skočil na drugo stran. Russo je med-
tem uslužbencem in strankam grozil z avto-
matsko pištolo znamke Skorpio. Zambetti je
iz blagajn in bližnjega trezorja vrgel v torbe
približno 258.000 evrov in 13.000 hrvaških
kun, nato pa sta storilca zbežala s plenom in
se odpeljala z motorjem.

Policija je bila kmalu obveščena in moto-
rista sta naletela na prometno blokado pri Ga-
žonu. Tam je prišlo do streljanja, po ocenah pre-
iskovalcev naj bi s skorpiom streljal Russo. Eden
od izstrelkov se je odbil od zida in lažje ranil v
nogo policista Suada Rastoderja. Tožilec meni,
da je šlo za poskus umora, zagovorniki pa trdi-
jo, da je ubežnik streljal v zrak. Do prijetja je pri-
šlo kake štiri ure po ropu, ob 13.55 v gozdiču bli-
zu Gažona, kjer se je dvojica, ki se je skrivala in
brez motornega kolesa iskala izhod, brez upi-
ranja predala specialcem. Meje so bile vsekakor
vse po vrsti strogo zastražene. (af )

VREME - Po vročini neurje

Na severu in vzhodu
Slovenije pustošili
veter, dež in toča

MARIBOR - Po Koroški, Štajerski in Prekmurju so
včeraj popoldne pustošili močan veter, nalivi, lokalno tu-
di toča. Močan veter, ki je ponekod pihal tudi z več kot
sto kilometri na uro, je podiral drevesa in odkrival stre-
he, medtem ko so meteorne vode zalivale kleti. Sicer pa
je najhujše mimo, so zagotovili na Agenciji RS za okolje
in prostor (Arso).

V občini Rače-Fram je veter na hišah odkril tri stre-
he, eno v občini Podlehnik, v Murski Soboti pa jo je sku-
pila streha trgovine. Veter je bil razlog tudi za podrte elek-
trične drogove v Svetem Juriju v občini Rogašovci, med-
tem ko je na širšem področju občine Polzela prišlo do iz-
pada oskrbe z električno energijo. Po podatkih Arsa je na
mariborskem letališču veter pihal s 110 kilometri na uro.

V Topolšici se je zaradi močnega vetra v parku po-
drlo več dreves. Padla drevesa so težave povzročala tu-
di na cestah Fram-Planica, Martinje-Boreča in Črna na
Koroškem-Bistra. Zeleni orjaki so na cesti končali tudi
med Beltinci, Gančani in Renkovci, v Nuskovi, na Parti-
zanski cesti v Velenju, pred gasilnim domom v Murski
Soboti ter med naseljema Grad in Vidonci.

Veter so spremljali tudi hudi nalivi. V občini Rače-
Fram je meteorna voda zalila štiri kleti stanovanjskih hiš,
eno pa v Podkraju blizu Velenja, so sporočili iz Uprave
RS za zaščito in reševanje.
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M N E N J A ,  R U B R I K E

SLOVENIJA TA TEDEN

Skrita
znamenja obupa
VOJKO FLEGAR

V torek zgodaj dopoldne sta
oborožena storilca oropala banko v
Luciji. Na slovenski obali je promet
za kakšnih pet ur skoraj zastal, saj
je policija zaprla vse ceste, po kate-
rih bi lahko roparja na motorju – »z
večjo količino denarja«, kot je spo-
ročila policija – bežala. Ko so ju čez
dobre štiri ure po bliskovito orga-
nizirani akciji prijeli, se je izkazalo,
da gre za italijanska državljana;
precej izdatno oborožena sta med
begom tudi streljala in pri tem ene-
ga od policistov lažje ranila v nogo.

To ni bil prvi rop, ki so ga le-
tos v Sloveniji poskusili tuji drža-
vljani in tudi tipičen ni bil: motor
je bil ukraden mesece pred ropom
v Italiji, opremljen s prav tako
ukradenimi nemškimi registrskimi
tablicami, pa tudi izvedba samega
ropa je bila vse prej kot amaterska.
Večina ropov bank ali hranilnic je
v nasprotju s tem diletantskih (na
enega izmed njih se je, denimo, ro-
par pripeljal kar z lastnim avtomo-
bilom), očitno narejenih v takšni ali
drugačni stiski, k skokoviti rasti
števila »klasičnih« ropov bank in
pošt (v osmih mesecih že dva du-
cata, pred dvema letoma en sam)
pa so največ prispevali slovenski
državljani.

Varnostni analitiki vse več in
tudi vse bolj brutalne rope (med
enim izmed njih je bila, za plen ne-
kaj sto evrov, umorjena poštna
uslužbenka) med drugim pripisu-
jejo družbeni in socialni stiski,
podobno kot psihologi in drugi iz-
vedenci ponovno rast števila sa-
momorov nezgrešljivo povezujejo z
gospodarsko krizo in njenimi po-

sledicami. Statistika je namreč
neizpodbitna. Zgodovinsko najn-
ižje število samomorov je imela
Slovenija v letih »debelih krav«
pred štirimi leti, upadalo pa je to
število vse od začetka tisočletja.
Svoji visoki uvrstitvi na evropski le-
stvici samomorilnosti se Slovenija
očitno še ne bo odpovedala. Zane-
sljivih in zbirnih podatkov o na-
raščanju depresij in drugih podob-
nih boleznih ni, toda psIhiatri, psi-
hologi in farmacevti pravijo, da
predpišejo in prodajo vse več anti-
depresivov. Če to drži, se precej za-
nesljivo povečuje tudi alkoholi-
zem, z njim pa nasilje v družini.

Odgovor »povprečnega Slo-
venca« na življenjske stiske se je sko-
zi zgodovino pač »introvertiral«. Da
bi v Sloveniji doživeli izbruh nere-
dov in plenjenja, kakršen je za ne-
kaj dni ohromil London in nekate-
re druga britanska mesta, je ne-
predstavljivo; prav tako si je težko
predstavljati spontano politično de-
monstracijo, kakršno so organizira-
li španski indignados ali kravale z
molotovkami po zgledu grških anar-
histov. Še tiste granitne kocke štu-
dentov na parlament pred nekaj me-
seci najbrž niso bile vržene iz »pri-
stne jeze« ali s političnim sporoči-
lom, temveč prej iz dolgočasja ali
hladne politične kalkulacije.

Na srečo to pomeni tudi, da je
verjetnost »nad vsem svetom ra-
zočaranega« množičnega morilca,
ki bi pobijal v imenu nekakšne la-
stne zmedene predstave o tem, ka-
ko bi moral biti svet urejen, v Slo-
veniji precej manjša kot marsikje
drugje. Kajpak pa je že zgolj zato,

ker Slovenci praviloma prej dvi-
gnejo roko nase (in kvečjemu še
nad družino) ali pa se utopijo v al-
koholu, ne kaže niti omalovaževa-
ti, še manj izključiti. Zato se tudi
slovenski politični razred ne bi
smel obnašati tako, kot da je po-
vsem vseeno, kaj in kako govori in
predvsem komu in zakaj pripisuje
krivdo za stanje v družbi.

A s poglabljanjem gospodar-
ske krize in zaostrovanjem social-
nih stisk »premosorazmerno« na-
raščata prav demagogija in populi-
zem. Ne v vseh strankah enako, za-
to pa bolj kot kdaj koli pri tem so-
delujejo tudi deli civilne družbe (od
sindikatov do različnih društev) in
veliko medijev. Vsak, ki ima pet mi-
nut časa, tako ponuja javnosti svo-
je »krivce« in svojo univerzalno in-
stantno rešitev za vse težave, re-
zultat tega pa je, da skoraj nihče več
nikogar ne posluša in ne jemlje re-
sno. Slovenska družba je, z drugi-
mi besedami, nevarno blizu temu,
da kakofonija povsem spodrine ko-
munikacijo.

Toliko bolj, kolikor se je pred-
volilna kampanja že začela, čeprav
še ni znano, ali bodo volitve res
predčasne ali pa je do njih morda še
slabo leto. Da so politiki prav zad-
nje mesece »odkrili« tudi Twitter,
seveda ni naključje, pa tudi k trez-
nosti ne bo prispevalo. Še manj h
kakršni koli razpravi o programih
strank. In kdor je po zadnjih dveh,
treh kampanjah nemara pomislil, da
boj za oblast bolj umazan in pritle-
hen ne more več biti, bo letos (ali
naslednje leto) razočaran spoznal,
da se je motil.

Motnja
v duševnem razvoju

Svet Evrope se je že pred petind-
vajsetimi leti v posebni resoluciji opre-
delil glede nekaterih vidikov integracije
v družbo oseb z motnjami v duševnem
razvoju. Zlasti glede rehabilitacije oseb
s takimi motnjami, saj je ta ključnega
pomena za nadaljnji razvoj vključeva-
nja v družbo. Rehabilitacija pomeni po-
znavanje vrste motnje, tako da se s pri-
mernim pristopom lahko dvigne raven
osebnega samozaupanja, aktivnega so-
delovanja in torej neodvisnosti osebe
z motnjami v duševnem razvoju. Pri
iskanju zagotavljanja čim bolj avto-
nomnega načina življenja za take ose-
be pa ne smemo pozabiti, da gre za tra-
jen proces skupnega prilagajanja, ki
mora biti dovolj dinamičen, da omo-
goči ljudem z motnjami razvijanje nji-
hovih individualnih sposobnosti do
največje mere in ohranjanje ter krepi-
tev tistega, kar so se naučili, družba pa
hkrati prevzame odgovornost zanje in
se sproti odziva z ukrepi, ki spodbuja-
jo vključevanje teh oseb in priložnost
za enake možnosti. Družba pa ni neka
abstraktna enota, pač pa je: jaz, ti in
ostali člani skupnosti.

To pa pomeni, da družba spozna
in prizna drugačnost takih oseb, jim
prizna poseben položaj in specifične
pravice. Mednje spada tudi osnovni od-
nos do take osebe, do katere naj se oko-
lje ne obnaša kot do predmeta, ki ga
lahko po svoji želji prestavlja, da bo čim
manj moteč, pač pa naj vidi v njej člo-
veka, kateremu je treba stati ob strani
pri izbiranju načina življenja ob spo-
štovanju njegove zasebnosti. Najbolj
boleča točka, zlasti v časih gospodar-
ske recesije, je razpoložljivost javnih fi-
nančnih virov, ki bi odraslim osebam
z motnjami v duševnem razvoju omo-
gočali življenje v skupnostih: v dnevnih
zaposlitvenih središčih, v trajnih ali za-
časnih bivalnih skupnostih, ali v de-
lovnem okolju.

Pri odkrivanju morebitnih raz-
vojnih odstopanj si stroka pomaga z
vrsto novih tehnologij, osnovnega
pomena pa je, da pride do odkritja od-
stopanja čim prej, da se lahko inter-
disciplinarno oceni otrokove sposob-
nosti in na tej podlagi izdela program,
v katerega mora biti nujno vključeno
sodelovanje otrokove družine in šol-
skega okolja. Zgodnje odkritje in
zgodnji poseg lahko odločno poveča-
ta možnosti rehabilitacije. Vse ne gre
vedno gladko, vrst motenj je lahko pri
istem otroku več, poleg tega pa je vča-
sih težko določiti njihovo stopnjo, to
pa pomeni, da je lahko otrok označen
za bolj duševno prizadetega kot je ali
pa so njegove motnje večje, kakor pa
so bile ocenjene. Zato je vsako pre-
verjanje potrebno izvajati zelo stro-
kovno in odgovorno.

Za izvajanje sodobnega programa
rehabilitacije so potrebni specifični
ukrepi in ustrezna finančna razpolo-
žljivost za kolektivno in individualno
obravnavo v okviru družbenega in po-
klicnega vključevanja oseb z motnjami
v duševnem razvoju. Težiti je treba k re-
zultatu, ki naj bi osebi z motnjami v du-
ševnem razvoju omogočil, da uravno-
vesi svoje družbeno življenje in svoja ču-
stvena odzivanja. Pri tem je pomembno,
da se nauči komunicirati s soljudmi in
okoljem, v katerem živi, zlasti pa, da se
nauči primerno odzivati tudi na nepri-
čakovane situacije. V specifični ustanovi
se namreč življenje osebe z motnjami
v duševnem razvoju odvija v nekakš-
nem varnem okolju, ki je osebi naklo-
njeno in pozna njene značilnosti ter se
nanje odziva po nekem posebnem
ključu. Na drugo, nespecifično okolje pa
je je z motnjami obremenjena oseba
lahko nepripravljena in zato krhka in iz-
postavljena. Kolektivni družbeni ukre-
pi omogočajo pomoč javnih ali zaseb-
nih institucij z zadostnim številom
usposobljenega osebja za obravnavanje
tako specifičnih ljudi.

Brez vzporedne podpore družini
v obliki svetovanja, dodatne pomoči in

koordinacije ukrepov ob priznavanju in
usklajevanju njenih naporov, ne gre.
Tudi za družino ali skrbnike je po-
membno, da so čim prej seznanjeni in
poučeni o otrokovi umski prizadetosti
ter o ukrepih, ki naj bi otroku poma-
gali razviti njegove sposobnosti do naj-
večje mere in pri katerih morajo dru-
žinski člani sodelovati. Vsem tem na-
porom morajo biti starši kos, to pa obi-
čajno ne gre brez ustrezne strokovne
psihološke pa tudi finančne podpore.

Če se za trenutek poglobimo tu-
di tisti, ki se nas problem z družinskim
članom z umanjkljajem pobliže ne ti-
če, v doživljanje take specifične situa-
cije, lahko ugotovimo, da je osnovni
družinski kritični trenutek sprejeti in
razumeti težki problem, ki ga pred-
stavlja motnja v duševnem razvoju.
Družina mora ob tem občutiti, da ji
družba priznava breme, ki si ga mora
naložiti s posebno skrbjo za svojega
šibkega člana, tudi tako, da doživi za-
nimanje in pomoč ustreznih javnih
služb. Poleg tega je pomembno, da ima
družina splošno oporo pri ohranjanju
svoje ljubezni in naklonjenosti do
svojega otroka, ki odstopa od drugih
vrstnikov.

Veliko vlogo ima tudi medseboj-
na pomoč med družinami z duševno
prizadetim članom. Kakor tudi redni
stiki s strokovnim svetovalcem. Veliko
stvari se je v zadnjih desetletjih spre-
menilo, še danes pa se mora družina z
drugačnim članom soočati s predsod-
ki v okolici. Prav zaradi tega so tako po-
membna srečanja družin s članom z
motnjami v duševnem razvojem s t.i.
normalnimi družinami. Javne in za-
sebne inštitucije lahko to omogočajo s
pobudami, ki nudijo priložnost sreča-
nja, ob tem pa mediji obveščajo javnost.
Vse to pripomore k ustvarjanju naklo-
njenega javnega mnenja.

Tudi izobraževanje takih otrok je
specifično in se izvaja v okviru različnih
zakonskih predpisov v vsaki posame-
zni državi. Ponekod pride do šolske in-
tegracije v glavnem samo na papirju,

drugod pa je ta dejansko uveljavljena
v šolskem okolju, ki predvideva enotni
šolski sistem. Za otroke z motnjami v
duševnem razvoju je zelo ugodno, če
lahko kar najdlje obiskujejo vrtec in os-
novno šolo. Tam so deležni najprist-
nejšega stika z otroki, ki nimajo takih
problemov. To v zelo veliki meri spod-
buja duševni razvoj otrok z motnjami,
hkrati pa zelo koristi tudi "normalnim"
otrokom. Zgodnja vključitev v šolski si-
stem pa nikakor ne sme potekati brez
ustrezne vzporedne pomoči družini na
psihološki, tehnični in materialni os-
novi ter s svetovanjem. Vsako vključe-
vanje naj bo individualno obravnava-
no ob ugotavljanju posameznikovih
potreb. Tudi želje staršev morajo nuj-
no biti čim bolj usklajene z dejanskim
otrokovim stanjem.

Kasneje so za odraslo osebo z
motnjami v duševnem razvoju pred-
videne drugačne oblike izobraževanja,
ki teži v socialno smer in je zasta-
vljeno kot trajnostno izobraževanje za
razvoj in ohranjanje čim večje oseb-
ne avtonomije. To gre lahko od uče-
nja zavezovanja vezalk do prisvajanja
primernega vedenja, odločanja, ku-
hanja, nakupovanja, pranja, uporabe
javnih prevoznih sredstev, udejstvo-
vanja v prostočasnih, rekreacijskih in
športnih ter kulturnih dejavnostih.
Vse to pa vključuje tudi odnos z dru-
gimi ljudmi, ki ga lahko izdelajo le, če
imajo priložnost srečanja s širšim
okoljem, ki si pripisuje lastnost "nor-
malno". Nadvse so koristni tečaji in
dejavnosti, (pri mnogih, ki vključuje-
jo fizično dejavnost motnja v dušev-
nem razvoju ni ovira), kjer prizadeti
obiskujejo učno dejavnost z nepriza-
detimi. (jec)

SKLAD MITJA ČUK SVETUJE

V SPOMIN

Sožalje SSO
ob smrti
Andreja Bajuka

Ob žalostni izgubi dr.
Andreja Bajuka izreka Svet
slovenskih organizacij obču-
teno sožalje ženi Katarini in
ožjim družinskim članom.
Obenem izreka SSO sožalje
tudi stranki Nova Slovenija,
katere dr. Bajuk je bil ustano-
vitelj in prvi predsednik.

Svet slovenskih organiza-
cij se spominja dr. Bajuka kot
osebo, ki je veliko prispevala
k mednarodnemu ugledu slo-
venskega naroda in njegove
mlade države. Še posebno se je
izkazal s svojim delom kot fi-
nančni minister in podpred-
sednik vlade Republike Slove-
nije v obdobju 2004-2008.

Svet slovenskih organiza-
cij bo ohranjal spomin na dr.
Bajuka zaradi njegove člove-
čnosti, preme narodne zavesti,
visoke strokovnosti in preda-
nosti služenju za družbeni na-
predek. V sklopu teh vrednot
gre podčrtati njegovo občut-
ljivost za Slovence izven meja
Repulike Slovenije. Ta občut-
ljivost pa je bila osnovana na
Bajukovi življenjski poti

Svet slovenskih organiza-
cij ocenjuje, da bi lahko dr. Ba-
juk še veliko prispeval h sploš-
nemu razvoju slovenske druž-
be in države. V tem smislu bo
pomembno ohranjati in vred-
notiti njegovo občečloveško,
politično in narodno zapu-
ščino.

EVROPSKA CENTRALNA BANKA
evro (povprečni tečaj)

valute

1 mesec 3 meseci 6 mesecev 12 mesecev

EVROTRŽNE OBRESTNE MERE

TEČAJNICA LJUBLJANSKE BORZE
vrednostni papir zaključni tečaj v € spr. v %

indeks zaključni tečaj sprememba %

delnica zaključni tečaj v € spr. v %

MILANSKI BORZNI TRG

IZBRANI BORZNI INDEKSI

FTSE MIB:

19. avgusta 2011

19. avgusta 2011

19. avgusta 2011

19. avgusta 2011

19. avgusta 2011

19.8. 18.8.

-2,45

ameriški dolar 1,4385 1,4369
japonski jen 110,00 110,08
kitajski juan 9,2006 9,1785
ruski rubel 41,9115 41,8725
indijska rupija 65,8110 65,7380
danska krona 7,4487 7,4506
britanski funt 0,86965 0,87060
švedska krona 9,2204 9,1590
norveška krona 7,8575 7,8035
češka krona 24,475 24,423
švicarski frank 1,1340 1,1410
estonska krona 15,6466 15,6466
madžarski forint 272,15 272,13
poljski zlot 4,1724 4,1526
kanadski dolar 1,4189 1,4175
avstralski dolar 1,3783 1,3754
bolgarski lev 1,9558 1,9558
romunski lev 4,2678 4,2600
litovski litas 3,4528 3,4528
latvijski lats 0,7092 0,7095
braziljski real 2,2928 2,2956
islandska krona 290,00 290,00
turška lira 2,5700 2,5519
hrvaška kuna 7,4800 7,4698

BORZNA KOTACIJA - PRVA KOTACIJA
GORENJE 6,50 -2,97
INTEREUROPA 1,52 -13,64
KRKA 56,00 -3,45
LUKA KOPER 10,50 -4,55
MERCATOR 151,00 -1,95
PETROL 173,00 -3,89
TELEKOM SLOVENIJE 64,10 -4,33

BORZNA KOTACIJA - DELNICE
ABANKA 27,00 -
AERODROM LJUBLJANA 13,71 -3,86
DELO PRODAJA 21,00 -
ETOL 65,00 -
ISKRA AVTOELEKTRIKA 17,00 -
ISTRABENZ 2,61 -
NOVA KRE. BANKA MARIBOR 5,49 -3,51
MLINOTEST 3,80 -
KOMPAS MTS 7,50 +0,00
NIKA 16,50 -
PIVOVARNA LAŠKO 11,00 +6,80
POZAVAROVALNICA SAVA 6,02 -6,81
PROBANKA 16,00 -
SALUS, LJUBLJANA 266,00 -
SAVA 31,99 -1,87
TERME ČATEŽ 178,90 -
ŽITO 100,00 -
ZAVAROVALNICA TRIGLAV 12,50 -3,85

A2A 0,89 -0,72
ALLIANZ 69,35 -2,46
ATLANTIA 10,55 -1,59
BANCO POPOLARE 1,177 -1,92
BCA MPS 0,44 -2,31
BCA POP MILANO 1,58 +3,20
EDISON 0,77 +0,65
ENEL 3,266 -2,16
ENI 12,48 -2,50
FIAT 4,14 -4,30
FINMECCANICA 4,64 +2,79
GENERALI 11,72 +0,77
IFIL - -
INTESA SAN PAOLO 1,13 -5,35
LOTTOMATICA 10,77 -1,46
LUXOTTICA 19,03 -1,35
MEDIASET 2,57 +2,23
MEDIOBANCA 6,31 +0,16
PARMALAT 1,625 -0,67
PIRELLI e C 5,22 -2,61
PRYSMIAN 9,785 -1,06
SAIPEM 27,77 -2,60
SNAM RETE GAS 3,27 -0,37
STMICROELECTRONICS 4,28 +0,00
TELECOM ITALIA 0,80 -3,37
TENARIS 10,96 -2,92
TERNA 2,46 +1,49
TISCALI 0,048 +0,82
UBI BANCA 2,59 -4,29
UNICREDIT 0,9 -5,81

TRG JV EVROPE
CROBEX, Zagreb 2.036,18 -
BIRS 933,22 +0,00
FIRS, Banjaluka 1.755,38 -0,06
Belex 15, Beograd 634,34 -0,43
SRX, Beograd - -
BIFX, Sarajevo 1.561,63 -1,76
NEX 20, Podgorica - -
MBI 10, Skopje 2.344,15 -1,86

DRUGI TRGI
Dow Jones, New York 10.820,45 -1,55
Nasdaq 100 2.036,77 -1,75
S&P 500, New York 1.124,45 -1,42
MSCI World, New York 1.147,86 -4,37
DAX 30, Frankfurt 5.480,00 -2,19
FTSE 100, London 5.040,76 -1,01
CAC 40, Pariz 3.016,99 -1,92
ATX, Dunaj 2.107,70 -0,58
PX, Praga 988,4 -1,73
EUROSTOXX 50 2.163,20 -1,97
Nikkei, Tokio 8.719,24 -2,51
STI, Singapur 2.733,63 -3,23
Hang Seng, Hongkong 19.399,92 -3,08
Composite, Šanghaj 2.534,36 -0,98
Sensex, Mubaj 16.141,67 -1,99

LIBOR (USD) 0,21244 0,29589 0,45983 -
LIBOR (EUR) - - - -
LIBOR (CHF) 0,00917 0,02750 0,08667 -
EURIBOR (EUR) 1,352 1,535 1,740 -

EVRO

1,4385 $ +0,01

ZLATO
(999,99 ‰) za kg

40.348,99 € +572,03

SOD NAFTE
(159 litrov)

82,13 $ -0,16

SLOVENIJA
SBITOP, Ljubljana 648,59 -3,22

Sobota, 20. avgusta 20114



TOMIZZEV DUH

Hrvaška
»hereza«
MILAN RAKOVAC

Ćo muoj, se dvignuti proti
suojega kardinala i proti samega pa-
pe, vero pak je to glagoljaška revo-
lucija! Hereza! Ma, na to smo jur na-
vadni, pokazati zube gospodaru, to
ni propio jako novo. Me par da gre
za zdravu benečansku bašćinu;
kmetstvo ni bilo, i naš čovik je bija
siromah – ma gospodar (by Josip
Bratulić). I dišpet i kuraj i selfre-
spect je navadna stvar. Intanto,
potle ča san jur pisa za te stvari od
Dajle za Primorski, propio istarski
puntarski glagoljaški dišpet je nati-
ra i Državu na delo; Dajla je jopet
državno, a ne crikveno vlasništvo.
Delo piše niki dan:

»Hrvaška je s to odločitvijo
premoženjski spor (ki da je izključno
cerkveni, kakor je trdil Vatikan)
med istrsko škofijo, ki je pridobila
premoženje od države, in italijan-
skimi benediktinci, ki so od istrske
duhovščine zahtevali del tega pre-
moženja in odškodnino, postavila na
povsem drugo raven kakor je tisti iz
Osima ... Istrska duhovščina se je pa-
pežu glasno uprla, na dan pa so pri-
šli tudi podatki, da država premo-
ženja istrski škofiji ne bi smela vrni-
ti, ker ta do njega ni bila upraviče-
na, prav tako pa tudi benediktinci
ne, saj so ti v Italiji že dobili izpla-
čano odškodnino ... Odločitev, da se
premoženje vrača v roke države, je
bila presenetljiva. Zdelo se je na-
mreč, da se država v spor - da bi
ohranila dobre odnose s Svetim se-
dežem - ne bo vmešala in da bo po-
čakala, kako bo o sporu odločilo so-
dišče v Bujah. Toda afera je že ob iz-
bruhu prerasla cerkveno raven ... Po-
membnejše pa je vprašanje, kako bo
ravnal Vatikan, saj odločitev pravo-
sodja ne pomeni nič drugega kakor
'vojno' s Svetim sedežem ...«

Ala, ala, nu, kalmajmo se jeno
malo; tako da sad jur se čuju glasi
da će Dajla biti “u stanju mirova-
nja“... Implikacije svakojake su mo-
guće, kao i eksplikacije svake mo-
guće vrste; jer, posrijedi je incident,
afera, skandal, koji prelazi sam
spor, i zadire u pitanja odnosa
među državama (Vatikan-Hrvat-

ska), a hrvatski ugovor s Vatikanom
sam po sebi de facto je primjer TI-
HE DESEKULARIZACIJE, čime je
katolička crkva vraćena gotovo iz-
ravno u javni, politički život zemlje.
I baš zato, ova pobuna istarskog kle-
ra i državni akt koji derogira papi-
nu ODLUKU, ozbiljno ugrožavaju
odnos Hrvatske i Vatikana. La cie-
sa croata (e tutta-tutta!) tenta de
calmar la causa Daila; cussi che Ili-
ja Jakovljević, canceliere del vesco-
vo, xe „sparido“; e che ghe capitera
cussi savevino noi altri da giorni e
giorni; xe le ciacole che la Santa Se-
de ga ordina le sue dimissioni... Ali,
taj čin ugrožava i već odmakle pro-
cese desekularizacije, kroz koje ka-
tolička crkva hoće, u biti, srušiti te-
kovine Francuske revolucije, i po-
staviti današnje civilizacijske od-
nose upside-down, naglavačke! U
“tvrdim“ katoličkim zemljama (Polj-
ska, Irska, Austrija, Mađarska, Slo-
venija, Hrvatska...) desekularizaci-
ja gotovo da je i sprovedena - i po-
litički, i medijski, i kulturalno, i so-
cijalno – jer, u nekim od ovih ze-
malja (u Hrvatskoj, na primjer)
glas već nekog provincijskog bi-
skupa pieže piezu zlata, na bote ču-
da već nego ministarski... Ovakvu i
ovu liberal-bankarsku “demokraci-
ju“ i treba srušiti. Samo, ako ju ru-
šimo tako da vratimo svijet u feu-
dalno-klerikalno okrilje (a to nam,
doduše, Nikolaj Berdjajev preporu-
ča već davno!), onda, naravno, ne-
ćemo postići ama baš ništa; osim
daljnje propasti bjelačke, kršćanske,
liberal-kapitalističke demokracije, i
stvoriti opet mračni poredak koji je
srušila zauvijek (?) francuska revo-
lucija... Se razumi da je ISTARSKA
HEREZA u tim okvirima marginal-
na, ma intanto ni crikva, ako će po-
štivati Krista, ne more danas samo
ordinivati, mašimo ako će u politi-
ku – ta bot će i Sveta Stolica trupi-
ti z gklavuon u zid demokracije, a
to ni škerac, to nisu šćinke, zato ča
u demokraciji anka bojža uovca ima
pravo blejati, a ne samo bojži pastir
z palicon po hrptu uovce; uona mu-
čati nieće!

SALZBURG - Festival

Lang Lang, Vadim Repin 
in Miša Majski poskrbeli
za izredno doživetje

Sloviti interpreti
prejemajo zaslužen

aplavz

Združiti glasbene poustvarjalce,
kot so pianist Lang Lang, violinist Va-
dim Repin in violončelist Miša Majski
na istem koncertu, pomeni ustvariti do-
godek, ki preseže tudi zmogljivosti ve-
like festivalske dvorane v Salzburgu. En-
kratni večer je bil več kot razprodan, saj
so za publiko dodali sedeže celo na ro-
bu odra. Glasba Rahmaninova, Chopi-
na in Mendelssohna je bila ob slavi na-
stopajočih dodatni adut, vsebina kon-
certa pa dvojno doživetje z izvedbami
v triu in s solo nastopom pianista. Ob-
činstvo je lahko prisluhnilo izvedbam
skladb, ki jih je trio posnel tudi na cd-
ju, najprej Elegičnemu triu št. 1 v g-mo-
lu Sergeja Rahmaninova. Ruski sklada-
telj je napisal tudi bolj znano skladbo
z istim naslovom, v spomin na Petra
Ilijča Čajkovskega, v tem primeru pa je
šlo za mladostno delo, ki ga je Rahma-
ninov napisal pri devetnajstih letih
brez posebnega posvetila. Elegične
skladbe so navadno napisane v spomin,
kar je tudi jasno v oznakah, saj se trio
prične v vzdušju Lento lugubre in se
konča z žalno koračnico. Iz takšnega
branja je izhajala zamišljena interpre-
tacija, ki je iz odločnega klavirskega to-
na prehajala na strogo, zadržano liri-
čnost godal, kot da bi v mračnem du-
hu odražala odpoved spevnosti.

V Mendelssohnovem klavirskem
triu št.1 v d molu, o katerem je Schu-
mann pisal, da gre za mojstrsko glas-

bo bodočnosti, so prišle do izraza ge-
neracijske in značajske razlike med iz-
vajalci, ki so ustvarile kontrast pri od-
merjanju energije in optimistične svet-
lobe dela. S svojo mladostno zagna-
nostjo je Lang Lang namreč iskrivo iz-
stopal v odnosu do Repinovega intro-
vertiranega izvajalskega značaja in
spevnega, otožno liričnega vibrata vio-
lončela Majskija.

Še ne tridesetletni kitajski pianist,
ki je trenutno ena največjih zvezd sve-
tovne klavirske scene, je s svojim tem-
peramentom blestel kot protagonist ve-
čera z občuteno izraznostjo komornih
dialogov in predvsem v solističnem de-
lu koncerta, ko je zaigral etide zbirke
op. 25 Frederica Chopina. Občinstvo je
moralo od prvih not pozabiti na vse in-
terpretacijske preglavice, uveljavljene
vzore, raziskave in debate o izvajanju
Chopinove glasbe, saj je prisluhnilo »le«
nekonvencionalnemu, osebnemu Lan-
govemu stilu. Marsikdo je verjetno
prvič v svojem življenju poslušal Cho-
pinovo glasbo z nasmehom na ustih in
je to sprejel brez velikih zadržkov, saj
so tehnične sposobnosti tega mladega
izvajalca tako izjemne in njegova ne-
zadržna energija tako nalezljiva, da bi
mu na koncertu v živo težko zamerili
zanemarjanje določenih »pravil«. Lang
Lang je virtuoz instrumenta, kakršnih
je zelo malo na svetu: ob popolnem ob-
vladanju klaviature pa ima tudi izjem-

no muzikaličnost, ekspresivnost, in si
s temi sposobnostmi lahko privošči res
katerikoli repertoar. Zrelost življenjske
in umetniške izkušnje ga bo v prihod-
njih letih gotovo obdarila tudi s poglo-
bljenim in premišljenim pristopom, ki
bo dal novo razsežnost sedanjemu, igri-
vemu ognjemetu zvokov in instinktiv-
nih, svetlih emocij. Pod njegovimi prsti
so mojstrovine op. 25 na skoraj zaba-
ven način pritegnile pozornost poslu-
šalcev; kdo ve, če bi se Chopin strinjal
s tem brezskrbnim pogledom, vsekakor
je bil izvajalec sila prepričljiv . Posebni
poudarki, kreativna agogika, nenavad-
na uporaba pedala so stalno ponujali
kakšno novo presenečenje in čeprav bi
se s stališča kritika praviloma ne stri-
njali s tem (in ne moremo niti govori-
ti o novem pristopu k Chopinovi glas-
bi), je pa treba priznati, da bo spomin
na ta koncert izjemno prijeten.

Rossana Paliaga

MILJE - Včeraj odprtje razstave

Fotografske Sledi
V muzeju moderne umetnosti Ugo Carà razstavlja Anna Bandelli

Sledi, ki jih čas pušča na fasa-
dah in tleh, pričajo o nekdanjih ži-
vljenjih. Raziskovanju te »arheolo-
gije čustev« v istrskem okolju se pos-
veča italijansko-hrvaška fotografinja
Anna Bandelli, ki tačas razstavlja v
muzeju sodobne umetnosti Ugo
Carà.

»Njene čustveno obarvane fo-
tografije nas spominjajo na pompe-
janske izkopanine,« je v trijezičnem

vabilu zapisal Adriano Perini, ki je
razstavo uredil.

Razstavo Tracce so odprli sinoči,
na ogled pa bo do 11. septembra (od tor-
ka do sobote, od 10. do 12. in od 17. do
20. ure, ob nedeljah pa od 10. do 12. ure).

Razstavo krajinskih prizorov iz
Istre in drugih krajev prirejajo razne
organizacije, s Photo Imago in kul-
turnim odborništvom Občine Milje
na čelu.

KNJIŽEVNOST - Miroslav Košuta

Kriško kraške v Sežani,
Novem mestu in ...

Kri-
ško kra-
ške, avto-
biografija
v verzih
letošnje-
ga Pre-
šernove-
ga nagra-
jenca
Mirosla-
va Košu-
te, je šest
let po izi-
du doži-
vela neke vrste »revival«. Še sreča,
saj gre za res posrečeno in čudovi-
to oblikovano knjigo, k uspehu ka-
tere so pripomogle tudi ilustracije
Klavdija Palčiča.

S težavami, ki jih Košutovo
hudomušno rimanje in številne ali-
teracije povzročajo prevajalcem, se
tačas ukvarjajo na mednarodnem
prevajalskem seminarju, ki poteka

v Novem mestu. V ponedeljek (ob
17. uri) bodo knjigo predstavili v
sklopu večera, ki ga sežanski Koso-
velov dom posveča kriškim in kra-
škim ribičem.

V torek bo Košuta gost tudi
Festivala Sanje v Medani, sredi sep-
tembra pa bodo dvojico Košu-
ta&Palčič gostili v novi knjižnici v
Kranju. (pd)

Umetniki za Karitas
Po tednu dni ustvarjanja na Si-
njem vrhu nad Ajdovščino se je
včeraj zaključila17. likovna kolo-
nija Umetniki za Karitas. Deset
akademskih slikarjev in kiparjev
iz Slovenije in tujine je skupaj z 61
avtorji, ki so podarili svoja dela ob
dnevu odprtih vrat, ustvarilo 104
likovna dela. Na letošnji medna-
rodni koloniji Umetniki za Kari-
tas so ustvarjali Arkan Al Nawas,
Brane Jazbar, Zvonimir Kamenar,
Konrad Krajnc, Jana Peršolja,
Hrvoje Marko Peruzovič, Dušan
Sterle, Ubald Trnkoczy, Klavdij
Tutta in Joanna Zajac Slapničar.
Od ponedeljka dalje so ustvarja-
li na Sinjem vrhu, v četrtek zve-
čer pa so se jim ob dnevu odpr-
tih vrat pridružili tudi drugi
umetniki in obiskovalci. Slednji so
med razstavljenimi deli že odku-
pili pet del, mnogi pa so obljubi-
li, da se bodo v prihodnjih dneh
vrnili in se po ogledu vseh daro-
vanih del odločili za nakup.
Kot je za STA povedala vodja pro-
jekta Umetniki za Karitas Jožica
Ličen je okvirna vrednost letos po-
darjenih del 40.000 evrov. Dela bo-
do na ogled na prodajnih razsta-
vah po slovenskih in zamejskih ga-
lerijah, prva med njimi bo ob za-
četku tedna Karitas, 19. novembra,
na dvorcu Zemono pri Vipavi.
Denar od prodanih del bodo tudi
letos namenili družinam v stiski.
Po besedah Ličnove je prosilcev
pomoči pri Škofijski Karitas ne-
koliko več kot lani, vendar se nji-
hova stiska poglablja, saj so prosilci
še bolj revni in potrebni pomoči
kot prejšnja leta. (STA)
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REPEN - Mrzlične priprave na srebrno Kraško ohcet

Cvetje je zvezano,v vasi
bodo danes postavili slavoloke
V ponedeljek predaja ženinove noše, srečanje na tržaški pokrajini in koncert Etnoploča

V galeriji Kraške
hiše je na ogled

fotografska
razstava Marka

Lupinca Ta lepša!
(spodaj), desno pa

repenska dekleta
med vezenjem

krep cvetja

KROMA

V Repnu je že ves avgust živo, saj se
vsi vneto pripravljajo na dogodek poletja,
na znamenito kulturno-etnografsko prire-
ditev, letos že 25. Kraško ohcet, na kateri
bosta okronala svojo ljubezen Martina Sos-
si in Aleš Gregori.

Med urejanjem prepotrebnih papir-
jev in dovoljenj smo ujeli predsednico KD
Kraški dom Vesno Guštin, ki nam je raz-
krila priprave oz. nekaj o zakulisju priredi-
tve. Začenši z repenskimi dekleti, ki so se
sestavljanja raznobarvnih cvetnih okrasov
iz krep papirja lotila že julija in svojo nalo-
go tudi opravila v času. Mladeniči in mo-
ški pa so se včeraj podali po borovce, saj bo-
do danes in jutri vneto postavljali slavo-
loke, ki bodo pri vhodu na repenski trg, na
Colu in pred Kraško hišo izrekali dobro-
došlico vsem svatom, nošam in obiskoval-
cem nasploh. Največje breme fizičnega de-
la - postavitev slavolokov, prevoz bale, upra-
vljanje vola in voza, podoknica - sloni na ra-
menih članov društva Kraški dom, pravi
Guštinova in dodaja, da je vaška mladina
vselej prisotna in pripravljena pomagati. »Si-
cer bi lahko rekli, da sodelujejo malo vsi,
mladi in manj mladi. Pri postavljanju sla-
volokov nam zadnja leta priskočijo na po-
moč tudi tisti, ki imajo med ohcetjo odprte
osmice, letos pa so svojo pomoč ponudili tu-
di ženinovi prijatelji, se pravi Bazovci.«

Uradno se bo praznovanje začelo v
sredo, pred tem pa velja omeniti uvodni, po-
nedeljkov koncert v Kraški hiši: nastopil bo
instrumentalni trio Etnoploč, ki ga sestavljajo
Aleksander Ipavec (harmonika), Piero Pu-
rini (saksofon in duduk) ter Matej Špacapan
(trobenta, didgeridoo). Drugače pa bo pro-
gram stekel po ustaljenih tirih, in sicer: v sre-
do bo slovesno odprtje srebrne Kraške oh-
ceti v Kraški hiši, v četrtek bo čas za fan-
tovsko in dekliško, v petek za podoknico pri
»štjerni«, v soboto bo na sporedu prevoz ba-
le, v nedeljo pa končno poroka. »Edina no-
vost je v bistvu enkraten nastop folklorne sku-
pine Kellarious iz Selargiusa na Sardiniji, ki
nam vrača lanski obisk.«

Pa ne pozabimo na odprtja osmic
in kioskov, razstave v muzeju Kraške hi-
še in okrog »štjerne«, na pevske nasto-
pe in glasbene večere na placu. Teden,
ki je pred nami, bo kot torej kaže dokaj
pester, za ženina in nevesto pa precej

utrudljiv. V Repnu namreč prebijeta že
danes precej časa in vestno poslušata na-
vodila, ju pohvali naša sogovornica.
Pred dnevi sta se srečala s »starši« Kra-
ške ohceti, se pravi z veliko materjo in
velikim očetom, tako da sta pripravlje-
na na petkovo podoknico.

Višek praznovanj bo seveda v ne-
deljo, ko v Repnu pričakujejo nad se-
demsto narodnih noš, saj se vse več mla-
dih navdušuje nad praznikom oz. nad
pomenom ohranjanja ljudskih tradicij. V
prihodnjih dneh bomo na straneh Pri-
morskega dnevnika priklicali v spomin
pravila o tem, kako je treba nositi nošo,
saj ne gre za pustno povorko, kot pona-
vlja vsakič Guštinova. »Naj bodo svatje
v noši veseli in radoživi, pripravljeni kaj
zapeti in se tudi zavrteti v sprevodu s Ta-
bra do Kraške hiše. Pa tudi poslušni, brez
nepotrebnih zamer ... saj čim boljše se bo-
mo obnašali, tem lepši bo praznik za no-
voporočenca.«

Predaja noše in srečanje 
na Pokrajini Trst

No, kot zapisano, bo prihajajoči te-
den za nevesto Martino in ženina Aleša do-
kaj utrudljiv. Nastopanje in »poziranje« pa
se bo zanju začelo že v ponedeljek, ko se

bosta ob 11. uri udeležila slovesnosti na se-
dežu SSO v Ulici Donizetti 3, kjer bosta Svet
slovenskih organizacij in Slovenska kul-
turno-gospodarska zveza poklonila ženinu
Alešu poročno obleko.

Takoj zatem pa jih bosta ob 12.30 v
palači Galatti sprejela predsednica pokra-
jinske uprave Maria Teresa Bassa Poropat
in predsednik pokrajinskega sveta Mauri-
zio Vidali. (sas)

DARILA ZA KRAŠKI PAR
- komplet kuhinjskih nožev na le-

senem podstavku (darilo podjetja
Kralj David & Fabjana Snc.);

- enoletna naročnina na Primorski
dnevnik (darilo družbe DZP-PRAE);

- narodna noša za nevesto (prispe-
vek Občine Repentabor);

- majhna lesena skrinjica-ročno de-
lo (darilo Marjana Coretti iz Ri-
cmanj);

- majolke za vino (darilo prejšnjega
kraškega para, Ivane in Deana);

- enoletna vinjeta za slovenske av-
toceste (darilo BAR G Fernetiči);

- 750,00 evrov (darilo Zadružne
kraške banke);

- prispevek za poročno potovanje
(potovalna agencija Aurora Viaggi);

- knjiga Stanislava Renčlja Okusi
Krasa (darilo Tržaške knjigarne);

- srebrni okvir (darilo draguljarne
Skerlavaj);

- poročna prstana za ženina in ne-
vesto (darilo draguljarne Malalan z
Opčin);

- čevlji za nevesto (darilo podjetja
Malalan Moda z Opčin);

- bon v vrednosti 200,00 evrov (da-
rilo uslužbencev Tržaske Kmetijske
Zadruge);

- 6 steklenic malvazije in 6 refoška
(darilo kmetije Rado Kocjančič);

- sliko za Kraško ohcet (darilo sli-
karja Deziderija Švare).

OPČINE - Danes trije župani: Cosolini, Honsell, Pedrotti

Demokratski praznik
Sinoči Debora Serracchiani o krizi, politiki in prihodnosti - Jutri Blažina, Rosato in Russo

BIBALO (ZELENI)

Dolina naj
prizna
civilne zveze

Dolinska občina naj prizna civil-
ne zakonske zveze. Tako z resolucijo
zahteva občinski svetnik Zelenih Ros-
sano Bibalo. Dokument so predložili že
v številnih drugih občinah, njen namen
pa je uradna registracija civilnih zvez.
Za svetnika Zelenih je ta zahteva omi-
kana in v koraku s sodobnem časom.

Bibalo je vložil v občinski svet tu-
di interpelacijo, s katero želi izvedeti,
katere ukrepe bo podvzela občinska
uprava, da bi omejila onesnaževanje v
občini. V bistvu zahteva, naj občina
opravi monitoražo občinskega ozemlja,
da bi ugotovila, katera območja so pod-
vržena onesnaženju. Ko bi imeli realno
sliko o stopnji onesnaženja, bi lahko
primerno ukrepali za zaščito območja
in ljudi, ki na njem prebivajo. Bibalo je
zapisal, da omejena finančna sredstva
ne morejo biti izgovor. Županja in ob-
činska uprava morajo poiskati ustrezna
deželna in pokrajinska sredstva, da za-
gotovijo občanom varno življenje, je v
interpelaciji poudaril občinski svetnik
Zelenih Rossano Bibalo.

POKRAJINA TRST

Razpis za 
komisijo
enakih
možnosti

Tržaška pokrajinska uprava je
včeraj predstavila razpis za imeno-
vanje nove pokrajinske komisije za
enake možnosti. »Ker se je po volit-
vah sestav uprave nekoliko spreme-
nil in ker smo pred časom modifici-
rali tudi pokrajinski statut, je bilo
imenovanje nove komisije tako rekoč
nujno, saj so prišla v veljavo nova do-
ločila,« je na včerajšnji predstavitveni
novinarski konferenci pojasnila
predsednica Maria Teresa Bassa
Poropat. Komisija je posvetovalne-
ga značaja, saj pokrajinskemu svetu
in odboru ponuja tehnično-admi-
nistrativna mnenja, predloge in pro-
jekte proti diskriminaciji žensk.

Z razliko od dosedanje komi-
sije, ki so jo sestavljale članice po-
krajinskih ženskih združenj, bo se-
stav nove, trinajstčlanske komisije
različen. V njej bo sedela po ena
predstavnica za vsako od šestih ob-
čin v tržaški pokrajini (članica ob-
činske komisije enakih možnosti oz.
jo bo imenoval župan, v primeru, da
komisije v občini ni), dodatnih se-
dem mest pa bo porazdeljenih med
pokrajinskimi ženskimi združenji
oziroma med posameznimi kandi-
datkami. Predsednica je poudarila,
da so poskrbeli tudi za nov pravilnik
o značilnostih komisije, saj bodo pri
izbiri upoštevali kompetentnost in
izkušnje posameznih kandidatk, ki
bodo izraz današnje družbe. »To ne
bo komisija političnega značaja, ker
je ne potrebujemo.« Poleg tega pa je
predsednica izrazila željo, da bi se
prijavilo čim več mladih žensk.

Prejete kandidature bo nato
preučil predsednik pokrajinskega
sveta Maurizio Vidali in skupno z
načelniki skupin izbral nove čla-
nice, ki jih bo morala nato po de-
kretu potrditi predsednica Bassa
Poropatova.

Rok za predložitev razpisov
zapade 12. septembra. Razpis je na
voljo na spletni strani www.pro-
vincia.trieste.it (pod šifro com-
missione pari opportunità) oz. v
uradu za stike z javnostjo v pritli-
čnih prostorih Pokrajine na Trgu
Vittorio Veneto 4. (sas)

S srečanjem z evropsko poslanko in
deželno tajnico stranke Deboro Serracc-
hiani se je sinoči na Opčinah začel tri-
dnevni Demokratski praznik. Serracc-
hianijeva je z vsedržavnim predstavnikom
mladih demokratov Evrope Brandom Be-
nifeiem razpravljala o Trstu v Evropi ter
o krizi, politiki in prihodnosti.

Danes se bodo na dvorišču društva

Tabor srečali župani treh glavnih mest po-
krajin Furlanije-Julijske krajine. Roberto
Cosolini (Trst), Furio Honsell (Videm) in
Claudio Pedrotti (Pordenon) bodo govo-
rili na temo: Z ozemlja se začne izziv le-
ve sredine za deželne volitve leta 2013. Za-
četek ob 19. uri.

Jutri bodo na vrsti slovenska sena-
torka Tamara Blažina, tržaški poslanec Et-

tore Rosato in tržaški pokrajinski tajnik
Demokratske stranke Francesco Russo.
Razpravljali bodo o posledicah letošnje
volilne zmage leve sredine in o poletni kri-
zi tržišč, skušali pa bodo tudi odgovoriti
na vprašanje: Katera politika in kakšna
Demokratska stranka za Trst in za Itali-
jo? Tudi nedeljsko srečanje se bo začelo
ob 19. uri.
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BORZE - Intervju z Ivanom Oto, ki se v Zurichu ukvarja z borznimi indeksi

Živčni finančni trgi vsiljujejo
reforme prepočasni politiki
Kljub velikim nihanjem je finančni sektor precej na boljšem kot leta 2008 - Zadolžene države in krhki evro

Za Ivana Oto, 35-letnika s Krmenke pri
Dolini, se je poletje že končalo, saj je vreme v
švicarskem Zurichu že jesensko. Poklicna pot
ga je v prejšnjih letih vodila še v druga ev-
ropska mesta, povsod se je ukvarjal s finan-
čnimi trgi. Njegov življenjepis navaja šolanje
na zavodu Žige Zoisa v Trstu, študij ekono-
mije na Univerzi v Trstu (v tem obdobju je
bil tudi raznašalec Primorskega dnevnika) in
podiplomski študij Insurance and Risk Ma-
nagementa na mednarodni poslovni šoli MIB
School of Management. Nato so prišle na
vrsto bogate delovne izkušnje v banki in za-
varovalnici Generali v Trstu, Londonu, Pa-
rizu (dve leti) in Pragi (poldrugo leto).

Od 1. oktobra lani je uslužbenec po-
zavarovalnice Swiss Reinsurance Company
v Zurichu, kjer se vsakodnevno ukvarja z
borznimi indeksi, delnicami in državnimi
obveznicami. S sodelavci usklajuje naložbe
skupine glede na zavarovalne obveznosti in
mednarodna pravila o (po)zavarovalni de-
javnosti (v angleščini je to asset liability ma-
nagement). V tem skrajno negotovem ob-
dobju ima, kot sam priznava, težko nalogo.
Oto smo vprašali, kaj se dogaja na borzah,
pri čemer je poudaril, da na vprašanja od-
govarja samo v osebnem imenu.

Borzni indeksi v tem obdobju ne-
verjetno nihajo, evropske borze so pred
tednom v enem dnevu izgubile 174 mi-
lijard evrov, včeraj pa 94. Zakaj so ti ted-
ni tako razburljivi?

Enotne razlage ni. Bonitetna hiša
Standard & Poor’s je pred kratkim znižala
oceno ZDA, kar pa je bilo nekako pričako-
vano. Negativno so takrat vplivali ameriški
politiki, ki so se predolgo kregali za neum-
nost (prag zadolževanja). Borze pa so čud-
no reagirale, na milanski se je dan pred ted-
nom dni začel s +2%, končal pa pri -6%. Iz
dneva v dan ne veš, kaj se bo zgodilo, v de-
setih letih še nisem doživel česa takega.
Opravka imamo z nihanjem brez prave
smeri. Med krizo leta 2008 pa smo v glav-
nem beležili zelo strme padce.

Italijanski mediji redno pišejo, da
na borzah »sežigajo« milijarde evrov, češ
da je denar izpuhtel. V resnici pa ni prav
tako, kajne?

Ko tako pišejo, me kar jezi. Recimo,
da je delnica neke družbe pred tedni velja-
la 16 evrov, zdaj pa 10. To pomeni, da je
vrednost delnice nižja, izguba pa je samo po-
tencialna. Nihče ni primoran prodati del-
nico po nizki ceni. Če do kupoprodaje del-
nic pride, bo nekdo izgubil 6 evrov, nekdo
drug pa jih bo zaslužil. Borza daje le infor-
macije o povpraševanju in ponudbi, nič dru-
gega. Navadno bi se morale delnice proda-
jati po pravični ceni (fair price), v takih tre-
nutkih pa se trg razvija po svoje.

Je stanje na finančnih trgih res ta-
ko slabo?

Na dnu smo bili pred tremi leti, zdaj
smo precej nad njim. Nismo v recesiji. Ka-
pitalizem je cikličen in po rasti, ki je zazna-
movala obdobje od leta 2003 do 2007, so trgi
zdaj precej živčni. Vsekakor pa je bila rece-
sija po krizi iz leta 2008 zelo kratka (zgo-
dovinsko trajajo 2-3 leta), družbe ustvarja-
jo zdaj dobiček, problem tiči v brezposel-
nosti in seveda zadolženih državah. Ame-
riška centralna banka je v letih 2008 in 2009
napajala ekonomijo s trilijoni dolarjev in sli-
ka se je izboljšala. ZDA so neposredno po-
segle v ekonomijo in rešile banke, zavaro-
valnico AIG ter družbo General Motors. Že
pred desetimi leti pa so umetno pognale
ekonomsko kolesje z vojnama v Afganista-
nu in Iraku, ki sta po Keynesovih naukih po-
večali državne izdatke in nekoliko prebudi-
li gospodarstvo.

Na vprašanje pa lahko odgovorim kar
z borznimi indeksi. Ameriški indeks S&P
500 je imel najnižjo točko 6. marca 2009, ko
je veljal 683. 22. julija letos je bil vreden 1345,
kar je za 97% več (to je +33% na leto, kar ni
slabo). Sedaj je na 1120, še vedno 64% več
od minimalne točke. Borzna kriza se je
skratka končala že v začetku leta 2009, če-
prav je o njej še vedno govor.

Države pa so v stiski. Marsikdo kri-
vi samo špekulacije, pri tem pa zamenjuje
vzroke in posledice krize, kajne?

Špekulacija je relativen pojem, ki ne
pomeni veliko. To so vse hitre kupoproda-

je, lahko jih enostavno imenujemo investi-
cije. Investitorji hočejo pač zaslužiti.

Prava težava je v tem, da so države pri-
siljene višati davke, da bi odplačale dolgo-
ve, ki so jih nakopičile v prejšnjih letih. Fi-
nančni sistem ni več pripravljen po nizki ce-
ni financirati držav, ki ne rastejo. Nihče pa
ne sme v stečaj, ker so morebitne posledi-
ce neznane. V teh letih bo glavno geslo to-
rej varčevanje z višjimi davki in manjšim
vplivom držav v gospodarstvu. To pa naj bi
s trenutno sliko povzročilo recesijo, kar je
seveda slabo za vse.

Ima evro krhke temelje?
To piše v vseh knjigah, to vedo vsi

ekonomisti, od samega začetka. Leta
1997 smo se na univerzi učili iz učbeni-
ka o monetarni politiki, v katerem je ja-
sno pisalo, da tovrstna monetarna skup-
nost ne more delovati, ker se je rodila iz
političnega kompromisa. Brez enotne
davčne politike evro nima svetle prihod-
nosti. Zdaj, ko je gospodarstvo na psu, pri-
hajajo vse težave na dan. Države imajo za-
radi ločenih davčnih politik različne
stopnje rasti, primerjajmo recimo Nem-

čijo in Španijo: v slednji je brezposelnost
20-odstotna. Evro potrebuje močan za-
suk, skupna davčna politika pa Nemcem
ne ugaja. Prepričani so, da bi plačevali
davke tudi za prebivalce južne Evrope, ki
jih utajujejo.

Kaj je torej uresničljivega?
Evropska centralna banka (ECB) je

začela kupovati italijanske in španske ob-
veznice, to je dober začetek. Rešitev pa bi
bila v izdaji evropskih obveznic, ki bi jih
ECB naknadno posodila državam. Italija
plačuje trenutno 6% za izdajo desetletnih
državnih obveznic, Nemčija pa samo 3%.
Obveznice pomagajo pri zmanjševanju
javnega dolga in primanjkljaja. Upati je, da
bo do takega dogovora res prišlo. Finan-
čni trgi z negativnimi indeksi navsezad-
nje opozarjajo države, naj ukrepajo. Logika
je, da ko gre borza slabo, se politiki pre-
strašijo in sprejmejo nujne reforme. To-
binov davek nazadnje ni bil všeč trgom ...

Kaj pa, če gre evro rakom žvižgat?
Nihče ne ve, kaj bi se zgodilo. Tega

noče nihče.
Je še kaka prehodna pot?
Resna rešitev bi bila uveljavitev raz-

vijajočih se trgov (Brazilije, Rusije, Indije
in Kitajske). Ko bi te države dosegle do-
volj močno rast, bi za sabo povlekle še Ev-
ropo in ZDA. S tem pa bi se svetovno rav-
novesje premaknilo, kar bi nedvomno
povzročilo trenja.

Ob koncu še nasvet za varčevalce.
Naj spravijo prihranke pod blazino?

Zdaj je najbolje, da jih hranijo na te-
kočem računu. Dobrih nasvetov trenutno
nimam, tudi profesionalni investitorji ne
vedo, kam bi se obrnili. Z obveznicami tve-
gaš, da vrednost pade, dvigati denar v ban-
ki in ga spravljati pod blazino pa je za si-
stem škodljivo. Ko bi vsi naenkrat to na-
redili, bi nastali veliki problemi, saj je ja-
vna skrivnost, da banke našega denarja ni-
majo. Če daš banki sto evrov, bo več kot
90 evrov posodila drugim. V tem smislu
torej panika sploh ni na mestu. Angleški
rek, ki je dobro vodilo k previdnosti, pra-
vi: »Never catch a falling knife. Unless you're
prepared to lose a few fingers in the pro-
cess« (Ne lovi padajočega noža, če nisi pri-
pravljen žrtvovati nekaj prstov).

Aljoša Fonda

Ivan Ota, 
ko se je v Parizu
vračal iz službe 

s podzemno
železnico

PADRIČE - Vzhodni Kras prava orožarna?

Naboji v jami
Jamar našel 15 kosov kalibra 7,62 mm, primernih za avtomatske puške

Padriče in okoli-
ca so za tajne orožarske
kupoprodaje očitno
pomembna točka na
zemljevidih skrivnos-
tnih poslovnežev. V
zadnjih tednih so fi-
nančni stražniki tam
aretirali tri krajevne
preprodajalce, eden od
teh je imel v avtomobi-
lu celo bazuko (o tem v
sosednjem članku). V četrtek popoldne pa se je nek jamar spustil v eno izmed številnih kraških
jam v okolici Padrič in v njej odkril vojaške naboje. V jamo je splezal prvič, osem metrov globo-
ko v breznu pa je zagledal sumljive kovinske ploščice. V njih je bilo spravljenih 15 nabojev kali-
bra 7,62 milimetra, proizvedenih leta 1989.

Jamar je poklical karabinjerje, ki so se tudi sami spustili v jamo. Preverili so, ali je v
globinah še kaj orožja, nakar so naboje odnesli in jih zasegli. Kaliber 7,62 je primeren za ze-
lo smrtonosne avtomatske puške, kakršen je na primer AK-47, bolje poznan po imenu izu-
mitelja - Kalašnikova.

Na nabrežinskem poveljstvu karabinjerjev so ocenili, da je neznanec morda že pred leti skril
tja naboje, morda celo že v 90. letih, ko je bil ilegalni pretok orožja na Krasu skoraj vsakodnevni
pojav. Kdaj so neznanci skrili naboje, pa bo vsekakor zelo težko izvedeti in vseeno ni mogoče iz-
ključiti, da je do tega prišlo pred nedavnim. Tako karabinjerji kot finančni stražniki so včeraj na-
čeloma izključili možnost, da bi bila četrtkova najdba povezana s tolpo pravkar aretiranih pre-
prodajalcev, saj slednji po doslejšnjih ugotovitvah naj ne bi skrivali orožja v kraškem gozdu. (af)

PREISKAVA - Po prijetju preprodajalcev orožja

Kaj pa mafija?
»Padriški« raketomet RPG enak nastavljenemu pred tožilstvom v mestu Reggio Calabria

V javnosti je močno odmevalo pri-
jetje petih domnevnih preprodajalcev
orožja, šlo je za usklajeno sklepno akcijo
tržaških finančnih stražnikov in krimina-
listov koprske policije. Aretiranci so vsi Slo-
venci. Marino Paoletti iz Boršta in Mari-
no Suc iz Jamelj sta sicer italijanska drža-
vljana, ostali trije so iz Slovenije. Portoro-
žan Edi Palčič je orožje čez mejo prodajal
omenjeni dvojici, ostala dva osumljenca sta
doma iz koprske in sežanske občine (imen
niso sporočili). Eden je sin znanega krimi-
nalca, obsojenega zaradi sodelovanja v
umoru, drugi je bil marca 2009 baje vple-
ten v rop v igralnici Carnevale pri Škofijah.

Po zasegih se preiskovalci sprašu-
jejo, komu je bilo tako uničujoče orožje
namenjeno. Če so avtomatske in druge
pištole tipično orožje za izvajanje ropov,
je ročni raketomet RPG ruske izdelave
(kupljen v Bosni, na sliki) manj običajen,
saj ga uporabljajo samo najnevarnejše or-
ganizacije. Finančni stražniki omenjajo
tudi možnost, da je orožje naročila kaka
teroristična skupina.

Po drugi strani pa ne gre izključiti
mafije. Že res, da italijanske združbe ta-
kega orožja navadno ne uporabljajo, saj
jim ni treba napadati oklepnih vozil. A ka-
labrijska 'ndrangheta je oktobra lani s ci-
ljem ustrahovanja namestila pred sedež
državnega tožilstva v mestu Reggio Ca-
labria ruski raketomet RPG, enak onemu,
ki so ga 25. julija odkrili v Paolettijevem
avtomobilu na Padričah. Kupljen je bil v

vzhodni Evropi, nabavil pa ga je Antonio
Cortese, ki so ga tržaški policisti aretira-
li na Fernetičih, ko se je z avtobusom vra-
čal iz Romunije. Morda so te povezave
naključne, po naših krajih pa potuje oro-
žje kar pogosto. (af)

Praznik dnevnika 
Liberazione v Miljah

Na Trgu Caliterna v Miljah se je v sre-
do začel praznik dnevnika Libera-
zione in komunističnega tiska, ki ga
prireja Stranka komunistične preno-
ve-Evropska levica krožek Milje. Vsak
dan, vse do 29. avgusta, bodo od 18.
do 23. ure delovali enogastronomski
kioski, vsak večer pa bo poskrbljeno
za zanimive razprave in za glasbo.

Izsiljevanje v baru
Policisti mobilnega oddelka so v če-
trtek dopoldne v Trstu pridržali mla-
da Roma, ki sta v mestnem središču
izsiljevala denar od mladoletnikov.
Preiskava se je začela v sredo, ko je
četverica osumljencev v nekem baru
ponujala drogo mladoletnikom.
Najstniki so ponudbo zavrnili, moški
pa so od njih vseeno zahtevali denar.
Eden od izsiljevalcev je mladeniču
ukradel denarnico in ga oklofutal,
drugemu so odvzeli mobilni telefon
in v zameno zahtevali sto evrov. V če-
trtek dopoldne je prišlo do zmenka,
mladoletnik je skupini izročil sto
evrov, takoj zatem pa so posegli po-
licisti in prijeli dva člana tolpe. Pri-
držali so ju, oba je zaslišal javni toži-
lec Pietro Montrone. Ostala dva čla-
na skupine še iščejo.

Rop pri bankomatu
Pri belem dnevu je neznanec oro-
pal 60-letnega Tržačana, ki je dvi-
gnil denar na bankomatu v Ulici
Locchi. Žrtvi se je približal moški,
star okrog 45 let. Po krajšem preri-
vanju mu je uspelo iztrgati denar-
nico, v kateri je bilo več kot tristo
evrov. Oropani si je lažje poškodo-
val roko, potrebna je bila pomoč
službe 118. Policija je v okolici iska-
la storilca, vendar neuspešno.

VARČEVALNI UKREPI

AREA
tvega 
ukinitev

Med varčevalnimi ukrepi, ki
jih je vlada vključila v zakonski
odlok št. 138, se je znašel tudi člen,
ki združuje in ukinja manjše javne
ustanove. Člen omenja javne usta-
nove, ki štejejo manj kot 70 usluž-
bencev. Odkar bo zakonski odlok
stopil v veljavo, bodo združitve in
ukinitve udejanjili v treh mesecih,
navaja besedilo.

Na prepihu se je tako iz
dneva v dan znašel konzorcij za
tržaški znanstveni park AREA
Science Park. Novoimenovani
predsednik te ustanove, dolgoletni
direktor okoljskega ministrstva
Corrado Clini, je v svoji prvi izja-
vi obravnaval ravno to temo.
»Smešno bi bilo zapreti konzorcij,
ker ni postal cirkuški voz. Upam,
da bo za znanstveni park obveljal
izključitveni kriterij, ki je omenjen
v samem besedilu zakonskega
odloka. Tu ne govorimo o stolčkih,
temveč o zaščiti in krepitvi kom-
petenc in naložb, ki so za italijan-
sko gospodarstvo bogastvo,« je de-
jal novi predsednik konzorcija.
Dodal je, da AREA Science Park
od leta 1978 spodbuja in usklaju-
je javne in zasebne raziskovalne
programe ter inovacijo in nove
tehnologije. »dosežki teh let so na
dlani,« meni Clini.

CORRADO

CLINI
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Danes bodo na Tržaškem obratova-
le naslednje črpalke:

OMV: Proseška postaja 35
AGIP: Furlanska cesta 5, Istrska ul.
155, Ul. A. Valerio 1 (univerza)
SHELL: Ul. Locchi 3
ESSO: Ul. Flavia 120/1, Sesljan cen-
ter, Ul. Carnaro - državna cesta 202
- km 3+0,67

ČRPALKE ODPRTE 24 UR NA 24
AGIP: Devin (jug) - avtocesta A4 VE-
TS, Valmaura - hitra cesta SS 202 km
36
TOTAL: Devin (sever) - avtocesta A4
TS-VE

ČRPALKE ODPRTE 24 UR NA 24
AGIP: Devin (jug) - avtocesta A4 VE-
TS, Valmaura - hitra cesta SS 202 km
36
TOTAL: Devin (sever) - avtocesta A4
TS-VE

NOČNE ČRPALKE IN SELF SERVICE
TAMOIL: Ul. F. Severo 2/3, Mira-
marski drevored 233/1
AGIP: Istrska ulica 155, Naselje Sv.
Sergija - Ul. Forti 2, Miramarski drev.
49, Ul. A. Valerio 1 (univerza), Ka-
tinara - Ul. Forlanini, Furlanska ce-
sta 5; Devin - Državna cesta. 14
ESSO: Ul. Flavia 120, Trg Foraggi 7,
Trg Valmaura, Zgonik - Državna ce-
sta 202, Ul. Carnaro - Državna cesta
202 km 3+0,67, Opčine - križišče,
Kraška pokrajinska cesta km 8+738
ADRIA: Proseška postaja 35
SHELL:Ul. Locchi 3, Fernetiči
TOTAL:Ul. Brigata Casale, Sesljan
RA km 27
V sodelovanju s FIGISC Trst.

Danes, SOBOTA, 20. avgusta 2011 

BERNARD 

Sonce vzide ob 6.11 in zatone ob 20.05
- Dolžina dneva 13.54 - Luna vzide ob
22.36 in zatone ob 13.00

Jutri, NEDELJA, 21. avgusta 2011 

IVANA 

VREME VČERAJ: temperatura zraka 26
stopinj C, zračni tlak 1017,6 mb raste,
vlaga 70-odstotna, brezvetrje, nebo ja-
sno, morje skoraj mirno, temperatura
morja 26,5 stopinje C.

Do sobote, 20. avgusta 2011
Običajni urnik lekarn:

od 8.30 do 13.00 
in od 16.00 do 19.30

Lekarne odprte 
tudi od 13.00 do 16.00 

Ul. Tor S. Piero 2 (040 421040), Ul. Re-
voltella 41 (040 941048), Žavlje - Ul.
Flavia 39/C (040 232253).
Zgonik - Božje polje 1 (040 225596) -
samo s predhodnim telefonskim pozi-
vom in nujnim receptom.

Lekarne odprte 
tudi od 19.30 do 20.30 

Ul. Tor S. Piero 2, Ul. Revoltella 41, Trg
Goldoni 8, Žavlje - Ul. Flavia 39/C.
Zgonik - Božje polje 1 (040 225596) -

samo s predhodnim telefonskim pozi-
vom in nujnim receptom.

NOČNA SLUŽBA
Lekarna odprta od 20.30 do 8.30 

Trg Goldoni 8 (040 634144).
www.farmacistitrieste.it 

118: hitra pomoč in dežurna zdrav-
stvena služba (od 20. do 8. ure, pred-
praznična od 14. do 20. ure in prazni-
čna od 8. do 20. ure)
Za dostavljanje nujnih zdravil na dom,
tel. 040 350505 - Televita.
Telefonska centrala Zdravstvenega
podjetja in bolnišnic: 040 399-1111.
Informacije KZE, bolnišnic in otroške
bolnišnice, tel. (zelena številka) 800 -
991170, od ponedeljka do petka od 8. do
18. ure, ob sobotah od 8. do 14. ure. Nu-
di informacije o zdravstvenih storitvah,
o združenih tržaških bolnišnicah in o
otroški bolnišnici Burlo Garofolo.

AMBASCIATORI   16.20, 18.15, 20.15,
22.15 »Lanterna verde 2D«.

ARISTON   18.15, 20.00 »Illegal«; Po-
letna arena: 21.00 »La donna che can-
ta«.

CINECITY   20.00 »Tekken«; 21.50
»Captain America - 2D«; 15.10, 17.30,
22.00 »Hanna«; 15.30, 17.05, 17.45,
20.00, 22.05 »I pinguini di Mr. Pop-
per«; 15.20, 17.40, 20.00, 22.05 »Co-
me ammazzare il capo e vivere felici«;
15.40, 17.50, 20.00, 22.10 »Horror mo-
vie«; 19.15 »Harry Potter e i doni del-
la morte parte 2«; 15.00, 17.25, 19.50,
22.15 »Conan il barbaro 3D«; 16.20,
19.00, 21.40 »Lanterna verde«.

FELLINI  16.30, 20.00 »Diario di una
schiappa 2«; 18.00, 21.40 »Harry Pot-
ter e i doni della morte parte 2 - 2D«.

GIOTTO MULTISALA 1   (Ulica Giot-
to 8) 16.20, 18.10, 20.05, 22.00 »Han-
na«.

GIOTTO MULTISALA 2   16.30, 18.20,
20.15, 22.15 »Come amazzare il ca-
po... e vivere felici«.

GIOTTO MULTISALA 3  16.20, 18.15,
20.15, 22.15 »Le amiche della sposa«.

KOPER  KOLOSEJ  15.50, 18.00 »Cu-
krček 2«; 20.10, 22.10, 0.10 »Kako se
znebiti šefa?«; 19.00 »Pirati s Karibov:
Z neznanimi tokovi«; 16.00, 18.10,
20.20, 22.30 »Smrkci 3D«; 16.50,
21.40, 23.50 »Vzpon Planeta opic«.

KOPER  PLANET TUŠ  18.45 »Prvi
maščevalec 3D«; 13.55, 18.20, 20.30,
22.40 »Kako se znebiti šefa?«; 15.50
»Super 8«; 11.35, 16.05 »Vzpon pla-
neta opic«; 12.10, 18.15, 20.50, 23.25
»Zamenjava«; 21.25, 23.55 »Zelena
svetilka 3D«; 11.00, 12.50, 14.25,
15.00, 16.35, 17.10, 19.20, 21.30, 23.40
»Smrkci 3D (sinhr.)«; 11.40, 13.50,
16.00, 18.10, 20.20, 22.30 »Smrkci
(sinhr.)«; 12.00, 15.30, 18.00, 20.40,
23.10 »Kavboji in vesoljci«; 10.00
»Spoznajte Robinsonove«.

LJUDSKI VRT   21.15 »Inception«.
NAZIONALE  Dvorana 1: 16.30, 18.20,

20.15, 22.15 »I pinguini di Mr. Pop-
per«; Dvorana 2: 16.30, 18.20, 20.15,
22.15 »Conan The Barbarian 2D«;
Dvorana 3: 16.30, 18.15 »Diario di una
schiappa 2«; Dvorana 4: 20.00, 22.00
»Captain America il primo vendica-
tore - 2D«; 16.30, 18.20, 20.15, 22.15
»Horror Movie«.

SUPER  Film prepovedan mladim iz-
pod 18. leta starosti.

TRŽIČ  KINEMAX  Dvorana 1: 18.00,
20.10, 22.00 »Horror movie«; Dvora-
na 2: 17.30, 19.50, 22.15 »Captain
America: Il primo vendicatore - 3D«;
Dvorana 3: 17.40, 20.15, 22.10 »I pin-
guini di Mr. Popper«; Dvorana 4:
17.30, 20.10, 22.00 »Come ammaz-
zare il capo e vivere felici«; Dvorana
5: 17.30, 20.30 »Il ventaglio segreto«.

URAD ZA SLOVENSKE ŠOLE  sporo-
ča, da je bil 15. julija na spletni stra-
ni Ministrstva za šolstvo (www.istru-
zione.it) objavljen odlok o posodobi-
tvi zavodskih lestvic učnega osebja šol
vseh vrst in stopenj. Za vpis v zavod-
ske lestvice morajo kandidati v roku
30 dni od objave odloka izpolniti in iz-
brani šoli izročiti obrazec A/1, A/2 ali
A/2 bis, medtem ko je za izbiro šol
predviden obrazec B, ki ga je treba po
predhodni registraciji (www.istruzio-
ne.it/istanze on-line) po internetu
izpolniti do 26. avgusta (do 14.00).
Kandidati, ki so vključeni v pokrajin-
ske lestvice habilitiranih in ne prosi-

jo za vpis drugih natečajnih razredov
v 2. ali 3. pasu, izpolnijo samo obra-
zec B. Podrobnejša navodila so na raz-
polago v omenjenem odloku.

DTZ ŽIGE ZOISA obvešča, da bo med
poletno prekinitvijo didaktičnih dejav-
nosti šola zaprta ob sobotah do vklju-
čno 27. avgusta. Od ponedeljka do pet-
ka bo tajništvo odprto od 9.00 do 14.00.

RAVNATELJSTVO PEDAGOŠKEGA
IN DRUŽBOSLOVNEGA LICEJA A.
M. SLOMŠEK obvešča, da bo med po-
letno prekinitvijo didaktičnih dejav-
nosti šola zaprta ob sobotah do vklju-
čno 27. avgusta.

PLANINSKA ODSEKA SK DEVIN IN ŠZ
SLOGA vabita na dvodnevno turo v
Kamniške Alpe danes, 20. in nedeljo,
21. avgusta. Start iz Kamniške Bistri-
ce čez Korošico na Ojstrico in Planja-
vo s prenočevanjem na Kamniškem
sedlu. Naslednji dan pohod čez Tursko
goro na Rinke in sestop v Kamniško Bi-
strico. Tura je težavna. Start iz Nabre-
žine ob 6. uri. Prijave na info@skde-
vin.it ali pa 334-9772080 (Aljoša).

SEKCIJA VZPI  ANPI  Dolina-Mačko-
lje-Prebeneg pripravlja izlet v parti-
zansko Bolnico Franja v nedeljo, 28.
avgusta. Zainteresirane prosimo, da se
javijo na tel. št. 040-228896 (Nerina)
do danes, 20. avgusta.

KRUT obvešča, da sta na razpolago do-
datni dvoposteljni sobi za skupinsko
letovanje od 28. avgusta do 3. sep-
tembra na Malem Lošinju. Informa-
cije in vpisovanje v Ul. Cicerone 8, od
9. do 13. ure, tel. 040-360072.

IZLET NA BARBANO: letos bo goriško-
tržaško slovensko romanje na Barba-
no, v ponedeljek, 29. avgusta. Ob 11.
uri sv. maša, še prej pa priložnost za
sv. Spoved in nakupovanje spomin-
kov. Naročen je avtobus, ki bo na raz-
polago za vstop kot sledi: 6.30 - Ba-
zovica; 6.45 - Opčine; 7.00 - Trst (Trg
Oberdan); 7.20 - Prosek; 7.25 - Križ;
7.30 - Sesljan; 7.35 - Devin; 7.40 - Šti-
van. Po sv. maši bomo šli v Bilje na ko-
silo, nato na Sveto Goro. Vpis in in-
formacije na tel. št. 347-9322123.

SKD IGO GRUDEN  organizira dru-
štveni izlet v Idrijo v nedeljo, 4. sep-
tembra. Z vodičem si bomo ogledali
mesto in grad ter muzejske zbirke na
gradu. Po kosilu sprehod do Mejce,
kjer sta Kamšt (največje vodno kolo v
EU) in Scopolijev botanični vrt. Od-
hod ob 8. in povratek okrog 20. ure.
Vpisovanje v Kavarni Gruden v Na-
brežini (ob sredah zaprto). Info: 040-
299632 ali 339-5281729 (Vera).

POLETNE PRIREDITVE - Muzeji zvečer

Pestra ponudba z narečno komedijo
privabila rekordno število obiskovalcev

Tudi letos se Tržani
radi udeležujejo
torkovih in sredinih
prireditev

KROMA

Poletni kulturni utrip pred palačo
Gopčević je bil živahen in zanimiv tu-
di v sredo zvečer, ko se je prireditve Mu-
sei di Sera - Muzeji zvečer udeležilo re-
kordno število obiskovalcev. Skoraj dva
tisoč obiskovalcev je uživalo ob zelo du-
hovitih dialogih, v katerih sta nastopi-
la Gianfranco Saletta in Marzia Posto-
gna. Prijetno kramljanje v tržaškem dia-
lektu, v katerem pa je bilo zaslediti tu-
di narečje iz Istre in Dalmacije, je pri-
pravilo gledališče La Contrada, pisan
kolaž tekstov, povzetih po zbirki pri-
povedi in zgodb Maldobrie tržaških ko-
mediografov Lina Carpintierija in Ma-
riana Faragune, pa je popestril tudi Car-
lo Moser na harmoniki.

Da bo večer zelo živahen je bilo ču-
titi že uro pred začetkom igre, saj so si
obiskovalci hoteli že v naprej zagotoviti
najboljše sedeže. Okrog 21. ure je pred pa-
lačo Gopčević takorekoč pokalo po šivih,
saj je celotno prizorišče preplavilo malo

morje ljudi, nekateri pa so se namestili ce-
lo na drugo stran kanala. Občinstvo je
najprej pozdravil direktor Mestnih mu-
zejev za zgodovino in umetnost Adriano
Dugulin, ki se je vsem navzočim zahva-
lil za zvestobo, omenil pa je tudi vse spon-
zorje, ki so omogočili realizacijo 18. iz-
vedbe priljubljene poletne prireditve.
Nato je besedo prevzela Marzia Postogna,
ki je publiko očarala s svojim glasom, na-
kar je pevka in igralka kot Siora Nina za-
čela kramljati z Gianfrancom Saletto, ki
se je predstavil v vlogi Bortola. Protago-
nista sta s svojim recitiranjem narečne-
ga besedila publiko do solz nasmejala, v
svojem kramljanju pa sta protagonista
obudila pozabljene vrednote ter na hu-
morističen način prikazala pretekle do-
godke v tržaško-dalmatinskem prostoru.
Junaka pripovedi sta se na izviren način
vrnila v zgodovino in nam predstavila
zgodbe, ki se odvijajo na vzhodni obali Ja-
dranskega morja in so večinoma umeš-

čene v čas med bitko pri Visu (1866) in
prvo svetovno vojno, včasih pa tudi v ob-
dobje med obema vojnama. Naj povemo,
da je posebnost zbirke Maldobrie istrsko-
beneški dialekt oz. nekakšna “lingua
franca”, ki je osnovana na beneščini in vse-
buje številne primesi slovanskih jezikov,
nemščine in celo turščine. Vse to sta v
svojem govoru znala združiti junaka
sredinega večera, ki sta postregla s šte-
vilnimi humorističnimi vložki. Eden za-
nimivejših utrinkov je bila Bortolova
opazka, da je New York tako velik kot sta
Mali in Veli Lošinj skupaj, pa še Cres bi
obema krajema lahko dodali, je dejal Bor-
tolo. Občinstvo se je smejalo tudi ob
odlomku, ko se Bortolo spominja, kako
je govoril turški jezik, zabaven pa je bil tu-
di odlomek o puranjih jajcih. Med eno in
drugo zgodbo je Marzia Postogna po-
skrbela za glasbeni intermezzo, v sklopu
katerega je zapela narečne pesmi, pa tu-
di nekatere svetovno znane uspešnice, ka-
kršna je denimo Summer Time. Svojo vir-
tuoznost na harmoniki pa je odlično
predstavil Carlo Moser.

Kulturni impulz pa je bilo čutiti tu-
di v notranjih prostorih palače Gopćević,
kjer so si nekateri ogledovali muzejsko
zbirko, drugi so prisluhnili mini koncer-
tom, nekateri pa so se sprehajali s komi-
čno snažilko. Celotno dogajanje v palači
so lepo popestrili tudi mladoletni vodi-
či, ki so se letos prvič udeležili izobraže-
valnega projekta, v sklopu katera želijo or-
ganizatorji prireditve Musei di Sera kul-
turno čimbolj ozavestiti naše potomce.

Naslednje srečanje v Ul. Rossini bo
na sporedu v torek, 23. avgusta, ko bodo
na svoj račun prišli ljubitelji glasbe, in si-
cer bossanova glasbenega žanra. (sč)

Radioamaterski
maraton
Tržaški odsek Združenja italijanskih
radioamaterjev, njegov predsednik je
Slovenec Lojzko Popovič, se bo danes
in jutri vključil v mednarodno akcijo
14. international Lighthouse Lights-
hip. Člani društva se bodo s tržaške-
ga svetilnika na Greti z dvema posta-
jama povezali z drugimi 560 svetilni-
ki iz 53 držav. Radioamaterski mara-
ton bo trajal 48 ur, danes in jutri med
16. in 19. uro pa si lahko oddajanje
ogleda vsakdo. »Povezani bomo v te-
legrafiji, telefonij in digitalnih načinih,
lahko boste spremljali tudi oddajanje
v Morsejevi abecedi, kar je danes red-
kost,« se glasi Popovičevo vabilo k
ogledu pobude. Več informaciji na
www.aritrieste.it

Koncert v Zavodu
združenega sveta
V devinskem Jadranskem zavodu zdru-
ženega sveta bo jutri ob 20.30 zaklju-
čni koncert tretje izvedbe pobude
New Virtuosi International Violin Ma-
stercourse, ki ga prireja londonsko
združenja New Virtuosi.
Pod vodstvom umetniške vodje, ro-
munsko-izraelske violinistke Ani
Schnarch, so mladi glasbeniki prežive-
li desetdnevni tečaj o glasbi, jutri pa bo-
do postregli s tem, kar so se naučili.

Maši v Rojanu
in pri Lajnarjih
V rojanski župniji v predmestju Trsta
se v nedeljo obetata pomembna do-
godka. Pri maši v cerkvi svetih Mohorja
in Fortunata, ki jo bo daroval monsi-
njor Franc Vončina in jo bo kot pona-
vadi v živo prenašal Radio Trst A, bo v
nedeljo ob 9. uri pel cerkveni mešani
pevski zbor France Gačnik iz Stranj pri
Kamniku, ki ga vodi Dominik Krt. Ob
18. uri pa bo pri Marijini kapelici pri
Lajnarjih blizu Piščancev vsakoletna
maša na prostem, ki jo bo daroval du-
hovnik iz Trebč Ivo Miklavec, bogo-
služje pa bo spremljalo ljudsko petje.

MUZIKAMNOLOM 

Drevi nastop
skupine
Šukar

S koncertom romske skupi-
ne Šukar v očarljivem kamnolomu
v Repniču se drevi zaključuje glas-
beni festival Muzikamnolom 2011,
ki ga prirejata Glasbeno kulturno
društvo DrugaMuzika in tržaška
pokrajina pod pokroviteljstvom
Občine Zgonik. Festival spada
obenem v niz prireditev Gledališ-
ča v gledališču.

Slovenska glasbena skupina
Šukar igra pretežno romsko glas-
bo, predvsem tisto, ki izvira iz
vzhodne in jugovzhodne Evrope.
Šukar je prva slovenska zasedba,
ki je z romsko glasbo seznanjala
domačo javnost in melodije, s
svojim nastopi, sočasno širila tu-
di zunaj meja Slovenije. Preigra-
vanje Romske glasbe je za Šukar-
je veselje, je strast in je način za iz-
ražanje najglobjih čustev.

Skupina Šukar, ki je začela
delovati leta 1990, je tamburaška
zasedba. Skupina šteje pet članov,
najbolj pogosta zasedba pa je: 1.
brač, 2. brač, tamburaško čelo, bu-
garija in kontrabas. Repertoar
skupine obsega glasbo Romov iz
cele Evrope, ki so prav zaradi raz-
nolikosti načina življenja v razli-
čnih okoljih ustvarili pestro glas-
beno izročilo. Skupina črpa snov
za repertoar, tako da zbira zapisa-
ne, posnete in tudi ustno prene-
sene pesmi, katere potem na svoj
način predela in jih v taki obliki iz-
vaja. Šukar največkrat izvaja pesmi
v prištevački in čergarski inačici
romskega jezika, in to predvsem
zaradi njune razširjenosti, vendar
so v njihovih pesmih prav tako za-
stopani tudi ostali dialekti.

Vstopnice (10 €) bodo na
razpolago na dan koncerta od 20
ure dalje, začetek koncerta bo ob
21. uri. Vse informacije so na vo-
ljo na spletni strani www.glasba-
brezmeja.com.
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KOLEDARSKA STRAN

Večjezična dežela
Vidna slovenščina, dvojezičnost ali
večjezičnost si pri nas v javnosti še
vedno s težavo utirajo pot, ni res
pa, da jih ni. Pomagaj nam jih od-
kriti! Javne in zasebne napise v
slovenščini, predvsem take, ki ni-
so na očeh vseh, fotografiraj in jih
pošlji naši spletni strani: skupaj
bomo sestavili večjezični album
naše dežele.
Svoje posnetke nam pošljite pre-
ko spletne strani www.primor-
ski.eu, ali na elektronski naslov ti-
skarna@primorski.eu. Najlepše
bomo objavili v Primorskem
dnevniku!

Zapojmo dobrodošlico novoro-
jenemu NATHANU, da bi bil z ve-
drino odet in s toplino objet, pa
mnogo brezskrbnih in uspešnih tre-
nutkov. Mamici Eleonori in očku
Damjanu pa iskrene čestitke in veli-
ko lepega. Vsi Vodopivčevi s Sohorji.

Danes na Opčinah praznuje
MARKO BLASON 8. rojstni dan.
Mnogo sreče in zdravja ter da bi na-
pravil še mnogo golov s svojo ekipo
Primorja mu želita nono Renato in
nona Miranda. Čestitkam se pri-
družujejo vsi, ki ga imajo radi.

Danes praznuje naš član SIL-
VAN KRALJ 60 let. Vse najboljše mu
želi kolektiv TPPZ P. Tomažič.

Danes naša draga nona ANGE-
LA okroglo obletnico rojstva praznu-
je. Iz srca ji čestitamo in hvaležno
vzklikamo vsi, ki jo imamo radi: še ta-
ko naprej v zdravju in zadovoljstvu
med tvojimi najdražjimi!

BORIS PERNARČIČ je odprl osmico v
Medjevasi št. 7. Tel. 040-208375.

DEJAN  ima odprto osmico na Konto-
velu.

MARČELO IN ERVIN sta odprla osmi-
co v Samatorci št. 22. Tel. 040-229180.

NA KONTOVELU pri Kndletovih sta Ja-
sna in Vasilij odprla osmico. Vablje-
ni!

OSMICA  je odprta v Šempolaju, v olj-
čnem gaju!

OSMICO  je odprl Miro Žigon, Zgonik
36. Tel. št.: 040-229198.

OSMICO V SALEŽU sta odprla Sandra
in Jožko Škerk.

OSMICO je odprla družina Terčon v
Cerovljah št. 30. Tel. št.: 040-299435.

STANKO  je na Opčinah odprl osmico.
Tel. št.: 040-211454.

V MAVHINJAH 58/A je odprla osmico
družina Pipan - Klarič. Toplo vablje-
ni! Tel. 040-2907049.

GODBENO DRUŠTVO PROSEK  ob-
vešča, da so odprti vpisi v glasbeno šo-
lo za l. 2011/12. Informacije na tel. št.
040-251101 (Bruno) ali 349-2512176
(Irina).

BREZPLAČNI POLETNI TEČAJ SLO
VENSKEGA JEZIKA raznih stopenj
ter konverzacije bo potekal avgusta
in septembra v popoldanskih in ve-
černih urah. Pouk se bo odvijal na
odprtem v prostorih ŠD Bor - stadion
1. Maj, ob slabem vremenu pa v pro-
storih KD Slavko Škamperle, str. di
Guardiella 7. Prijave: od 17. do 19.
ure v Ul. Valdirivo 30, tel. št.: 040-
761470; izven uradnih ur na tel. št.:
338-2118453, centroitaloslove-
no@libero.it.

ODSEK ZA ZGODOVINO   NŠK bo za-
radi dopusta zaprt do danes, 20. av-
gusta.

ROJANSKA SLOVENSKA ŽUPNIJSKA
SKUPNOST vabi v nedeljo, 21. avgu-
sta, k tradicionalni sv. maši, ki bo pri
Marijini kapelici pri Lajnarjih (Piš-
čanci) ob 18. uri.

V BARKOVLJAH  bomo slavili zavet-
nika sv. Jerneja v nedeljo, 21. avgusta,
s skupno mašo ob 19. uri. Po maši bo
procesija s svečkami.

V JASLIH SLOVENSKEGA DIJAŠKE
GA DOMA S. Kosovel je na razpola-
go še nekaj prostih mest za š.l.
2011/12. Za informacije pokličite na
tel. št. 040-573141.

OBČINA REPENTABOR  objavlja javni
razpis za izbor popisovalcev za za-
dolžitve 15. popisa prebivalstva in sta-
novanj za l. 2011. Interesenti lahko
vložijo prošnjo za vključitev v izbor za
pripravo prednostne lestvice na os-
novi naslovov do 12. ure 22. avgusta.
Informacije na tel. 040-327122, faks
040-327511, anagrafe@com-monru-
pino.regione.fvg.it (občinski urad za
popisovanje), občina Repentabor
(Col, 37). Več na www.comune.mon-
rupino.ts.it.

OBČINE OKRAJA 1.1 (Devin Nabreži-
na, Zgonik in Repentabor) in Zadru-
ga L'Albero Azzurro obveščajo, da bo
brezplačna ludoteka, namenjena otro-
kom od 1 do 6 let starosti, delovala v
Igralnem kotičku Palček v Naselju Sv.
Mavra od 16. do 18. ure: 24. in 31. av-
gusta: »Oblikujmo meduze«; »Barva-
ne slamice«; 26. avgusta: »Barčice z
imenom za sedež«; »Ribolov«. Info na
tel. št. 040-299099 od ponedeljka do
sobote od 8. do 13. ure.

OBČINA DOLINA  objavlja javni raz-
pis za izbor popisovalcev za 15.
Splošni popis prebivalstva in stano-
vanj - l. 2011. Interesenti lahko vlo-
žijo prošnjo za vključitev v izbor za
pripravo prednostne lestvice na os-
novi naslovov do 26. avgusta. Infor-
macije: tel. 040-8329220, fax 040-
228874, anagrafe@com-san-
dorligo-della-valle.regione.fvg.it (ob-
činski popisni urad - občina Dolina
št. 270). Več na www.sandorligo-do-
lina.it.

SVET SLOVENSKIH ORGANIZACIJ
sporoča, da bo urad v Trstu do 26. av-
gusta imel sledeči urnik: od pone-
deljka do četrtka od 9. do 13. ure, ob
petkih bo zaprt.

BAZOVICA 2011  Odbor za prosla-
vo bazoviških junakov obvešča, da
bodo vaje združenih mešanih pev-
skih zborov v ponedeljek, 29. in sre-
do, 31. avgusta, v ponedeljek, 5. in
v sredo, 7. septembra, ob 20.30 v
Prosvetnem domu na Opčinah. Le-
tošnja zborovodja bo Cinzia Sancin.
Vabljeni.

DELAVNICA KREATIVNEGA PISA
NJA za mladino bo potekala v sklopu

Festivala mladinske ustvarjalnosti na
Opčinah od 29. avgusta do 3. sep-
tembra. Pod vodstvom Julije Berdon
boste spoznavali poezijo in prozo, se
tudi sami preizkusili v pisanju in
imeli možnost, da svoje izdelke prija-
vite na natečaj MOSP-SKK. Info in
prijave na mosp-skk@hotmail.it ali tel.
št. 345-3507799. Vabljeni!

FESTIVAL MLADINSKE USTVARJAL
NOSTI bo od 29. avgusta do 3. sep-
tembra mladim ponujal različne de-
javnosti: dve gledališki, novinarsko, li-
kovno in fotografsko delavnico ter de-
lavnico kreativnega pisanja. Pod vod-
stvom mladih mentorjev bodo preiz-
kušali svoje sposobnosti in imeli mož-
nost svoje izdelke tudi pokazati širši
javnosti. Info in prijave na mosp-
skk@hotmail.it ali tel. št. 345-3507799.
Vabljeni!

GLASBENA MATICA  šola Marij Kogoj
prireja poletno delavnico za otroke od
5. do 11. leta »Uvajanje v svet glasbe«
(s petjem, igranjem in plesom) od 29.
avgusta do 2. septembra v Dijaškem
domu v Trstu. Info in prijave na tel. št.
040-418605 (tajništvo šole, vsak dan ra-
zen sobote od 9. do 12. ure).

GLEDALIŠKA DELAVNICA za višješol-
ce iz bienija bo potekala v sklopu Fe-
stivala mladinske ustvarjalnosti na
Opčinah od 29. avgusta do 3. septem-
bra. Pod vodstvom Patrizie Jurinčič in
Maruške Guštin se boste seznanili z
osnovami govorne tehnike in odrske-
ga nastopanja preko iger, improvizacij
in pripravljanjem krajšega prizora. In-
fo in prijave na mosp-skk@hotmail.it
ali tel. št. 345-3507799. Vabljeni!

GLEDALIŠKA DELAVNICA za višje-
šolce iz trijenija bo potekala v sklopu
Festivala mladinske ustvarjalnosti na
Opčinah od 29. avgusta do 3. sep-
tembra. Pod vodstvom Helene Pertot
se boste lahko preizkusili na odrskih
deskah in spoznali dramsko igro, go-
vorno tehniko in še marsikaj. Info in
prijave na mosp-skk@hotmail.it ali tel.
št. 345-3507799. Vabljeni!

NOVINARSKA DELAVNICA za mladi-
no bo potekala v sklopu Festivala mla-
dinske ustvarjalnosti na Opčinah od
29. avgusta do 3. septembra. Pod vod-
stvom Julije Berdon boste osvajali ra-
zlične novinarske tehnike in pripra-
vljali novo številko mladinske priloge
Mladike Rast. Info in prijave na
mosp-skk@hotmail.it ali tel. št. 345-
3507799. Vabljeni!

STRANKA KOMUNISTIČNE PRENO
VE  Krožek Milje vabi na praznik ko-
munističnega tiska do ponedeljka, 29.
avgusta, v Milje (Trg Caliterna). Vsak
dan odprtje kioskov ob 18. uri.

ANED   Združenje bivših deportiran-
cev v nacističnih taboriščih obvešča,
da bo urad v Ul. Rio Primario 1 v
Trstu zaprt do 31. avgusta.

KNJIŽNICA P. TOMAŽIČ IN TOVARI
ŠI  bo v avgustu zaprta.

POKRAJINSKI URAD VZPI  ANPI,  Ul.
Crispi 3, bo avgusta zaprt. Tel. tajni-
ca in fax bosta redno delovala na št.:
040-661088.

SLOVENSKA KULTURNOGOSPO
DARSKA ZVEZA  obvešča, da je trža-
ški urad odprt med 9. in 14. uro od
ponedeljka do petka.

VEČERJA Z ZABAVO - Si rojen v
prejšnjem stoletju... leta '71? Si »štuf«
bit doma? Pridruži se nam 24. sep-
tembra, da skupaj nazdravimo na na-
ša okrogla leta! Info in prijave naj-
kasneje do 1. septembra na tel. št.:
338-9943797 (Debora), 335-8185220
(David).

NARODNA IN ŠTUDIJSKA KNJIŽNI
CA obvešča, da do 2. septembra bo
odprta s poletnim urnikom, in sicer
od ponedeljka do petka od 8. do 16.
ure.

RAJONSKI SVET  bo kot vsako leto
predstavil septembra načrt javnih del
(stanja, popravila, javna dela, ki se

smatrajo potrebna v rezidenčnem
naselju ali nasploh na rajonskem
ozemlju, kot npr. javna razsvetljava,
popravila cest, pokopališča, itd.), ki bo
predložen občini Trst za pripravo pro-
računa 2012. Prebivalce vabimo, da
predstavijo do vključno 5. septembra
predsedniku in/ali rajonskemu svetu:
primacircoscrizione@comune.trie-
ste.it, tel. št. 040-225956, fax 040-
2529007, urnik tajništva: pon-pet
9.00-12.00.

KLEKLJARICE  SKD Lipa iz Bazovice
pripravljajo 10. septembra zanimivo
delavnico izdelovanja papirnatih rož,
pod vodstvom strokovnjakinje Mar-
tine Felicijan. Delavnica je primerna
za vse in bo potekala paralelno z le-
tošnjo razstavo klekljarskih izdelkov.
Vpis in podrobnejše informacije na
tel. št. 040-228212 ali 040-226287 vsak
večer od 19. do 20. ure.

SKLAD MITJA ČUK - razgibane po-
letne dejavnosti v novem večna-
menskem središču na Opčinah tra-
jajo vse do 9. septembra, od 8. do 17.
ure za otroke in mladostnike od 3. do
14. leta starosti. Zadnja dva tedna po
potrebi priprava na šolo: ponavljanje
matematike in drugih predmetov. Te-
denski vpisi: Sklad Mitja Čuk v do-
poldanskem času, Proseška ulica
131, tel. 040-212289; e-mail: pole-
tje@skladmc.org.

ODBOR ZA PROSLAVO BAZOVIŠKIH
JUNAKOV  prireja v nedeljo, 11. sep-
tembra, ob 15. uri proslavo na Bazo-
viški gmajni. Pevce obveščamo, da je
v uradu ZSKD v Trstu, Ul. Sv. Fran-
čiška 20, na razpolago notno gradivo,
ki bo izvedeno ob tej priliki.

PRIMORCI BEREMO 2011   do 20. no-
vembra bodo v Narodni in študijski
knjižnici na razpolago knjige za le-
tošnjo izvedbo pobude. Podrobnejše
informacije prejmete v knjižnici (po-
nedeljek - petek, 9.00 - 17.00, tel. 040-
635629, e-mail bibslo@spin.it).

ŽUPNIJA SV. JERNEJA  in Društvo slo-
venskih izobražencev vabita danes,
20. avgusta, ob 20. uri v Zinkov dom
na otvoritev razstave ilustratorskega
dela slikarke Bare Remec. Razstava, ki
jo je za Narodno in univerzitetno
knjižnico v Ljubljani pripravila knjiž-
ničarka Helena Janežič, bo ob priliki
Jernejevega tedna in študijskih dnevov
Draga v Zinkovem domu odprta do
nedelje, 4. septembra. Pred odprtjem
razstave bo v župni cerkvi ob 19.30
koncert gojencev letošnjega poletne-
ga tečaja ZCPZ.

MUZIKAMNOLOM - koncerti v očar-
ljivem kamnolomu v Repniču (Zgo-
nik): danes, 20. avgusta, koncert ci-
ganske skupine Šukar. Koncerte, ki spa-
dajo v niz Teatri a Teatro, prireja Trža-
ška Pokrajina v sodelovanju z Glasbe-
no kulturnim društvom Drugamuzika.
Začetek koncertov ob 21. uri.

PRAZNIK SV. ROKA: v nedeljo, 21. av-
gusta, bo v Nabrežini ob 10. uri slo-
vesna sv. maša. Maševali bodo: don
Ugo, msgr. Ravignani in P. Janko. Ob
20. uri bo v cerkvi koncert zbora Li-
pa iz Ravnice. Vodi A. Kobal.

ROJANSKI CERKVENI PEVSKI ZBOR
sporoča, da bo v nedeljo, 21. avgusta,
pri sv. maši v Rojanu ob 9. uri, pel pri-
znani Cerkveni mešani pevski zbor
»France Gačnik« iz Stranj pod vod-
stvom dirigenta Dominika Krta.
Vljudno vabljeni k temu bogoslužju.

SKUPINA ETNOPLOČ vabi na koncert,
ki bo v ponedeljek, 22. avgusta, ob
20.30 v Kraški hiši v Repnu.

DOMAČE SLIVE za marmelado pro-
dajamo po ugodni ceni. Tel. 040-
420604 ob večernih urah.

GARDEROBNO OMARO  v dobrem
stanju 248 x 60 x h2,30 belo, s petimi
vrati prodam, zaradi selitve. Tel.: 040-
327128.

GORENJSKI  ročni voziček 150x80xh60,
lesen, v odličnem stanju prodam. Tel.:
040-327128.

KERAMIČNE PEČNICE, demontirane
srednje velike krušne peči, prodam.
Cena po dogovoru. Tel. 339-8420449
v večernih urah.

NA PROSEKU prodajam parcelo 4.000
kv.m. za kmetijsko dejavnost, kate-
gorije E4. Vhod s pokrajinske ceste.
Cena: 20,00 na kv.m. Tel. 348-
4459266.

PRODAM   staro kmečko omaro pri-
merno za narodne noše; 130 x 52 x
h210. Tel.: 040-327128.

PRODAM  hidravlično tiskalnico za
grozdje, premer 70 cm. Tel. št.: 339-
7836739.

PRODAM 15 hl. sod in 10 hl. cisterno
iz siberglasa. Cena po dogovoru. Tel.
040-231855 (ob uri obedov).

PRODAM kraško skrinjo z oreha, in-
tarzirano z rožami, 160 x 55 x 50. Tel.
št.: 339-7396098.

PRODAM kvalitetno grozdje sorte re-
fošk. Tel. št. +39 349-6181288 (Mario)
ali +39 349-6181290 (Zvezda).

STANOVANJE  v Sežani prodam. Tel.
št.: 00386(0)41 345277.

V spomin na Ivanko Paulina - Gabrovec
daruje družina Peric (Praprot 8) 30,00
evrov za godbeno društvo Nabrežina.

V spomin na našega dragega Ervina
Sternija darujejo žena in sinova Pe-
ter in Aleš z družinama 200,00 evrov
za TPK Sirena, 100,00 evrov za CRO
Aviano, 100,00 evrov za ŠD Konto-
vel, 100,00 evrov za MPZ Vesna,
50,00 evrov za KD Vesna, 50,00
evrov za KD Prosek-Kontovel, 50,00
evrov za vzdrževanje spomenika
padlim v NOB v Križu, 50,00 evrov
za vzdrževanje spomenika padlim v
NOB na Kontovelu, 50,00 evrov za
MPZ Vasilij Mirk in 50,00 evrov za
OŠ Avgust Černigoj.

V spomin na Ervina Sternija darujeta
Darinka in Milivoj 50,00 evrov za TPK
Sirena.

Namesto cvetja na grob Ervinota Ster-
nija darujeta Luciana in Aldo Colja
30,00 evrov za ŠD Kontovel.

V  spomin na starše in brata Cveta da-
ruje Justi Hrovatin 100,00 evrov za Ta-
bornike Rodu Modrega vala.

� Zapustil nas je naš dragi

Eliodoro Gregori
Žalostno vest sporočajo po pogrebu 

žena Majda, hči Nataša z
Giulianom in Nino, sin Igor z

Alenko ter brat Dario z družino
Iskrena hvala msgr. g. Dušanu Jakomi-
nu za pogrebni obred in vsem, ki so
nam bili ob strani v tem težkem tre-
nutku.

Trst, 20. avgusta 2011

Dragi Igor,
v tem težkem trenutku

smo ti ob strani.
Klapa

Ob boleči izgubi dragega očeta in
moža izrekamo iskreno sožalje

Igorju in družini
Martina, Maja, Mateja, Paolo, Alen,

Mirko, Aljoša, Mauro, Ivan

� Zapustila nas je naša draga mama

Silvana Coretti
vd. Krasovec

Žalostno vest sporočata 

sinova Nereo in Silvano z
družinama

Pokojna bo ležala v cerkvi v Ricmanjih
v ponedeljek, 22. avgusta, od 10. do 11.
ure. Sledila bo sveta maša in pokop na
vaškem pokopališču.

Ricmanje, 20. avgusta 2011
Pogrebno podjetje Alabarda
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Amiši: zavezani tradiciji
in predani podjetništvu

Iz mesta na deželo, iz Massachusettsa v Pensilvanijo, iz
zgodovine v preteklost. Naša krožna pot po »zgodovinskem«
predelu ZDA ni bila premočrtna. Sledila je bolj praktičnim vo-
dilom kot vsebinskim, skratka z vidika razdalj je bilo treba ra-
zumno povezati razne »interesne točke«, da ne bi izgubljali pre-
več časa in bi si glede na ostro določen čas lahko vse vsaj be-
žno ogledali. Po »najbolj uglednem med zgodovinskimi me-
sti« so bili na vrsti »posebni med verskimi posebneži«. Med
razlogi, da se je toliko ljudi preselilo v Ameriko, je tudi verska
strpnost. Tedanja Evropa po tem ni posebej slovela, nasprot-
no, čeprav se je tudi v Ameriki marsikaj krvavega zgodilo, za-
radi vere ali bolje bolestne verske gorečnosti. Med najbolj zna-
nimi dogodki je »lov na čarovnice« v Salemu, kraju v Mas-
sachusettsu. V večini primerov pa je »novi svet« sprejemal vse
prišleke, če le niso ogrožali varnosti in mirnega poteka trgo-
vanja. Amiši prav gotovo niso želeli izstopati, kot veliko dru-
gih skupnosti so iskali varno zatočišče, da bi se lahko preži-
vljali in živeli v skladu z lastnimi načeli. Amerika je bila sicer
odprtih vrat, ne pa tudi rok: če si odkupil zemljišče ali doka-
zal, da je tvoje, si lahko na njem živel in pravzaprav počel, kar
si hotel (do določene meje). Kot nas uči spletna Wikipedija so
»Amiši pripadniki anabaptistične veje protestantske krščan-
ske verske skupnosti, znani zlasti po preprostem načinu ži-
vljenja, oblačenja in zavračanju moderne tehnologije v vsa-
kdanjem življenju. Beseda »Amiš« se uporablja izključno s stra-
ni nečlanov omenjene verske skupnosti, medtem ko sami upo-
rabljajo poimenovanje »Enaki ljudje«. Prve korenine skupno-
sti segajo v Švico, ko je to leta 1693 ustanovil Jakob Ammann.
V začetku 18. stoletja se je pričela imigracija Amišev, zlasti v
Severno Ameriko (ZDA, Kanada). Govorijo pensilvansko nem-
ščino. V letu 2000 je bilo ob popisu naštetih 165.000 pripad-
nikov verske skupnosti, v letu 2008 pa 227.000 (eden na 1340
prebivalcev ZDA). V Evropi ni podatkov o tej skupnosti.« Nji-
hova zgodba je seveda daljša in bolj zapletena, vendar bi to-
krat malce razpredli le delček, ki zadeva pensilvanske Amiše,
ki so jim namenili prostor v bližini mesta Lancaster. Tudi oni
so sodili v okvir prizadevanj Williama Penna, ki je od tedanjega
angleškega kralja izposloval zemljišča v Novi Angliji, da bi tam
naselili razne verske skupnosti, ki so prišle v spor z vladajoči-
mi. Tako so okrog leta 1730 prispeli v Lancaster County tudi
Amiši in tako kot takrat še danes tam živijo. Kot so nam po-
vedali, so v odličnih odnosih z ameriško upravo, ki upošteva
njihovo mirovniško naravnanost - Amiši zavračajo nasilje in
ne smejo uporabljati orožja -, še bolj pa ceni njihovo drža-
vljansko lojalnost. Dolgoletne potovanjske izkušnje so me mar-
sičesa izučile, predvsem da so vnaprej izdelani pogledi lahko
sila zavajajoči. Vsekakor pa me je ugotovitev, da so Amiši pod-
jetniško razvita in bogata skupnost, presenetila. Po eni strani
so znali svojo »posebnost« odlično prodati, za ogled njihove
»tipične« vasi plačaš vstopnino, v njej pa so uredili muzej, ra-
zne lokale in seveda trgovine. V njih je vsakdo iz naše skupi-
ne kupil vsaj kaj malega. Odkritosrčno povedano, zdi se mi prav,
da pobirajo vstopnino, bolj presenetljiva je ugotovitev, da so
zaslužek znali smotrno investirati, tudi v nepremičnine izven
»njihovega« območja, če naj verjamemo uslužbencu, ki nas je
sprejel v »Amish Villageu« in ki ni bil Amiš, saj oni ne mara-
jo stikov z drugimi. To smo okusili na lastni koži, kajti pro-
dajalke v trgovinah, ki so bile oblečene po zapovedih Amišev
- nič vpadljivega, vse doma ročno izdelano - niso bile preveč
prijazne. Praviloma te niso gledale v oči, odgovarjale pa so sa-
mo na najnujnejša in preprosta vprašanja: koliko stane, kaj je
to, čemu služi. Da pa navkljub zapisanosti tradiciji oz. versko-

družbenim predpisom, ne živijo zaprti v svoji skupnosti, smo
se lahko prepričali na lastne oči. Skupino Amišev smo namreč
srečali v Washingtonu, v muzeju, namenjenemu odkrivanju
vesolja in letalstvu. Takrat smo spoznali, da je bilo v malce pri-
voščljivih trditvah uslužbenca Amiševe skupnosti pri Lanca-
stru vsaj kanček resnice, ko je trdil, češ da imajo veliko denarja
in si lahko marsikaj privoščijo …

So njihove življenjske izbire, ki so daleč od ameriškega
vzorca, danes sprejemljive? So njihova staromodna oblačila in
zavračanje tehnološkega napredka smešna? So njihove mične
kočije s konjsko vprego romantične in stvar preteklosti? Je nji-
hovo življenje res tako različno od vsakdana drugih ameriških
poljedelskih in podeželskih ljudi? Po obisku njihove tipične va-
si za turiste imaš vtis, da večino zbode v oči njihova zunanjost
- Amiši so prav takšni, kakršne prikazujejo v ameriških filmih
- manj se poglobijo v njihovo življenje, ki je enolično, kot je
tudi preprosto življenje v neštetih odmaknjenih krajih pro-
stranih Združenih držav Amerike. O tej državi imamo Evro-
pejci velikokrat tako zgrešeno predstavo, kot jo imajo prise-
ljenci o naših: poznamo ali nekaj vemo o glavnih mestih ali drža-
vah, niti približno si ne predstavljamo, kako se živi v središ-
čnih agrarnih državah. Verjetno ne bistveno drugače kot pri
Amiših, le da pijejo pivo in gledajo televizijo. Živi in pusti ži-

veti; tako nekako bi lahko povzeli življenjsko vodilo Amišev in
njihovih sosedov; skupnost namreč ni povsem strnjena, po rah-
lo vzvalovanem rodovitnem področju so namreč posejane le-
po urejene domačije s polji, bežnemu obiskovalcu pa se zari-
še v spomin bukolična idila.

Manj idilična je podoba mesta Lancaster, kraja, ki ga je
težko opisati, saj ga sestavlja nekaj ulic zamejenimi z nizkimi
poslopji, v središču je več cerkva, kot v večini ameriških mest
(povsod so namreč prisotne različne verske skupnosti), in vse
se hitro konča v …nič. Z našega vidika je bila najsvetlejša to-
čka hotel: v tem nepomembnem kraju stoji ugleden hotel, Lan-
caster Arts Hotel, povsem atipičen in v popolnem nasprotju
z okolico. A nas to ni motilo, prav nasprotno.

Z obrobja v center, 
v veličastni Washington

Prestolnico Združenih držav Amerike močno zaznamuje,
v dobrem in slabem, njen »izvirni greh«. Gre namreč za umet-
no mesto oziroma za mesto, zasnovano, da bi primerno pred-
stavljalo novo državo. Južne ali bolje države, katerih blagosta-

nje je slonelo na kmetijstvu (in na uporabi sužnjev), niso že-
lele, da bi mesta, ki so bila odraz uspešne industrijske in trgov-
ske dejavnosti, kot so bila tedaj Boston, Filadelfija ali Baltimore,
»vodila« skupnost, ki jo je tedaj tvorilo 13 držav. Prevladal je
kompromis in odločitev, da se novo mesto postavi ob brego-
vih reke Potomac, med drugim ob tedanji poštni poti. Mesto
ni smelo soditi v nobeno že obstoječo državo, tako je na ozem-
lju, ki sta ga prispevali Maryland in Virginija nastalo Zvezno
okrožje Kolumbija (District of Columbia) s prestolnico
(okrožja in zvezne države) Washington (letnica »rojstva« je ju-
lij 1790, ime pa ji je seveda »posodil« prvi predsednik Was-
hington). Danes šteje »čokoladno mesto«, ne vem sicer, zakaj
mu tako pravijo, slabih 600 tisoč prebivalcev (pri tem se mi-
sli na stalno naseljene), ki so precej kritični do centralne vla-
de, ker plačujejo davke kot vsi ostali državljani, vendar v par-
lamentu nimajo lastnih, v njihovem okrožju izvoljenih pred-
stavnikov.

Med tako kratkim obiskom, kjer se je program ogledov
vrtoglavo sledil, si pravzaprav ne moreš ustvariti nikakršnega
globjega vtisa. V tem primeru tudi zato, ker se pred tvojimi oč-

mi prikazuje več različnih mest
ri in kje je »pravi« Washington
impozanten: ko s stopnišča Lin
37 kolon, kolikor je bilo zveznih
sedovanja, gledaš proti sloviti b
ta, dojameš, da se soočaš z repre
menika Lincolnu do Capitol H
dolg National Mall, travnati »t
dom in protestom kot pa spreho
la tudi množica, ki je sledila miro
hra Kinga: zbrane je s slovitim
stopnišča Lincolnovega Memor
no posvečen tudi njemu in nje

V neposredni bližini im
sedniku, ki se je najglobje zapisa
pa so posejani žalostni pomnik
li v novejšem času sodudeležen
na katerega še vedno vpisujejo i
gosto videvali v filmih in po tel
tniškega vidika bolj dodelan je 
sebno spominsko obeležje pa so
vojn.

Poglavje zase je seveda A
oddaljen in s katerega nas je o
vit dež. Z upravnega vidika veli
terem počivajo ostanki okrog 3
lju Virginije. Kot verjetno vsi 
kopališču pokopan tudi John F
Onassisova) vdova Jacqueline 
umrla ob ali takoj po porodu. T
odnosa, ki ga ZDA gojijo do te

Arlington je vojaško in n
svojcev lahko namreč pokoplj
jaških redov, ki niso padli v kak
di svojce, v tem primeru se bo
strani križa, pridružilo na hrbt
Pogled na dolge bele vrste križ
no zeleno površino, je ganljiv
kojnost zadnjega počivališča k
grozot in zasebnih tragedij.

Relativno blizu Arlington
njevati drugače kot pri nas, smo
krivanjem prestolnice in njen
kakšnem satelitskem mestu, b
selju, poimenovanem Cristal C

I Z L E T I  P R I M O R S K E G A  D N E V N I K A

Breda Pahor

Tam, kjer je 13
prinesla srečo in moč
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t, tako da težko razbereš, kate-
n. Spominsko-upravni je najbolj

ncolnovega mavzoleja, ki šteje
h držav za časa njegovega pred-
beli kupoli zveznega parlamen-
ezentacijo mogočnosti. Od spo-

Hilla vodi približno 3 kilometre
trak«, ki je prej namenjen sho-
odom. Tam se je leta 1963 zbra-
ovniškim besedam Martina Lut-

m »I have a dream« nagovoril s
riala, tako da je ta spomenik del-
egovim »sanjam«.

mpozantnega spomenika pred-
al v srca ameriških državljanov,

ki številnih vojn, v katerih so bi-
i Američani. »Vietnamski« zid,
imena vojakov, smo nekdaj po-
leviziji; pretreslivejši in z ume-
spomenik padlim v Koreji, po-

o namenili tudi ženskam, žrtvam

Arlington, ki pa je nekoliko bolj
ob prvem poskusu pregnal silo-
iko vojaško pokopališče, na ka-
300 tisoč vojakov, leži na ozem-
vedo, je na arlingtonskem po-

F. Kennedy, ob njem njegova (in
ter še njuna dva otroka, ki sta

To je ponoven dokaz posebnega
ega predsednika.
ne vojno pokopališče: na željo
jejo tudi pripadnike raznih vo-
kšni vojni. Lahko pokopljejo tu-
o imenu, izpisanem na sprednji
tni strani še ime žene ali otrok.
žev, zasajene v zeleno brezmej-
v, vendar kraj odraža prej spo-
kot pa strogost pomnika vojnih

na, v ZDA je treba razdalje oce-
o bili nastanjeni med našim od-

ne okolice. Znašli smo se v ne-
bolj podobnem hotelskemu na-
City. Dogajanje v našem hote-

lu in neposredni okolici je bilo nadvse živahno: bilo je nekaj
skupin turistov, ki so prav tako kot mi imeli natrpan »delov-
nik«, še z večjo naglico pa so nenehno prihajali in odhajali naj-
različnejši uslužbenci ali predstavniki institucij, ki so jih ob-
veznosti privedle v Washington. Cristal City so namreč, tako
so nam pojasnili, dobro povezali s prestolnico in drugimi več-
jimi mesti. Vsekakor je bila jutranja scena s hitrim mimoho-
dom uradno oblečenih oseb, ki so za sabo vlekle potovalne tor-
be, v rokah pa držale nepogrešljivo papirnato skodelico kave
(mimogrede, avtomati so bili pri izhodu), zelo impresivna in
vredna razmisleka. Naš tempo je bil nekoliko blažji, za nas je
- v mejah predpisane hitrosti - okrog norel avtobus. Z njim,
točneje sede v njem, smo si ogledali tako imenovani down town
z Belo hišo, pred katero smo se fotografirali (kot vsi ostali smo
morali to storiti pred ograjo, kajti na območje ne spuščajo več
obiskovalcev). Prevozili smo tudi reprezentančne predele, po-
sejane z ambasadami. Italijansko so zgradili po zamisli Roberta
Piana in s svojo togo, bolj modernistično zastavljeno zasnovo
izstopa med nekakšnimi plemiškimi dvorci, na kar spominja
večina drugih poslopij. Kot nam je povedala naša vodiška, Pia-
nova realizacija ni naletela na odobravanje.

Malo časa smo odmerili muzejem, iz bogate ponudbe smo
na hitro pogledali le v že omenjen muzej ameriških Indijan-
cev in se sprehodili po muzeju, posvečenemu odkrivanju ve-
solja in letalstvu (za oba skrbi Smithsonian Institution). Na-
šteli so nam še vrsto drugih, po naslovu zanimivih, a kaj ko ni
bilo časa. Tudi sprehod po lepo urejenih predelih »uradnega«
Washingtona, bi godil, tako pa smo pretekli samo nekaj po-
membnejših trgov, staro obnovljeno železniško postajo z va-
bljivimi trgovinami in že nas je čakal avtobus. Vsaj premerili
smo nekaj živahnih uličic starega Georgetowna, starejšega
mestnega središča, kjer naj bi bilo koncentrirano družabno do-
gajanje. Mičnih lokalov je veliko, tudi trgovin ne manjka, v iz-
ložbi ene je bila razstavljena »zahvala« Obami za umor Osa-
me bin Ladna. V ZDA vse najde mesto na priljubljeni T shirt,
mogoče bi si kakšno omejitev le veljalo postaviti.

In še neposredno doživljanje zgodovine. To nas je čaka-
lo v Williamsburgu, mestu-muzeju, do katerega nas je vodila

kar dolga pot. Nekateri so bili do ogleda tega mesta, v kate-
rem prikazujejo, kakšno je bilo življenje v 18. stoletju, malce
kritični, češ čemu v tem nesmiselnem, nerealnem kraju za-
pravljamo čas; po moji oceni smo pa smo imeli še premalo ča-
sa, da bi se sproščeno »igrali zgodovino«. Tudi jedli smo ta-
ko, kot so v kolonialnem obdobju, pokukali v stare obrtne de-
lavnice in trgovine in veliko več časa zamudili v sodobnih sho-
pih. Potešeni in ne, vsi smo se ob izteku dneva radi sprehodi-
li še po nekdanjem rečnem pristaniškem mestu Alexandria,
ki je danes prikupno turistično središče.

Philly: od strpnosti do upora
in ameriške ustave

Gorje poražencem! Filadelfija (ali Philadelphia), ljubko-
valno Philly, je v svoji, za Ameriko dolgi zgodovini večkrat »po-
tegnila ta kratko«. Rodila se je v ljubezni: leta 1681 jo je - si-
cer na indijanskem ozemlju - ustanovil pripadnik angleških kve-
kerjev William Penn in v duhu »bratske ljubezni«, kot se še
danes glasi vzdevek mesta, in verske strpnosti odmeril prostor
tudi drugim verskim ločinam, med temi Amišem, ki jih ome-
njamo posebej. Njegovo uresničevanje bratske ljubezni so naj-
prej poteptali trgovski interesi, saj je Filadelfija postala najbo-
gatejša angleška kolonija, nato pa tudi najgorečnejša borka za
odcepitev od kraljeve Anglije. V tem mestu, ki je povzemalo
politične vizije tedanjih 13 kolonij, hkrati pa odražalo tudi nji-
hovo ustvarjalnost na najrazličnejših področjih, se je rodila ta-
ko »ameriška revolucija« - na zasedanju 14. julija 1776 so de-
legati sprejeli resolucijo o samostojnosti - kot tudi nova drža-
va - ustavo, datirano 17. september 1787, so uradno potrdili
in tudi prvič javno prebrali v tem mestu. Vendar pa predstavniki
držav, katerih gospodarstvo je slonelo na latifondizmu in suž-
njelastništvu, niso želeli, da bi liberalno in vsestransko razvi-
to mesto postalo prestolnica nove državne tvorbe. Tako je Phil-
ly v obdobju 1790-1800 »nadomeščala« Washington, ki je bil
v izgradnji, po političnem primatu pa je mesto v 19. stoletju
izgubilo še trgovsko-gospodarsko-kulturno »vojno« z New Yor-
kom, ki je postal daleč »naj« ameriško mesto.

Dandanes je Filadelfija najpomembnejše mesto v Pen-
silvaniji (glavno mesto je mali in večini nepoznan Harrisburg),
peto ali šesto (glede na to, če jemljemo v poštev mesto kot ta-
ko ali tudi širšo okolico) največje mesto v ZDA (z 1,45 oz. 5,8
milijona prebivalcev). Ostaja vsestransko živahno mesto, v ka-
terem je življenje prijetnejše in manj naporno, kot npr. v New
Yorku, so nam rekli. Preveriti nismo mogli, saj smo si v »naj-
bolj zgodovinskem med zgodovinskimi ameriškimi mesti« ogle-
dali le zapuščine slavne preteklosti, začenši s slovitim »zvon-
cem«, vlitim leta 1751 ob 50-letnici pensilvanske ustave. Na
srečo so ga postavili v stekleno »izložbo«, sicer do njega zara-
di nepregledne vrste obiskovalcev ne bi niti prišli. Od »nacio-
nalnega parka neodvisnosti« in zgodovinskih poslopij smo ute-
gnili priti še do najstarejšega mestnega predela in najstarejše
uličice, nato pa še do prve - traditur - šivalnice ameriške za-
stave. In že nas je klical eden od zmagovalcev: New York!

New York, New York
Začelo se je z New Amsterdamom, se pravi s holandsko

kolonijo (1625), zasnovano na atlantski obali ob izlivu reke Hud-

son; nadaljevalo z angleško prevlado in nato novo državo. Med
mesta, kjer so se odvijali zgodovinski dogodki, se je New York
vpisal s prisego prvega »zveznega« predsednika: George Was-
hington je kot prvi zvezni predsednik zaprisegel leta 1789. Na
razvoj in oblikovanje sedanje podobe mesta pa je odločilno vpli-
valo množično priseljevanje. Prihajanje ladij, natrpanih z ljud-
mi, ki so si skušali zagotoviti boljši jutri ali vsaj preživetje, je
zaznamovalo celotno 19. stoletje. Prišleke so čakale hude pre-
izkušnje, že po prihodu, saj se niso izkrcali v New Yorku, tem-
več na otoku Ellis, kjer so jih temeljito pregledali. Na otoku,
ki je nedaleč stran od otoka, s katerega te pozdravlja sloviti kip
svobode, so uredili zelo zanimiv muzej. Z obiskom teh dveh
otokov se je v ne preveč povoljnih vremenskih razmerah za-
čelo naše odkrivanje newyorških znamenitosti.

Sedanjega New Yorka s približno 8,3 milijona prebival-
cev verjetno ni treba veliko predstavljati, saj gre za najbolj po-
znano mesto na svetu. Če je še najpomembnejše, je drugo vpra-
šanje, s katerim pa se nismo obremenjevali, saj nas je mesto
tisočerih obrazov takoj potegnilo vase.

Reče se New York, misli pa se predvsem na Manhattan.
Ta predel, eden od petih - ostali so Brooklyn, Queens, Bronx
in Staten Island - je daleč najbolj poznan in živahen. Ogleda-
li smo se ga iz raznih perspektiv: najprej oz. večkrat smo ga
prevozili z avtobusom, potem smo se povzpeli na Top of the

Rock v Rockefellerjevem centru, od koder je čudovit razgled
in končno smo ga deloma še obkrožili z ladjo, na kateri smo
si - v najbolj tradicionalnem turističnem duhu - privoščili ve-
čerjo. Izbira ni originalna, morda banalna, vendar te rezultat
prevzame in zato vsem priporočam, da si z ladje ogledajo me-
sto, ki ga oblivajo rečne in morske vode. Končno nas je ves v
lučkah prijazno pozdravil tudi kip svobode.

Od znanilca novih izzivov do pomnika grozot: v ameri-
ški zavesti je še boleče prisoten septembrski napad leta 2008
na »dvojčka«, na ta dogodek spominja »ground zero«, ki ga
na svojstven način urejajo v kraj spomina. Blizu gradbišča lju-
di ne spuščajo, vendar si lahko ogledaš »ground zero« izza za-
stekljenega prehoda v bližnjem nakupovalnem središču.

S cvetličnimi okrasi, pesmimi in prijateljskimi napisi pa
se v Central parku spominjajo ubitega Johna Lennona. Tam
smo bili v sončni soboti in doživeli nekakšno veselo romanje
(skupine so prišle tudi iz Kanade), ki se je začelo pred po-
slopjem, v katerem je bivši »beatel« živel, in se zaključilo ob
spominskih »gredicah« v parku. Sploh se je v lepo urejenem
parku veliko dogajalo, da nisi vedel, čemu bi namenil pozor-
nost. Iz zadrege, kaj izbrati, nas je rešilo odločno vabilo, da je
treba spet v avtobus, ker nas čaka še Harlem, pa še in še ... Naj-
prej smo godrnjali, kaj nas ves čas samo preganjajo, ko pa smo
odkrili tipične harlemske ulice, bi ostali kar tam. Na ulicah so
bile stojnice, za njimi trgovine z vabljivim in ne preveč dra-
gim blagom, le zakaj je treba spet stran!

Zato, ker nas čaka še veliko lepega in zanimivega, se je
glasil samoumeven odgovor. Zapeljali smo se do Lincoln cen-
tra, kjer domuje več uglednih gledališko-glasbenih hiš, peljali
mimo univerze Columbia, obkrožili smo Central park, ob ka-
terem je veliko lepih poslopij in zanimivih muzejev (od številnih
newyorških muzejev smo si ogledali le muzej sodobne umet-
nosti MoMa), nujen pa je bil nekajurni postanek v osrčju Man-
hattna, da se vsakdo vsaj malo razhodi po znanih avenijah. In
seveda tudi kaj kupi, sebi in svojim dragim (mladostne babi-
ce so imele kar dolg seznam »želja«). Ko se zadnje ure poto-
vanja sprehajaš, že tudi zbiraš vtise in nabiraš mnenja ostalih
sopotnikov. Dokler New Yorka ne doživiš, ne verjameš, da je
tako neverjeten, neprimerljiv z drugimi ameriškimi mesti, ki
te tudi lahko prevzamejo. Skratka New York, pa čeprav mor-
da trenutno ni v najboljši formi, ostaja enkratni New York.

__________________ Konec
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GGoorriišškkii  pprroossttoorr
GORICA - Na veliki šmaren ponoči v Ulici Lungo Isonzo

Z železniškega nadvoza
metali jajca na avtomobile
Goriško policijo poklicali vozniki - Ovadili šest Goričanov, starih med 19 in 20 let

DOBROVO - Vlomili v poslovne prostore podjetja Patriks

Nočni tatovi ukradli skuterja, avtomobila,
polpriklopnik in polnilno postajo za avtoklimo

Dobrovo v Goriških Brdih je bi-
lo v noči s srede na četrtek prizoriš-
če vloma in velike tatvine s posledično
precejšnjo materialno škodo. Nezna-
ni storilci, ki jih policisti še iščejo, so
vlomili v poslovne prostore podjetja
Patriks - trgovine in servisa avtomo-
bilov, traktorjev in kmetijske meha-
nizacije na Zadružni cesti. V objekt so
vlomili skozi stranska vrata, potem pa
pregledali notranjost. Iz trgovine so
ukradli več kosov motorističnih obla-
čil in čelad. Izpraznili so tudi registr-
sko blagajno in s seboj odnesli vso go-
tovino. V pisarni so našli tudi več kon-
taktnih ključev različnih vozil, potem
pa so vlomili še v prostore servisa, od

koder so odpeljali dva skuterja znam-
ke Tauris ter polnilno postajo za av-
toklime.

S kontaktnimi ključi, ki so jih
vzeli v pisarni podjetja, so potem, ko
je bil plenilski pohod po notranjosti
trgovine zaključen, izpred objekta
odpeljali še osebni avtomobil znam-
ke BMW 525 kovinsko sive barve z
registrsko številko GO CF-645, oseb-
ni avtomobil Ford Ranger z registr-
sko tablico GO 29-13P, prav tako ko-
vinsko sive barve, ter lahki priklop-
nik z nameščeno registrsko tablico
GO F8-072. Kot je včeraj povedal ti-
skovni predstavnik novogoriške po-
licijske uprave, Dean Božnik, vse
aktivnosti v smeri iskanja storilcev
kaznivega dejanja z veliko material-
no škodo še potekajo. O tem sta bi-
la obveščena tudi preiskovalni sodnik
in tožilstvo. Na novogoriški policij-
ski upravi naprošajo tudi vse more-
bitne očividce, ki bi karkoli vedeli o
vlomu oziroma veliki tatvini in ob-
čane, ki morda zasledijo ukradena
vozila z omenjenimi registrskimi ta-
blicami, da o tem obvestijo najbližjo
policijsko postajo oziroma pokličejo
na telefonsko številko 113.

Po oceni lastnika oškodovanega
podjetja, Vojka Juriča, je škode, brez
tiste, povzročene na objektu, za
okrog 60 tisoč evrov. Pojasnil je še,
da se mu ne sanja, kdo bi lahko vlom
izvedel. »Zelo nelogično se mi zdi, da
je med ukradenimi predmeti tudi
polnilna postaja za avtoklime. Gre
namreč za aparaturo, s katero je tre-
ba znati delati,« je še povedal Jurič,
ki je imel odtujeno opremo sicer za-
varovano, a ga je neljubi dogodek
kljub temu vrgel s tira.

Nace Novak

Na morebitne posledice svoje nenavadne velikošma-
renske zabave niso verjetno niti pomislili, ovadba, ki so si jo
s tem prislužili, pa jim bo prav gotovo ostala v spominu. Go-
riška policija je v prejšnjih dneh obravnavala primer skupi-
ne mladih Goričanov, ki so se v nočnih urah povzpeli na že-
lezniški nadvoz in z jajci obmetavali avtomobile, ki so pri-
peljali mimo.

Dogodek se je pripetil v noči z nedelje na ponedeljek
v Ulici Lungo Isonzo Argentina v Gorici. V prvih nočnih urah
so na goriško kvesturo poklicali številni razburjeni avtomo-
bilisti, ki so se v obe smeri peljali pod tamkajšnjim železni-
škim nadvozom ob Soči. Policiste so opozorili, da so z že-
lezniškega nadvoza na njihova vetrobranska stekla nenado-
ma začela padati jajca.

Na kraj sta takoj prišli patrulji letečega oddelka gori-
ške kvesture, katerim se je pridružilo še osebje goriške že-
lezniške policije. Nedolgo zatem so sile javnega reda s po-
močjo nekaterih očividcev izsledili enega izmed avtomobi-
lov, ki je bil pred prihodom policije parkiran v bližini želez-
niškega nadvoza. Sum, da je bilo vozilo last ene izmed oseb,
ki so sodelovale pri obmetavanju avtomobilov z jajci, je bil
utemeljen: v kratkem so policisti identificirali vse udeležen-
ce nespametne »igre« in jih ovadili. Pristojnim oblastem so
prijavili šest oseb, starih med 19 in 20 let, ki imajo bivališ-
če na območju goriške pokrajine.

»Pojasniti je treba, da te oblike nočne “zabave”, za ka-
tero so se nekateri izmed mladih Goričanov odločili že v ne-
deljo popoldne, ni mogoče obravnavati le kot pobalinsko ob-
jestnost. Imela bi namreč lahko zelo hude posledice. Že res,
da jajce ne more razbiti vetrobranskega stekla avtomobila,
lahko pa poslabša voznikovo vidljivost. Zaradi nenadne reak-
cije bi kdo lahko tudi izgubil nadzor nad vozilom in se po-
nesrečil,« so sporočili z goriške kvesture.

Policija vabi vse avtomobiliste, ki so v noči z nedelje na
ponedeljek zaradi obmetavanja z jajci utrpeli materialno ško-
do na svojih vozilih, naj se zglasijo na pristojnih uradih v ka-
sarni Massarelli, ki se nahaja tik ob bivšem mejnem preho-
du pri Rdeči hiši. (Ale)

Železniški nadvoz
v Ulici Lungo

Isonzo Argentina 

BUMBACA

GORICA - Projekt Medigenia proti iatrogenim tveganjem

Prednost za bolnike
Zdravniki bodo preko podatkovne baze takoj vedeli, katera zdravila jemlje pacient - Storitev je brezplačna

V Gorici bodo v teh dneh za-
čeli eksperimentalno izvajati projekt
Medigenia, ki je namenjen prepre-
čevanju problema hkratnega jema-
nja nekompatibilnih zdravil, do ka-
terega prepogosto prihaja pred-
vsem pri starejših bolnikih. Pobud-
nika projekta, ki so ga realizirali s
pomočjo Fundacije Goriške hranil-
nice in banke Friuladria, sta mlada
farmacistka Silvia Ussai in inženir
Riccardo Petelin, ki sta s svojo po-
budo zmagala več nagrad tudi na ev-
ropski ravni.

»Sistem, ki ga bomo eksperi-
mentirali na Goriškem, bo deloval

avtomatsko, služil pa bo tako zdrav-
nikom in farmacevtom, ki bodo pre-
ko podatkovne baze takoj vedeli, ka-
tera zdravila jemlje bolnik, in pa-
cientom samim,« sta povedala Us-
saieva in Petelin ter dodala, da bo si-
stem omogočil tudi prihranek
zdravstvenemu podjetju. Bolniki,
ki bodo pristopili k projektu, bodo
pred vsakim nakupom zdravil v le-
karni morali predstaviti zdravstve-
no izkaznico. V primeru, da bo far-
macevt ugotovil, da obstaja nevar-
nost interakcije med sestavinami
zdravil, bo bolnika o tem takoj ob-
vestil. Pohvalne besede in podporo

projektu so včeraj izrekli goriški žu-
pan Ettore Romoli, odbornica za
zdravstvo Silvana Romano, direktor
goriškega zdravstvenega podjetja
Gianni Cortiula, primarij oddelka za
prvo pomoč v Gorici Giuseppe Gia-
gnorio in predstavnik fundacije Go-
riške hranilnice Piergiorgio Gabas-
si, prisotni pa so bili tudi predstav-
niki goriških lekarn, ki sodelujejo pri
pobudi. Občani se lahko prijavijo s
tem, da telefonirajo na zeleno šte-
vilko 800-592659. Storitev je brez-
plačna, bolniki pa bodo lahko za-
prosili tudi za izvedensko mnenje
farmakologa. (Ale)

Lučal jajca v fasado
V četrtek so novogoriški policisti obrav-
navali kršitev javnega reda in miru v kra-
ju Plave, kjer je domačin v popoldanskem
času oviral izvajanje zemeljskih del de-
lavcu na kopaču. Kasneje, v večernih urah
istega dne, pa je omenjeni domačin so-
sedu iz objestnosti vrgel v fasado nekaj jajc
in s tem umazal pročelje hiše. Omenje-
ni moški se kljub prihodu policistov na
kraj ni hotel pomiriti in je kazal očitne
znake alkoholiziranosti. Ker je obstajala
bojazen, da bo s kršitvijo nadaljeval, so
policisti zoper njega odredili pridržanje
do iztreznitve v policijskih prostorih na
podlagi 109. člena zakona o prekrških. Iz-
dan pa mu je bil tudi plačilni nalog zara-
di kršitev določil zakona o varstvu javnega
reda in miru. (nn)

Peticija proti mrtvilu
Goriška plaža, Klub goriških študentov in
številni lokali iz Nove Gorice zbirajo pod-
pise proti mrtvilu v mestnem središču. Na
spletni strani Facebook so objavili bese-
dilo peticije, s katero zahtevajo, naj se no-
čno dogajanje ne preseli na obrobje me-
sta, kot zahtevajo nekateri občani, ki jih
moti nočni hrup v mestnem središču.

Hippodromedays v Tržiču
Tržiški občinski svet je sprejel sklep, s ka-
terim je omogočil prirediteljem zabave
Hippodromedays, da bodo glasbo vrte-
li do druge ure ponoči. Praznik bo pote-
kal v parku v Ulici Valentinis 3. septem-
bra, sodelovali bodo DJ-ji Stefy de Cic-
co, Ricky Tamburo, Maurizio Bacicchi,
Claudio Fabbri, Lady Shamira ter »vo-
calisti« Antonello Gherardi, Alex Bini in
Mauro Manni.

Praznik narodov
Danes, 20. avgusta, se v Gorici začenja
Praznik narodov. V Podturnu bo od 19.
ure dalje na sporedu glasba, petje in ples
čeških, moldavskih, ukrajinskih in mad-
žarskih skupin; ob 21. uri bo nastopil pi-
halni orkester FJK.

TRŽIČ - Občina

V rajonu Aris
kmalu nova
kolesarska steza

Tržiška občina je prejela
108.000 evrov prispevka za grad-
njo kolesarske steze v Ulici Ca-
naletto, po kateri se bodo lahko
otroci in mladi varno peljali do
nižje srednje šole Randaccio. Z
gradnjo kolesarske steze bodo za-
ključili niz posegov, v okviru ka-
terih so zgradili nove pločnike in
prehode za pešce v rajonu Aris -
San Polo, kjer sta po novem
sprehajanje in kolesarjenje veli-
ko bolj varna.

Ulica Canaletto danes nima
pločnika; po njej je promet del-
no speljan dvosmerno, delno pa
je ulica enosmerna. V okviru po-
sega, ki ga je z 81.000 evri pod-
prla tudi dežela, bodo po celi uli-
ci uvedli enosmerni promet. Za-
tem bodo zgradili pločnik, na ka-
terem bodo pešci sobivali s ko-
lesarji, ki se bodo lahko peljali sa-
mo v smeri Ulice Terenziana.
Pred šolo bodo prehod za pešce
uredili po cestišču, celotno ob-
močje pa bodo opremili z novo
talno signalizacijo.

Ob križišču z ulicama Ci-
ma in Carpaccio bodo zgradili
nova prehoda za pešce in kole-
sarje, ob vseh stranskih ulicah pa
bodo namestili smerokaze, ki
bodo avtomobiliste opozarjali
na uvedbo enosmernega pro-
meta. Na celotnem območju
Ulice Canaletto in v vseh stran-
skih ulic bodo na novo zarisali
tudi parkirišča, tako bodo avto-
mobili lahko parkirali le na za to
namenjenih mestih, kar bo še
dodatno prispevalo k večji var-
nosti pešcev in kolesarjev.

Tatovi so odpeljali tudi avtomobil tipa BMW 525 ARHIV

Ulica Garibaldi 9

tel. 0481 533382 

fax 0481 532958

gorica@primorski.eu

Sobota, 20. avgusta 201112



GORICA - Jubilej

Silvino Poletto
prestopa prag
devetdesetih

Na današnji dan prestopa prag
častitljivih devetdesetih let legenda
goriškega odporniškega gibanja Sil-
vino Poletto. Rodil se je 20. avgusta
leta 1921 v Pordenonu. Tri leta kas-
neje se je njegova družina preselila
v Gorico; najprej so živeli v Straž-
cah, nato pa v Pevmi, kjer Poletto
biva še danes.

Pred drugo svetovno vojno se
je zaposlil v podgorski tekstilni to-
varni Cotonificio Triestino; po ka-
pitulaciji Italije se je vključil v gari-
baldince, s partizanskim imenom
Benvenuto pa se je nato boril po Be-
neški Sloveniji, Beli krajini in drugih
slovenskih krajih v bataljonih Manin,
Verrucchi in Pisacane, kjer je dose-
gel stopnjo komisarja. Že v mlado-
sti je postal član Komunistične par-
tije Italije. Najprej je bil tajnik ko-
munistične mladine, leta 1947 pa je
bil med ustanovitelji goriške federa-
cije KPI. Od leta 1950 do leta 1958
je bil pokrajinski tajnik KPI za Go-
riško, več mandatov je bil pokrajin-
ski svetnik in sredi sedemdesetih let
prejšnjega stoletja za las ni postal
predsednik goriške pokrajine. V
vsem povojnem obdobju je bil akti-
ven v okviru zadrug Cooperative del
Triveneto in pri sindikatu CGIL. Od
leta 1958 do 1963 je bil član vse-
državnega vodstva KPI v Rimu, ki je
imelo sedež v ulici Botteghe Oscu-
re, kjer je sodeloval tudi z sedanjim
italijanskim predsednikom republi-

ke Giorgiom Napolitanom. Poletto je
poleg tega dolga leta predsedoval go-
riški mestni sekciji VZPI-ANPI, še
vedno pa je njen častni predsednik.

Poletto je prava enciklopedi-
ja goriškega odporniškega gibanja,
saj pozna zgodbo večine goriških
partizanov in si venomer prizade-
va, da bi bil njihov boj za svobodo
v zgled mlajšim generacijam. Med
svojimi številnimi nagovori pred
spomeniki in ob drugih najrazli-
čnejših priložnostih je Poletto ved-
no znal zavzeti poštena stališča tu-
di do najbolj spornih vprašanj ita-
lijanskega odporništva in sloven-
skega narodnoosvobodilnega boja,
zato si je zaslužil spoštovanje vseh
svojih sogovornikov.

Prejšnji teden, ko sem ga srečal
v Kulturnem domu, sem ga vprašal,
kako se počuti na pragu devetdese-
tih let. Poletto je odgovoril, da si člo-
vek pri tej starosti ne postavlja več
vprašanj, kaj in kdo sem, ampak raz-
mišlja, kaj je v življenju spoznal in
ustvaril. In morda ravno v tem mo-
drovanju tiči skrivnost, da je parti-
zan Benvenuto veder starejši moža-
kar, ki gleda s ponosom in dvignje-
no glavo na prehojeno življenjsko
pot. Pri tem pokončno poudarja, da
so jih »v raznih partijskih šolah uči-
li zgodovine, politike in marsikaj
drugega, a nikdar sovraštva do na-
sprotnika.«

Igor Komel

Silvino Poletto
z značilno rdečo

garibaldinsko ruto 

BUMBACA

ŠTANDREŽ - Poletno središče v priredbi župnije

Igranje in ponavljanje
Včeraj so se udeleženci podali z raftom po Soči - Poleg pisanja nalog igre in ustvarjalne delavnice

V Štandrežu se je prejšnjo sredo začelo po-
letno središče v priredbi domače župnije sv. An-
dreja Ap., ki je namenjeno otrokom od 6. do 13.
leta starosti in se bo nadaljevalo še naslednje tri
tedne. Dejavnosti vodijo tri mlade domačinke Ni-
cole Kerpan, Greta Zavadlav in Beatrice Cijan,
pomaga jim petnajst animatorjev, za potek po-
letnega središča pa je odgovoren štandreški žup-
nik Karel Bolčina.

V poletnem središču se prvi dve uri po pri-
hodu posvečajo ponavljanju učne snovi in pisa-
nju domačih nalog, nato pa so na vrsti razne igre
in ustvarjalne delavnice. Včeraj so se udeleženci
peljali po Soči z raftom, ki sta ga vodila Robert in
Bojan Makuc iz društva Šilec, v prihodnjih dneh
pa je predviden obisk astronomskega observato-
rija v Fari, saj je tema letošnjega poletnega središča
Mlečna cesta.

Doslej imajo okrog trideset vpisanih, v pri-
hodnjih tednih pa računajo, da se jim bodo pri-
družili novi otroci. Nove udeležence bodo vpiso-
vali vsak ponedeljek ob 8. uri, tako da imajo za-
mudniki še vedno možnost se pridružiti svojim pri-
jateljem. Poletno središče je namenjeno otrokom,
ki bivajo ali obiskujejo osnovno šolo v Štandrežu. Udeleženci poletnega središča z raftom po Soči pri Solkanu FOTO M. MUCCI

GORICA - Med 22. in 27. avgustom v Gradežu, Ogleju in Romansu

Lutkarski vrtiljak
se vrti že dvajset let
Puppet Festival postal referenčna točka za lutkarje iz vse Evrope

Lutkarstvo srednje Evrope bo tu-
di letos protagonist mednarodnega fe-
stivala lutkovnih gledališč Alpe Adria
Puppet Festival, ki bo letos doživel ju-
bilejno dvajseto izdajo. Letošnji festival
bo v dneh med 22. in 27. avgustom po-
stregel z raznovrstnimi lutkovnimi pred-
stavami za mlajše in starejše občinstvo,
dogajalo pa se bo v Gradežu, Ogleju in
Romansu. Koledar prireditev sta na vče-
rajšnji novinarski konferenci v tržaški
kavarni Tommaseo podrobneje pred-
stavila Antonella Caruzzi, predsednica
CTA - Centro Teatro Animazione e Fi-
gure iz Gorice, in Roberto Piaggio, ume-
tniški vodja festivala. Caruzzijeva je na
kratko orisala zgodovino festivala, ki je
v zadnjih letih postal referenčna točka
za lutkarje iz vse Evrope, je menila go-
vornica, ki je navzoče tudi spomnila, da
se je vse skupaj pred dvajsetimi leti za-
čelo v Gorici, nakar so k projektu pri-
stopila še druga mesta. Naj kot zanimi-
vost povemo, da je pred leti ta festival-
ska prireditev sodelovala tudi s Slove-
nijo, ko se je del programa iz Gorice pre-
selil v Novo Gorico.

Več o letošnjem programu pa je
povedal umetniški vodja Roberto Piag-
gio, ki je poudaril, da bodo tudi letos
jedro festivalskega programa še vedno
lutkovne predstave, ki pa jim želijo do-
dati še druge dejavnosti. V šestih dneh
si bo občinstvo lahko ogledalo 21
predstav, v sklopu katerih bo moč uži-
vati ob lutkah, marionetah, pripove-
dovalcih zgodb, gledaliških predstavah

s sencami ... Program se bo odprl v
Gradežu v ponedeljek, 22. avgusta, ko
bosta na sporedu dva dogodka. V ju-
tranjih urah se bo dogajala delavnica
Birds, in sicer med 10. in 12. uro v ob-
činskem parku, zvečer ob 21. uri pa bo
na sporedu lutkovna predstava Is Mas-
careddas (na dvoru Patriarca Elia). Gre
za premierno uprizoritev, za katero
stoji sardinska lutkovna skupina. Sko-
zi cel teden se bo v Gradežu zvrstilo
devet predstav, ki bodo v duhu klasi-
čnih lutkovnogledaliških tem.

Lutkarski vrtiljak brez meja se bo
vrtel tudi v Ogleju, in sicer v soboto, 27.
avgusta, ko bo na sporedu pet predstav.
V popoldanskih urah bo mogoče uživati
ob lutkovnih predstavah, kot so Il se-
greto di Arlecchino e Pulcinella, Ven-
triloqui Qui Quo Qua, Storie da man-
giare … Predstave se bodo dogajale v no-
tranjem dvorišču Ul. Rome oz. v cerkvici
sv. Antona. Letos pa bo festivalsko do-
gajanje zaživelo tudi v Romansu, kjer
bodo v sredo, 24. avgusta, uprizorili
predstavo Secondo Pinocchio, ki jo
pripravlja gledališka skupina Burambò.

Naj ob koncu še povemo, da festi-
val Alpe Adria Puppet Festival organi-
zira center CTA v sodelovanju s kul-
turnim odborništvom FJK, goriško po-
krajino in v sodelovanju z občinami
Krmin, Oglej in Romans. Vse predsta-
ve bodo vstopnine proste, več informa-
cij o programu pa je moč dobiti na sple-
tni strani www.ctagorizia.it ali na tele-
fonski številki 0481.537280. (sč)

Včerajšnja predstavitev festivala v Trstu KROMA

LOKVE - Jutri

Vabijo
v hlad

»Kot hiša smo se odločili or-
ganizirati praznik, posvečen zdrav-
ju, naravi in kulinariki,« je v zvezi z
jutrišnjo, premierno izvedbo prire-
ditve, poimenovane Nazaj v lo-
kvarski raj, ki je namenjena vsem
ljubiteljem rajskega potepanja, spo-
znavanja in okušanja povedala Mar-
tina Gorjan iz gostilne s prenočišči
Winkler na Lokvah. Prireditev so Pri
Winklerju organizirali v sodelova-
nju s Turistično zvezo Nova Gori-
ca, začela pa se bo z dopoldanskim
vodenim pohodom po zanimivi
poti za zidom okrog kraja.

Krožni pohod pod krošnjami
mogočnih dreves Trnovskega goz-
da se bo začel ob 9. uri v centru va-
si, med njim pa bo poskrbljeno tu-
di za osvežilne napitke, domače ze-
liščne čaje. Zaključek pohoda po se-
dem kilometrov dolgi krožni poti je
predviden okoli 12. ure, v okviru
pohoda pa bodo udeleženci obiskali
tudi zbirko škafarskega orodja, ki jo
je na Lokvah uredil Rajmund Ko-
lenc. Ob 12. uri se bo ob gostilni s
prenočišči Winkler, kjer bo osred-
nji prireditveni prostor celodnev-
nega dogajanja, odprla živahna
tržnica s ponudbo pridelkov in iz-
delkov s Trnovske in Banjške pla-
note ter okolice (siri, zelišča, napit-
ki, olja, ekološki pridelki in izdelki
ter vina).

Ob 14. uri se bo za vse zain-
teresirane in ljubitelje zdravega pre-
hranjevanja začela delavnica na
prostem »Kako nastane skuta«, po-
skrbljeno pa bo tudi za prijetno dru-
ženje ob glasbi. Med nastopajočimi
bo tudi znani tržaški glasbenik
Alessandro Simonetti, ki je pred le-
ti nastopil na sanremskem festiva-
lu in je tako rekoč zrasel na Lokvah,
kjer ima sorodnike. Najmlajšim
obiskovalcem bo namenjena gleda-
liška enodejanka »Trmasti osliček«
avtorja Vladimirja Lebana v izved-
bi lokvarskih otrok, nekoliko sta-
rejšim pa skeč Obisk častnega go-
sta Franca Ferdinanda v izvedbi čla-
na društva Gora s Predmeje. Franc
Ferdinand je bil namreč kar nekaj-
krat na Lokvah, saj je oboževal te
kraje in gozdove.

Po besedah Gorjanove bodo v
gostišču Winkler ob tej priložnosti
poskrbeli za prazniku primerne je-
di. Na voljo bodo na primer njoki iz
kopriv, štruklji z rdečo peso in sku-
to, meso s slivami in kabernetom in
še kaj. (nn)
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MLADI - V teh dneh v španski prestolnici

Goričan Simon Peter na
Svetovnem dnevu mladih

Papež Janez Pavel II. je leta 1985
dal pobudo za množična srečanja mla-
dih vernikov. Od takrat se katoličani zbi-
rajo na različnih koncih sveta; letos je
organizacija Svetovnega dneva mladih
pripadla Madridu, kjer ta čas poteka še-
stdnevna prireditev.

Sredi milijonske množice je tudi
Simon Peter Leban, ki je na podlagi
nam dostopnih informacij edini »za-
mejec« v Madridu. Goriški član Slo-
venske zamejske skavtske organizaci-
je, ki na tržaški univerzi študira fiziko,
se je v špansko prestolnico odpravil s
koprsko škofijo. Kot nam je pojasnil, pa
so udeležbo na Svetovnem dnevu
mladih slovenskim romarjem omogo-
čili tudi skavti, salezijanci, Skupnost ka-
toliške mladine in drugi.

Člani koprske odprave so prejšnji
teden preživeli v mestecu Campo de
Criptana. »Spali smo pri družinah in
spoznavali življenje in delovanje tam-
kajšnje škofije. V Madrid smo se odpe-
ljali v ponedeljek in prva dva dneva po-
svetili ogledu mesta,« nam je v četrtek
zvečer pojasnil Simon Peter, potem ko
se je udeležil dobrodošlice papežu Be-
nediktu XVI., ki je bil pravkar priletel v
Madrid. »Med sprejemom so papežu
simbolično izročili ključe mesta.«

Sinoči je bil predviden križev
pot, ki ga je papež vodil v družbi mla-
dih vernikov, višek verskega doživljanja

pa predstavlja današnji spored. »Mladi
se bomo peš napotili do letališča Cua-
tro Vientos, kjer bomo preživeli vigili-
jo s papežem in nato prespali pod mi-
lim nebom. V nedeljo zjutraj nas čaka
še skupna maša in zaključek Svetovne-
ga dneva mladih. Na poti domov pa se
bo naša skupina ustavila tudi v Lurdu.«

Sicer pa so se v minulih dneh slo-
venski verniki udeleževali tudi kate-
heze s koprskim škofom Bizjakom, a
tudi festivala mladih, na katerem so se
predstavljale skupine z vsega sveta. Ve-
lika vrednost Svetovnega dneva mla-
dih je po Petrovem mnenju ravno v
tem. »Tu lahko res spoznaš katolike od
vsepovsod in navežeš stike z njimi. Gre
za izpoved vere, istočasno pa se zaveš,
da je na svetu ogromno mladih z isti-
mi ideali.«

Kaj pa protesti, ki spremljajo ma-
dridsko srečanje? Po mnenju goriškega
skavta so (vsaj do četrtka) potekali do-
kaj mirno, le skupina anarhistov je spro-
žila nekaj nasilja. »Protesti so bili na-
povedani, do izgredov je prišlo le na trgu
Puerta del Sol, kjer so se v prejšnjih ted-
nih zvrstili že številne demonstracije.«

Jezi španskih »indignadosov«, ki
protestirajo proti neučinkovitosti so-
cialistične vlade in se hudujejo nad vi-
sokimi stroški Svetovnega dneva mla-
dih, trenutno ni videti konca.

Poljanka Dolhar

Simon Peter
Leban

DEŽURNA LEKARNA V GORICI 
TRAMONTANA, Ul. Crispi 23, tel.
0481-533349.
DEŽURNA LEKARNA V ŠLOVRENCU 
SORC, Trg Montesanto 1, tel. 0481-
80023.

DEŽURNA LEKARNA V KRMINU 
BRAČAN (FARO), Ul. XXIV Maggio
70, tel. 0481-60395.

DEŽURNA LEKARNA V TRŽIČU 
CENTRALE, Trg Republike 16, tel.
0481-410341.

DEŽURNA LEKARNA
V ŠPETRU OB SOČI 

VISINTIN, Ul. Matteotti 31, tel. 0481-
70135.

DANES V GORICI
KINEMAX Dvorana 1: 18.00 - 19.50
»Horror Movie«; 21.30 »Il ventaglio
segreto«.
Dvorana 2: 18.30 - 21.30 »Conan il

barbaro« (digital 3D).
Dvorana 3: 18.00 - 21.00 »Come am-
mazzare il capo... e vivere felici«.

DANES V TRŽIČU
KINEMAX Dvorana 1: 18.00 - 20.10
- 22.00 »Horror Movie«.
Dvorana 2: 17.30 - 19.50 - 22.15
»Conan il barbaro« (digital 3D).
Dvorana 3: 17.40 - 20.15 - 22.10 »I
pinguini di Mr. Popper«.
Dvorana 4: 17.50 - 20.00 - 22.00
»Come ammazzare il capo... e vive-
re felici«.
Dvorana 5: 17.30 - 20.00 - 22.10 »Le
amiche della sposa«.

V GALERIJI RIKA DEBENJAKA v Ka-
nalu bo do 23. avgusta na ogled čez-
mejna razstava na temo Soče na ka-
teri sodelujejo s svojimi deli Alda
Antoni iz Tržiča, Gilberto Bezzi iz
Štarancana, Anna Ceraldi iz Tržiča,
Giorgio Galottini iz Gorice, Emilija
Mask iz Gorice, Edes Frattalone iz
Gorice, Maria Grazia Persolja iz
Gorice, Liviano Querci della Rove-
re iz Štarancana in Valdiero Vecchiet
iz Gorice.

V LIKOVNI GALERIJI V ULICI DIAZ
v Gorici je na ogled razstava del En-
za Valentinuza; v soboto, 27. avgu-
sta, bo ob 19. uri odprtje razstave del
Marie Dolores Simone in Marka Fa-
ganela v organizaciji kulturnega dru-
štva Equilibri.

V GALLERIJI SPAZZAPAN v Ul. C.
Battisti 1 v palači Torriani v Gradiš-
ču je na ogled razstava risb in skic na
morsko tematiko, ki so jih svojim
dnevnikom zaupali razni avtorji z na-
slovom »Taccuini del Mediterraneo«;
do 4. septembra med 10.30 in 12.30
ter med 16. do 20. ure; vstop prost.

FESTIVAL MED ZVOKI KRAJEV: v
nedeljo, 4. septembra, ob 21. uri v
cerkvi Sv. Marije in Zenoneja v Ma-

rianu bo koncert Izidorja Kokovni-
ka (harmonika).

KOMORNI ZBOR IPAVSKA vabi na
koncert sakralnih pesmi, ki bo v cer-
kvi Sv. Andreja v Štandrežu danes,
20. avgusta ob 21. uri.

GLASBENI VEČERI V VILI CODELLI
V MOŠU (Ul. Codelli 15) ob 21. uri:
danes, 20. avgusta, nastop komor-
nega orkestra Furlanije Julijske kra-
jine; v nedeljo, 21. avgusta, »Tango!«,
nastopata kitarist Giulio Chiandet-
ti in Roberta Fontana; v petek, 26.
avgusta, nastop mladih talentov kon-
servatorija Tartini iz Trsta; v sobo-
to, 27. avgusta, »Paris, mon amour«,
pela bosta Marzia Postogna in An-
drea Binetti, na kitaro bo igral
Eduardo Contizanetti, na klavir in
harmoniko Stefano Bembi; v nede-
ljo, 28. avgusta, koncert komorne
glasbe dua Sinossi Marianna Sinagra
(violončelo) - Lorenzo Cossi (klavir);
informacije na spletni strani
www.codellifahnenfeld.it.

CANTA QUARTIERI RAJONI PRE
PEVAJO: »The Beatles« v ponede-
ljek, 22. avgusta, ob 20.30 v občin-
skem bazenu v Gorici; »Bandiera
Gialla« v sredo, 31. avgusta, v novem
kulturnem in športnem središču v
Pevmi; »Cartoons & Movies« v če-
trtek, 1. septembra, na Trgu Sv. An-
tona v Gorici.

KONCERTI V MESTNIH ČETRTIH Z
NASLOVOM NOTE V MESTU
2011: v torek, 23. avgusta, ob 20.30
v župnijski kapeli v Štandrežu bosta
nastopila kitarista Gabriele Del For-
no in Mario Milosa, gojenca glasbe-
ne šole Città di Gorizia.

URAD ZA SLOVENSKE ŠOLE sporo-
ča, da je bil 15. julija na spletni stra-
ni Ministrstva za šolstvo(www.istru-
zione.it) objavljen odlok o posodo-
bitvi zavodskih lestvic učnega oseb-
ja šol vseh vrst in stopenj. Za vpis v
zavodske lestvice morajo kandidati
v roku 30 dni od objave odloka iz-
polniti in izbrani šoli izročiti obra-
zec A/1, A/2 ali A/2 bis, medtem ko
je za izbiro šol predviden obrazec B,
ki ga je treba po predhodni regi-
straciji (www.istruzione.it / istanze
on-line) po internetu izpolniti med
18. julijem in 26. avgustom (do 14.
ure). Kandidati, ki so vključeni v po-
krajinske lestvice habilitiranih in ne
prosijo za vpis drugih natečajnih ra-
zredov v drugem ali tretjem pasu, iz-
polnijo samo obrazec B. Podrobnej-
ša navodila so na razpolago v ome-
njenem odloku.

MLADINSKI DOM prireja »Šolo za ša-
lo«, brezskrbno pripravo osnovno-
šolcev na začetek pouka z delavni-
cami iz slovenskega, italijanskega in
angleškega jezika, matematike in
kreativnega branja in pisanja. Pote-
kala bo ob delavnikih od 29. avgusta
do 9. septembra v Mladinskem do-
mu.  Za bodoče srednješolce pa or-
ganizirajo »Pripravo na vstop v sred-
njo šolo« in sicer od ponedeljka, 5.,
do petka, 9. septembra.  Obe pobu-
di bosta potekali med 8. in 13. uro.
Vpis je možen do 25. avgusta; infor-
macije po tel. 0481-536455, 334-
1243766, 328-3155040 ali na elek-
tronski naslov mladinskidom@libe-
ro.it.

PROSVETNO DRUŠTVO ŠTANDREŽ
prireja tridnevni izlet z avtobusom
od 16. do 18. septembra v Slavoni-
jo, Baranje in južno Madžarsko Po-
donavje; 1. dan: Štandrež, Požega,
Kutjevo, Našice, Valpovo; 2. dan:
Valpovo, Osijek, Siklos, Villany, Mo-
hacs, Pecs; 3. dan: Pecs, Štandrež.
Vpisovanja do 28. avgusta; informa-
cije po tel. 0481-20678 (Božo) ali
347-9748704 (Vanja).

SPDG obvešča, da napovedanega iz-
leta v Piemont z vzponom na Roc-
ciamelone ne bo. Namesto omenje-
nega izleta napoveduje v nedeljo, 28.
avgusta, izlet v Karnijo, z vzponom
na Peralbo in Avanza. Predvidene
skupne hoje od šest do sedem ur,
prevoz z lastnimi sredstvi; informa-
cije po tel. 0481-882079 (Vlado).

SPDG napoveduje 11. septembra ude-
ležbo na vsakoletnem pohodu Bazo-
viških junakov, 18. septembra pa av-
tobusni izlet na Koroško z ogledom

soteske Krnica (Garnitzenklamm)
pri Modrinji vasi (Moedrndorf ), ho-
je bo od štiri do šest ur, saj je iz so-
teske mogoče izstopiti na treh razli-
čnih mestih in se vrniti na izhodiš-
če; informacije in prijave do konca
avgusta po tel. 0481-882079 (Vlado).

Danes slavi v Pevmi visok ži-
vljenjski jubilej častni predsednik
goriških partizanov SILVINO PO-
LETTO. Iskreno mu čestitata Kul-
turni dom v Gorici in SKGZ.

Dragi SILVINO POLETTO, za
tvoj 90. rojstni dan, ko stiskamo ti
roko, naša iskrena je želja: mnogo
zdravja in radosti. Tvoji soborci, so-
delavci »Mitinga za mir« ter goriški
in novogoriški prijatelji.

ČETRTKOVA KMETIJSKA TRŽNICA
V ULICI GARIBALDI v Gorici, ki jo
organizira organizacija Coldiretti,
bo s septembrom tudi ob ponedelj-
kih.

DELAVNICA ANGLEŠKEGA JEZIKA
za otroke v organizaciji občine Tržič
bo potekala med 29. avgustom in 9.
septembrom v občinskem parku v
Ulici Valentinis v Tržiču med 7.45 in
13.30; vpise zbirajo do zasedbe raz-
položljivih mest na naslovu elek-
tronske pošte pariopportunita@co-
mune.monfalcone.go.it in v občin-
skem uradu za protokol.

DRŽAVNA KNJIŽNICA v Ulici Ma-
meli v Gorici bo še danes, 20. avgu-
sta odprta s skrajšanim urnikom
med 10. uro in 12.30.

KRUT obvešča, da sta na razpolago
dodatni dvoposteljni sobi za sku-
pinsko letovanje od 28. avgusta do 3.
septembra na Malem Lošinju; in-
formacije in vpisovanje na društve-
nem sedežu, ul. Cicerone 8 v Trstu
od 9. do 13. ure, tel. 040-360072.

OBČINA DOBERDOB obvešča, da
bodo avgusta v popoldanskih urah
anagrafski, davčni urad in tajništvo
zaprti.

OBČINA SOVODNJE sporoča, da bo-
do občinski uradi zaprti ob pone-
deljkih popoldan do konca avgusta.
Poleti bodo uradi odprti po nasled-
njih urnikih: matični urad in tajni-
štvo od ponedeljka do petka od
8.00 do 9.30 in od 12.00 do 13.30, ob
sredah tudi popoldne od 16.00 do
18.00 ure. Protokol je odprt od po-
nedeljka do petka od 8.30 do 9.30 in
od 12.30 do 13.30. Tehnični urad je
odprt ob ponedeljkih in ob četrtkih
od 12.00 do 13.00  in ob sredah od
16.00 do 17.30. Občinska policija je
prisotna od ponedeljka do petka od
8.00 do 9.00. Socialna delavka je pri-
sotna na občini Sovodnje vsak petek
od 11.00 do 12.00 ure, davčna služba
deluje vsak torek od 10.00 do 10.30.

SKGZ obvešča, da bo goriška pisarna
zaprta zaradi dopusta do 21. avgu-
sta 2011.

KNJIŽNICA DAMIR FEIGEL v KB
centru na Korzu Verdi 51 v Gorici
(tel. 0481-531733) bo do 29. avgusta
odprta med 8. in 16. uro.

SCGV EMIL KOMEL obvešča, da bo
tajništvo zaprto do 21. avgusta.

AŠZ MLADOST vabi na Športni praz-
nik, ki se bo zaključil danes, 20. av-
gusta, v občinskem parku v Dober-
dobu od 19. ure dalje.

AŠZ DOM sporoča poletni program
treningov košarke za nove košarkarje
in za otroke, ki so že trenirali v lan-
ski sezoni. Potekali bodo na odprtem
igrišču Dijaškega doma Simon Gre-
gorčič v Gorici od 22. avgusta: U12
(letniki 2000, 2001, 2002) od pone-
deljka do petka, 17.00 - 18.15; mini-
basket (letniki 2003, 2004, 2005) po-
nedeljek, sreda, petek 16.00 - 17.00.
Treninge bo vodil državni vaditelj
minibasketa Andrej Vremec; infor-
macije po tel. 338-5889958 (Andrej
Vremec), marinandrej@alice.it in
po tel. 0481-33288 (David Ambrosi),
domgorica@tiscali.it.

GORIŠKA POKRAJINA obvešča, da se
bodo tehnični uradi med 22. in 26.
avgustom selili v prostore motori-
zacije na Tržaški ulici v Gorici, za-
to bodo v teh dneh možne težave v
delovanju uradov.

SSO sporoča, da je goriški urad na
Drevoredu 20. septembra 85 v Go-
rici (tel. 0481-536455) odprt po po-

letnem urniku od ponedeljka do če-
trtka od 9. do 13. ure, ob petkih je
urad zaprt. Poletni urnik bo v velja-
vi do petka, 26. avgusta.

DRUŠTVO SLOVENSKIH UPOKO
JENCEV za Goriško obvešča člane,
da bo društveni sedež na korzu Ver-
di 51 int. zaprt do 31. avgusta.

KRUT obvešča, da bodo društveni
prostori v Trstu delovali do 3. sep-
tembra s poletnim urnikom: od po-
nedeljka do petka od 9. do 13. ure.

POLETNE PRIREDITVE V PALAČI
CORONINI CRONBERG na Drevo-
redu 20. septembra v Gorici: v petek,
9. septembra, ob 20. uri koncert ir-
ske glasbe s skupino Wooden Legs;
pred koncertom bodo odprte stoj-
nice z aperitivi, palača Coronini bo
odprta med prireditvijo (vstopnina
3 evri), potekali bodo brezplačni vo-
deni ogledi; informacije na spletni
strani www.coronini.it.

FILMSKI VEČERI V ŠTARANCANU
(na nogometnem igrišču v Ul. Ve-
nezia) ob 20.45: danes, 20. avgusta,
»Toy Story 3 - La grande fuga«.

TOLMINSKO DRUŠTVO PESKI
19151917 prireja danes, 20. avgu-
sta, ob 11. uri pred kaverno z oltar-
jem pod vrhom Mrzlega vrha spo-
minsko slovesnost z mašo za padle
v prvi svetovni vojni. Slavnostna go-
vornica bo slovenska ministrica za
obrambo Ljubica Jelušič, mašo bo
daroval msgr. Jože Plut.

FILMSKI VEČERI NERO DI DONNA
V MORARU na turistični kmetiji Al
Diaul nasproti cerkve: v četrtek, 25.
avgusta, ob 21. uri »Vertigine« Otta
Premingerja; v četrtek, 1. septembra,
ob 21. uri »Changeling« Clinta East-
wooda; vstop prost.

MONFALCONE ESTATE POLETJE
V TRŽIČU: v petek, 26. avgusta, ob
20.30 »Aris in musica« v mestni če-
trti Aris v Tržiču nastop godbe na pi-
hala mesta Tržič; ob 21. uri narečna
komedija »Papaci, caro papaci...« v
sodelovanju z dramsko skupino Uni-
verze za tretje življenjsko obdobje iz
Tržiča; informacije po tel. 0481-
494358/351/353 in na spletni strani
www.comune.monfalcone.go.it.

SKUPNOST ARCOBALENO organizi-
ra projekcije filmov na sedežu v Ul.
S. Michele 8 v Štandrežu z naslovom
»Poletje v parku«: 26. avgusta ob 21.
uri »Il Grinta«; vstop prost.

KAJAK KLUB ŠILEC IN KAJAK KLUB
SOŠKE ELEKTRARNE prirejata »26.
Soško regato 2011«: v nedeljo, 4.
septembra, ob 11. uri pri čolnarni
Kajak kluba Soške elektrarne v Sol-
kanu (pod elektrarno) start regate. V
primeru slabega vremena bo start
preložen za 1 uro. Prijave od 24. av-
gusta dalje in na dan prireditve
pred startom od 9. ure dalje; infor-
macije po tel. 0481-33029 (ZSŠDI -
Kajak klub Šilec) in na kksilec@li-
bero.it.

V LIKOVNI GALERIJI V UL. DIAZ v
Gorici bo v organizaciji združenja
Equilibri v četrtek, 8. septembra, ob
20.30 srečanje z Mauriziom Mat-
tiuzzo, ki bo predstavil svojo zbirko
poezij »Gli alberi di Argan«.

PRODAJAM vino vrste merlot (1,50 €
na liter); tel. 0481-78066.

PRODAM sod (5 hl) iz inoksa in sod
(10 hl) iz siberglasa (»vetroresina«);
tel. 0481-78066.

DANES V GORICI: 9.00, Andreina
Boccadoro iz splošne bolnišnice na
pokopališče; 11.30, Angelo Bianchi-
ni iz splošne bolnišnice v cerkev Sv.
Justa in na glavno pokopališče.

DANES V ROMJANU: 10.00, Gabriele
Demarchi (iz tržiške bolnišnice) v
cerkvi Sv. Štefana, sledila bo upepe-
litev; 11.00, Erminia Bartoli por. Bra-
tovich (iz tržiške bolnišnice) v cerkvi
Sv. Štefana, sledila bo upepelitev.

DANES V TRŽIČU: 12.30, Evelina
Zannoni vd. Zentilin iz bolnišnice na
pokopališče.

DANES V ŠPETRU OB SOČI: 14.00,
Luigia Maria Pizzamiglio vd. Lenar-
don (iz tržiške splošne bolnišnice) v
cerkvi in na pokopališču.

Danes in jutri bodo na Goriškem de-
žurne naslednje bencinske črpalke:

GORICA
ESSO - Ul. Trieste 106
AGIP - Ul. don Bosco 108
AGIP - Ul. Aquileia 60
TRŽIČ
SHELL - Ul. Matteotti 23
IP - Ul. Boito 57
ESSO - Ul. I Maggio 59
KRMIN
API - Ul. Isonzo
GRADIŠČE
AGIP - Ul. Udine, na državni cesti
305 proti Marianu
TURJAK
AGIP - na pokrajinski cesti 1 (Fo-
ljan-Pieris) Ul. XXV Aprile 21
FOLJAN-REDIPULJA
API - Ul. Redipuglia 42

G O R I Š K I  P R O S T O RSobota, 20. avgusta 201114



Bilanca DZP-PRAE

DZP DRUŽBA ZA ZALOŽNIŠKE POBUDE doo z enim družabnikom
Trst - Ul. Montecchi, 6

Družbena glavnica 1.550.000,00 € - D. K. in št. DDV: 00830510327 - Register podjetij v Trstu št. 00830510327 - REA Trst št. 103506

RAČUNOVODSKI IZKAZI POSLOVNEGA LETA ZAKLJUČENEGA DNE 31. 12. 2010
Objava v skladu z določili 1. člena, 33. odst., zak. odloka št. 545 z dne 23. 10. 1996 spremenjen v zakon št. 650 z dne 23. 12. 1996

BILANCA STANJA 2010 2009 Razlika

A) KAPITAL    

I) Kapital      1.550.000 1.550.000 0

II) Vplačani presežek kapitala 0 0 0 

III) Prevrednotovalne rezerve 0 0 0 

IV) Zakonska rezerva 163.356 163.323 33

V) Statutarne rezerve 0 0 0 

VI) Rrezerva za lastne delnice v portfelju 0 0 0

VII) Druge rezerve:      

a) Izredna rezerva 1.693.366 1.692.731 635 

m) Rezerva za zaokrožitev
zneskov v evrih 1 1 0    

VII  SKUPAJ Druge rezerve:     1.693.367 1.692.732 635

VIII) Preneseni dobiček (izguba) 0 0 0 

IX) Dobiček (izguba) poslovnega leta 0 0 0

a) Dobiček (izguba) poslovnega leta 173 668 -495

IX  SKUPAJ Dobiček (izguba)
poslovnega leta 173 668 -495

A  SKUPAJ KAPITAL      3.406.896 3.406.723 173

B) SKLAD ZA TVEGANJA IN STROŠKE

3) Drugi skladi   22.157 35.634 -13.477

B  SKUPAJ SKLADI ZA TVEGANJA IN STROŠKE    22.157 35.634 -13.477

C) ODPRAVNINA (T.F.R.) ZA ODVISNO 
DELOVNO RAZMERJE 702.080 730.499 -28.419

D) OBVEZNOSTI     

4) Obveznosti do bank

a) izterljive do naslednjega
poslovnega leta 9.815 6.177 3.638 

4  SKUPAJ Obveznosti do bank 9.815 6.177 3.638 

6) Predujmi

a) izterljivi do naslednjega
poslovnega leta 64.568 104.877 -40.309 

6  SKUPAJ Predujmi    64.568 104.877 -40.309 

7) Obveznosti do dobaviteljev

a) izterljivi do naslednjega
poslovnega leta 363.304 380.797 -17.493 

7  SKUPAJ Obveznosti do dobaviteljev 363.304 380.797 -17.493

11) Obveznosti do obvladujočih družb

a) izterljive do naslednjega
poslovnega leta 22.500 0 22.500     

11  SKUPAJ Obveznosti
do obvladujočih družb 22.500 0 22.500

12) Davčne obveznosti 

a) izterljive do naslednjega
poslovnega leta 241.889 147.743 94.146

12  SKUPAJ Davčne obveznosti   241.889 147.743 94.146

13) Obveznosti do pokojninskih 
in socialnih zavodov za družbenike

a) izterljive do naslednjega
poslovnega leta 216.541 197.541 19.000

13  SKUPAJ Obveznosti do pokojninskih 
in socialnih zavodov za družbenike 216.541 197.541 19.000

14) Druge obveznosti

a) izterljive do naslednjega
poslovnega leta 238.860 237.641 1.219

14  SKUPAJ Druge obveznosti 238.860 237.641 1.219 

D  SKUPAJ OBVEZNOSTI 1.157.477 1.074.776 82.701 

E) ČASOVNE RAZMEJITVE

2) Časovne razmejitve 6.142 0 6.142 

E  SKUPAJ ČASOVNE RAZMEJITVE 6.142 0 6.142

SKUPAJ BILANCA STANJA - PASIVA 5.294.752 5.247.632 47.120

A) PRIHODKI OD POSLOVANJA

1) Prihodki od prodaje in storitev 1.380.725 1.300.601 80.124 

5) Drugi prejemki in prihodki

a) Prispevki za investicijsko podporo 3.516.566 3.547.172 -30.606 

b) Drugi prejemki in prihodki 8.366 464 7.902 

5  SKUPAJ Drugi prejemki in prihodki 3.524.932 3.547.636 -22.704 

A  SKUPAJ PRIHODKI OD POSLOVANJA 4.905.657 4.848.237 57.420 

B) POSLOVNI STROŠKI

6) surovine, pomožni in potrošni
material in blago 339.132 365.754 -26.622 

7) za storitve 1.839.694 1.946.711 -107.017

8) za uporabo sredstev tretjih oseb 173.190 168.243 4.947 

9) za osebje:   

a) plače 1.443.301 1.423.085 20.216 

b) stroški socialnih prispevkov 493.758 479.992 13.766 

c) odpravnine (T.F.R.) 112.232 105.136 7.096 

9  SKUPAJ Stroški za osebje:  2.049.291 2.008.213 41.078

10) amortizacije in popravki vrednosti:   

a) amortizacije neopredmetenih
dolgoročnih sredstev 34.172 101.066 -66.894 

b) amortizacije opredmetenih
osnovnih sredstev 61.033 62.057 -1.024 

d) popravki vrednosti terjatev
(gibljivih sredstev) in denarnih sredstev

d1) popravki vrednosti terjatev
(gibljivih sredstev)     380.974 194.186 186.788 

d  SKUPAJ popravki vrednosti terjatev
(gibljivih sredstev) in denarnih sredstev 380.974 194.186 186.788

10  SKUPAJ amortizacije
in popravki vrednosti:  476.179 357.309 118.870     

11) sprememba zalog surovin, pomožnega
in potrošnega materiala in blaga 3.424 -811 4.235 

14) razni poslovni odhodki 103.452 106.787 -3.335 

B  SKUPAJ POSLOVNI STROŠKI 4.984.362 4.952.206 32.156 

A-B  SKUPAJ RAZLIKA MED POSLOVNIMI
PRIHODKI IN STROŠKI -78.705 -103.969 25.264 

C) FINANČNI PRIHODKI IN ODHODKI:   

16) Drugi finačni prihodki:     

d) finančni prihodki, različni od prejšnjih

d4) od drugih 3.203 12.078 -8.875 

d  SKUPAJ finančni prihodki,
različni od prejšnjih 3.203 12.078 -8.875 

16  SKUPAJ Drugi finačni prihodki 3.203 12.078 -8.875

17) obresti in drugi finančni odhodki od:    

d) obveznosti do bank 5.626 8.150 -2.524 

f) drugih obveznosti 2.209 6.624 -4.415

17  SKUPAJ obresti in drugi finančni odhodki:   7.835 14.774 -6.939 

15+16-17+-17b SKUPAJ RAZLIKA MED
FINANČNIMI PRIHODKI IN ODHODKI -4.632 -2.696 -1.936 

D) POPRAVKI VREDNOSTI FINANČNIH SREDSTEV 0 0 0 

E) IZREDNI PRIHODKI IN ODHODKI

20) Izredni prihodki

a) presežek prihodkov od odtujitve
(ki ne spadajo pod št. 5) 0 10 -10 

c) drugi izredni prihodki
(ki ne spadajo pod št. 5) 204.171 198.784 5.387     

20  SKUPAJ Izredni prihodki 204.171 198.794 5.377

21) Izredni odhodki

d) drugi izredni odhodki 474 2.384 -1.910 

21  SKUPAJ Izredni odhodki 474 2.384 -1.910

20-21  SKUPAJ IZREDNE POSTAVKE 203.697 196.410 7.287 

A-B+-C+-D+-E  SKUPNI IZID
PRED OBDAVČITVIJO 120.360 89.745 30.615

22) Davki od dohodkov, tekoči,
odloženi in vnaprej plačani davki

a) tekoči davki 167.722 85.214 82.508 

b) odloženi davki 4.975 4.768 207 

c) vnaprej plačani davki 52.510 905 51.605

22  SKUPAJ Davki od dohodkov, tekoči,
odloženi in vnaprej plačani davki 120.187 89.077 31.110

23) Dobiček (izguba) poslovnega leta 173 668 -495

Ti računovodski izkazi ustrezajo računovodskim knjižbam.
Predsednik

Upravnega odbora
odv. Rado Race

BILANCA STANJA 2010 2009 Razlika IZKAZ POSLOVNEGA IZIDA 2010 2009 Razlika

A) TERJATVE DO DRUŽBENIKOV
ZA DOLŽNA VPLAČILA

I) že vplačani delež 0 0 0     

II) neizplačani delež 0 0 0 

A  SKUPAJ TERJATVE DO DRUŽBENIKOV
ZA DOLŽNA IZPLAČILA 0 0 0 

B) DOLGOROČNA SREDSTVA      

I) NEOPREDMETENA
DOLGOROČNA SREDSTVA

3) Patentne pravice in pravice
do uporabe izumov 37.247 60.491 -23.244 

7) Druga neopredmetena
dolgoročna sredstva 494 989 -495 

I  SKUPAJ NEOPREDMETENA 
DOLGOROČNA SREDSTVA 37.741 61.480 -23.739

II) OPREDMETENA OSNOVNA SREDSTVA

1) Zemljišča in zgradbe 99.196 101.908 -2.712 

2) Naprave in stroji 37.965 43.980 -6.015 

3) Industrijska in komercialna oprema 77.316 113.961 -36.645

II  SKUPAJ OPREDMETENA
OSNOVNA SREDSTVA 214.477 259.849 -45.372

III) DOLGOROČNE FINANČNE NALOŽBE 0 0 0 

B  SKUPAJ DOLGOROČNA SREDSTVA 252.218 321.329 -69.111 

C) GIBLJIVA SREDSTVA    

I) ZALOGE      

1) surovine, pomožni
in potrošni material 10.149 13.479 -3.330 

4) končni izdelki in blago 3.054 3.148 -94 

I  SKUPAJ ZALOGE 13.203 16.627 -3.424 

II) TERJATVE DO: 

1) Strank: 

a) izterljive do naslednjega
poslovnega leta 285.339 227.459 57.880 

1  SKUPAJ Terjatve do strank:     285.339 227.459 57.880  

4-bis) Davčne terjatve

a) izterljive do naslednjega
poslovnega leta 354.674 398.579 -43.905  

4-bis  SKUPAJ Davčne terjatve 354.674 398.579 -43.905  

4-ter) Vnaprej izplačani davki

a) izterljivi do naslednjega
poslovnega leta 113.912 66.061 47.851 

b) izterljivi po naslednjem
poslovnem letu 0 316 -316  

4-ter  SKUPAJ Vnaprej plačani davki 113.912 66.377 47.535 

5) Druga (gibljiva sredstva): 

a) izterljiva do naslednjega 
poslovnega leta 2.600.064 2.769.566 -169.502

b) izterljiva po naslednjem
poslovnem letu 1.032.914 1.032.914 0 

5  SKUPAJ Druga (gibljiva sredstva):     3.632.978 3.802.480 -169.502

II  SKUPAJ TERJATVE:     4.386.903 4.494.895 -107.992

III) FINANČNA SREDSTVA (kratkoročna)   0 0 0     

IV) DENARNA SREDSTVA

1) Bančni in poštni depoziti 608.338 373.427 234.911 

3) Denarna sredstva v blagajni 3.092 2.694 398 

IV  SKUPAJ DENARNA SREDSTVA 611.430 376.121 235.309 

C  SKUPAJ GIBLJIVA SREDSTVA 5.011.536 4.887.643 123.893 

D) ČASOVNE RAZMEJITVE

2) Časovne razmejitve 30.998 38.660 -7.662 

D  SKUPAJ ČASOVNE RAZMEJITVE 30.998 38.660 -7.662

SKUPAJ BILANCA STANJA – AKTIVA 5.294.752 5.247.632 47.120

Pregled prihodkov od založniške dejavnosti
podjetje: DZP doo - Prae srl - davčna številka: 00830510327

leto: 2010

01 prodaja časopisa 887.172
02 reklama 410.729
03 - neposredno 0
04 - preko agencije 410.729
05 prihodki od elektronske založniške dejavnosti 14.203
06 - naročnine 1.974
07 - reklama 12.2298
08 prihodki od prodaje informacij 0
09 prihodki od drugih založniških dejavnosti 0
10 SKUPAJ (01+02+05+08+09): 1.312.104

B I L A N C A  D Z P - P R A E



ŠŠppoorrtt
NOGOMET

Stadion
Friuli bo
razprodan

VIDEM - Stadion Friuli bo za tor-
kovo povratno tekmo Lige prvakov med
Udinesejem in Arsenalom razprodan.
Udinese calcio je namreč sporočil, da
vstopnice v predprodaji hitro pojenjajo.
Na voljo je le še nekaj stitin vstopnic a gla-
vno tribuno. Računajo, da bo videmski
klub podprlo 27.000 gledalcev.

Deželni odbornik stranke Ljudstva
svobode Alessandro Colautti je Občino
Videm pozval, naj na mestnem Trgu 1.
maja namesti maxi ekran in se obvezal, da
bo skušal doseči, da pobuda ne bi bre-
menila občinske blagajne. Medtem se je
Udinese dogovoril z Atalanto za prestop
Denisa v vrste moštva iz Lombardije.

VIDIĆ - Kapetan angleškega nogo-
metnega velikana Manchester Uniteda
Nemanja Vidić bo zaradi poškodbe z
igrišč odsoten štiri do pet tednov.

ZADNJA STAVA - Državno zvezno
sodišče je na drugostopenjskem procesu
v glavnem potrdilo večino kazni, ki jih je
klubom in nogometašem izreklo na prvo-
stopenjskem procesu. Oprostili so le
Thomasa Manfredinija. Doniju so potr-
dili polčetrto leto dolg suspenz, Atalanti
in Ascoliju pa odvzem šestih točk v sezoni
2011/12. Kazen so znižali Beneventu, ki
bo v novi sezoni startal z -6 (in ne -9).

SIRIJA - Mednarodna nogometna
zveza Fifa je Sirijo izločila iz azijskih kva-
lifikacij za SP 2014, ker je za reprezentanco
na obeh kvalifikacijskih tekmah proti Tad-
žikistanu igral nogometaš, ki ni imel pra-
vice nastopa. Sirija je sicer dobila dvoboj
s skupnim izidom 6:1.

SPEKTAKEL - V ljubljanski dvora-
ni Stožice se 27. septembra obeta teniška
poslastica. Organizatorji namreč čakajo le
še pisno potrditev ekshibicijskega dvoboja,
ko naj bi loparja prekrižala prvi igralec
sveta, Srb Novak Đoković, in sloviti
Američan Pete Sampras.

KOLESARSTVO - Od danes španska Vuelta

Nibali spet favorit,
Brajkovič je optimist
Italijan je lanski zmagovalec, Slovenec pravi, da je poškodba na Touru mimo

Zdaj delajo
mehaniki, odslej pa

kolesarji

ANSA

MADRID - Z moštvenim kronome-
trom v Benidornu se bo danes začela 66. ko-
lesarska dirka po Španiji, še zadnja od treh
največjih večdnevnih dirk. Čeprav na star-
tu ne bo nekaterih največjih imen tega špor-
ta, bo konkurenca močna, tudi zaradi dej-
stva, da je letošnji Tour poskrbel za števil-
na razočaranja, njegovi osmoljenci pa bo-
do uteho iskali v Španiji. Tako bodo na star-
tu Britanec Bradley Wiggins (Sky), Belgijec
Jurgen Van den Broeck (Omega Pharma),
Nemec Andreas Klöden in tudi Slovenec Ja-
ni Brajkovič (oba Radioshack), ki so imeli v
Franciji smolo in so morali zaradi poškodb
predčasno končati dirko. Prav vsi omenje-
ni tekmovalci sodijo v širši krog favoritov, a
strokovnjaki vseeno več možnosti pripisu-
jejo lanskemu zmagovalcu Italijanu Vin-
cenzu Nibaliju (Liquigas), njegovemu roja-
ku Micheleju Scarponiju (Lampre), dva-
kratnemu zmagovalcu dirke Rusu Denisu
Menčovu (Geox), povsem na vrhu seznama
favoritov pa sta domača aduta Joaquim Ro-
driguez (Katjuša) in Igor Anton (Euskaltel).

»Imam en in edini cilj. To je zmaga.
Letos sem vse podredil Vuelti, izboljšal sem
tudi kronometer, zaradi katerega sem lani
ostal brez zmage, saj sem zaostal za pet mi-
nut. Konfiguracija etap mi ustreza, ustvar-
jena je za specialiste za vzpone, posamična
vožnja na čas bo na sporedu le enkrat. Tek-
meci so spoštovanja vredni, a sam sem odli-
čno pripravljen in tudi dovolj samozave-
sten,« je pred začetkom dejal lani četrtou-
vrščeni Rodriguez, ki bo poskušal domačim
kolesarjem vrniti krono. To sta nazadnje
imela v lasti leta 2008 Alberto Contador in
leta 2009 Alejandro Valverde.

Četudi na startu ne bo Cadela Evan-
sa, Contadorja in bratov Schleck, pa se bo-
do za etapne zmage v sprinterskih etapah
potegovali praktično isti kolesarji kot na Tou-
ru. Petkratni zmagovalec etap na letošnji dir-
ki po Franciji Britanec Mark Cavendish
(HTC-Higroad) bo prav gotovo tudi tokrat
zbiral zmage, veselje mu bodo poskušali pre-
prečevati Italijana Alessandro Petacchi
(Lampre) in Daniele Bennati (Leopard
Trek), Američan Tyler Farrar (Garmin), Bel-
gijec Tom Boonen (Quickstep), ki se prav
tako vrača po poškodbi s Toura, španski ve-
teran Oscar Freire (Rabobank) in še kdo.

Slovenija bo imela tokrat le enega
predstavnika. Belokranjec Brajkovič bo po-
skušal vsaj ponoviti dosežke z dirke leta 2006,
ko je nekaj časa celo vodil v skupnem se-
števku. »Menim, da dirko lahko končam
med najboljšimi tremi. Poškodbe s Toura so
zaceljene, dobro sem pripravljen in če bom
uspešno preživel prvi teden, sem lahko vi-
soko. Je pa jasno, da moja psihološka pri-
pravljenost ni taka, kot je bila pred Tourom,«
je dejal Brajkovič, ki je zadovoljen s sezna-
mom etap, ni mu všeč le vzpon na Angliru.
Gotovo pa se že veseli devete in 13. etape,
ki se bosta končali v La Covatilli in Ponfer-

radi, v mestih, kjer je pred petimi leti v eta-
pi zasedel drugo oziroma četrto mesto.

V treh tednih in 21 etapah bodo ko-
lesarji prevozili skoraj 3300 kilometrov, kar
deset etap bo gorskih, šest se jih bo konča-
lo na vrhu vzpona. Po 33 letih bo dirka, ki
se bo končala 11. septembra v Madridu, spet
obiskala Baskijo.

Start današnjega moštvenega krono-
metra bo ob 17.02, zadnje moštvo bo star-
talo ob 18.30.

Dirka bo prvič pod 33 letih potekala
tudi po Baskiji, kar povzroča razburjanje se-
paratističnih gibanj.

KOŠARKA - Selektor Slovenije Božidar Maljković

»Vceplja zmagovalno miselnost«
O tem je prepričan direktor reprezentance Slovenije Matej Avanzo pred odhodom moštva na EP v Litvo

MALAGA - Še deset dni je do
odhoda slovenske košarkarske repre-
zentance na evropsko prvenstvo v Li-
tvo. Na zadnjih treh prijateljskih tek-
mah - danes in jutri s Španijo in nato
z Litvo - jo bo spodbujal tudi njen dol-
goletni kapetan Radoslav Nesterović,
ki bi lahko po besedah direktorja re-
prezentance Mateja Avanza za STA
postal promotor slovenske košarke.
Objavljamo del pogovora, ki ga je z
Avanzom opravil Žiga Bojc.

Nesterović je s slovensko re-
prezentanco kot posebni gost od-
potoval v Španijo. Njegova vključi-
tev v delo z ekipo je presenetila jav-
nost.

»Rašo bo verjetno že letos pole-
ti ali pa ob koncu prihodnje sezone
oznanil konec kariere. Enostavno ne
najde več motiva za igranje. Veliko se
pogovarjamo o tem, kaj bo počel po
zaključku športne poti. Kdor ga po-
zna, ve, da je izjemno pozitivna oseb-
nost, združevalen in da zna na stvari
gledati zelo široko. Nenazadnje ima
desetletne izkušnje igranja v tujini,
predvsem ligi NBA, zato njegovi na-
zori zagotovo sodijo v prihodnost slo-
venske košarke. Trenutno je še pre-
zgodaj govoriti o njegovi vlogi, je pa
odprtih kar nekaj opcij, od vključitve
v KZS, dela z reprezentanco ali v lu-
či promocije evropskega prvenstva
2013 v Sloveniji.

Košarkarska zveza Slovenije je
v preteklih letih naredila velike ko-
rake k uspešnejšemu delovanju. V
začetku avgusta je bila Ljubljana s
turnirjem Adeco Ex-Yu, Fibinim
turnirjem 3na3 in projektom lige
NBA «Basketball without borders»
košarkarsko središče Evrope.

Uživali smo v kulisi treh velikih

dogodkov, s katerimi je slovenska ko-
šarka, Ljubljana in seveda Slovenija
pridobila ogromno. Odzivi so bili fan-
tastični; liga NBA je bila navdušena
nad organizacijskimi zmožnostmi, Fi-
ba Europa nas je pohvalila za turnir v
ulični košarki, prav tako pa so bile ze-
lo zadovoljne vse reprezentance, ki so
sodelovale na turnirju v Stožicah.

Slovenska reprezentanca je pri
koncu priprav. Odigrala je sedem od
desetih prijateljskih tekem in jih šest
dobila. Kako ocenjujete priprave?

Potekajo po načrtu. Začeli smo z
nekoliko lažjimi tekmeci, nato smo z
nizom petih tekem v sedmih dneh si-
mulirali natrpan spored evropskega

prvenstva, zaključili pa jih bomo z
glavnimi kandidati za najvišja mesta
na EP, Španijo in Litvo. Žal smo ime-
li nekaj poškodb, predvsem tu mislim
na Boštjana Nachbarja, v zadnjem
tednu nas je moral zapustiti tudi Mi-
ha Zupan zaradi težav s hrbtom, v
Španijo pa ni odpotoval Luka Rupnik,
ki je zbolel. Zelo pa smo zadovoljni z
izbiro krajev. Slovenija je namreč
pravi mali biser za priprave športnih
ekip. Ptuj se je izkazal že pri različnih
športnih panogah, letos smo podpisali
štiriletno pogodbo o sodelovanju s ho-
telom v Rogaški Slatini, ki nas je prav
tako navdušil, Kranjska Gora pa je že
tako naša stalna baza, ki bo z izgrad-

njo nove športne dvorane postala še
bolj atraktivna.

Ali lahko Slovenija navkljub
odpovedim (Beno Udrih) in po-
škodbam (Gašper Vidmar, Boštjan
Nachbar) še naprej kandidira za
medaljo na EP v Litvi?

Selektor Maljković že od prvega
treninga igralcem vceplja zmagovalno
miselnost. Koliko je to uspešno, bomo
videli na evropskem prvenstvu. Moje
mnenje pa je, da je krog reprezentanc
za najvišja mesta zelo širok, med de-
setimi in dvanajstimi ekipami, in da mi
zagotovo sodimo v krog reprezentanc
za medaljo.

Kakšen je odziv slovenskih na-
vijačev za obisk Litve?

To evropsko prvenstvo bo pri-
merljivo s tistim v Španiji. Pričakuje-
mo med 1500 in 2000 slovenskih na-
vijačev v Klaipedi in Vilniusu. Za zad-
nji del ni večjega zanimanja, kar je ra-
zumljivo, saj so hotelske storitve v ča-
su prvenstva enostavno brutalne. Tam
imajo pač omejeno število namestitev,
zato so cene ponekod tudi desetkrat vi-
šje od običajnih.

Kaj bo največji plus slovenske
reprezentance na EP in kje pričaku-
jete največji «manko»?

Slovenija bo zagotovo najbolj
borbena reprezentanca na EP, ki bo
igrala eno najtrših obramb. Slabši pa
bomo v rotaciji igralcev oziroma na
mestu krila in branilca v napadu, kjer
se bo poznala odsotnost Boštjana
Nachbarja. Bomo pa zato bolj atletska
ekipa kot na prejšnjih prvenstvih.

SMODIŠ - Slovenski reprezen-
tančni krilni center Matjaž Smodiš (31
let), ki je nazadnje igral za CSKA iz
Moskve, bo v prihodnji sezoni nosil
dres zagrebške Cedevite,

ATLETIKA

Slovenija
za dva
finala

LJUBLJANA - Deset sloven-
skih predstavnikov bo nastopilo na
13. svetovnem prvenstvu v Daegu-
ju v Južni Koreji (od 27. avgusta do
4. septembra). Med petimi atleti-
njami in petimi atleti je tudi brani-
lec naslova ter olimpijski zmagova-
lec v metu kladiva Primož Kozmus
(Brežice).

Cilj ekipe sta ena do dve final-
ni uvrstitvi. Na seznamu so še Ma-
rina Tomič (Kladivar, 100 m ovire),
Nina Kolarič (Ptuj, daljina), Marija
Šestak (Mass, troskok), Tina Šutej
(Mass, palica), Martina Ratej (Šent-
jur, kopje), Rožle Prezelj (Kranj, vi-
šina), Matija Krajnc (Mass, kopje),
Primož Kobe (Krka, maraton) in An-
ton Kosmač (Štajerska, maraton).

Ratejeva je četrta po izidih se-
zone na svetu (65,89 m), Šutejeva pa
na 13. mestu (4,61 m). Obe sta med
slovenskimi predstavniki v tem letu
največ prikazali in sta dobro formo
potrdili tudi na državnem prvenstvu
v Kopru. Na DP se je izkazala tudi
Šestakova, ki je 31. v tej sezoni (14,30
m), obolela Rodičeva pa je 40. (14,23
m). Med slovenskimi atleti je najvi-
šje Kozmus, ki 77,17 m kladivo vrgel
8. junija v Celju ter je s tem 20. na
lestvici, Prezelj pa je z 2,28 m na 33.
mestu.

VLAŠIĆEVA GRE - Hrvaška
zvezdnica Blanka Vlašić bo kljub po-
škodbi nastopila na atletskem SP v
južnokorejskem Daeguju, kjer bo
branila naslov v skoku v višino. Če-
prav ima splitska atletinja natrgano
stegensko mišico leve odrivne noge,j
je dejala, da tega, da bi morala prek
televizijskih ekranov spremljati sve-
tovno prvenstvo, ne bi prenesla.

Kljub odsotnosti
Boštjana Nachbarja

in drugih je
direktor

reprezentance
Slovenije Matej

Avanzo pred EP še
naprej optimist

ANSA

Ulica dei Montecchi 6

tel. 040 7786300 

fax 040 772418

sport@primorski.eu

Sobota, 20. avgusta 201116



V Nabrežini kraljuje odbojka na mivki
Po velikem uspehu štiriindvajsetih ur odbojke in košarke v Nabrežini se je pred dnevi zaključil štiridnevni odbojkarski turnir na miv-

ki. V sklopu praznika Sv. Roka je ŠZ Sokol, ob tesni pomoči igralcev Sloge, organizirala turnir, ki mu ni bilo videti konca. Na njem je bilo
12 ekip razporejenih v štiri skupine. Vse tekme se odvijale istočasno na dveh igriščih. Pravilnik ni predvideval nobenih omejitev, zato se
je lahko turnirja udeležil kdorkoli. Med igralci je tako izstopal Vesnin nogometaš Daniel Tomizza, ki odbojko igra le za hobi. Sojenje je
potekalo po pravilih odbojke, ne pa odbojke na mivki, kot na turnirju štiriindvajsetih ur. Sodil pa je tisti, ki ni stopil na igrišče. Po vsaki
tekmi je sledilo tudi imenovanje najboljšega igralca in igralke. Finale je osvojila ekipa Frnazar (Matej Juren, Andrej Berdon, Jan Cernic,
Elena Prestifilippo, Ilaria Cernic), ki je s 3:0 ugnala ekipo La bella, il brutto e il cattivo. Za prazne in lačne želodce so bili na razpolago tu-
di dobro založeni kioski. Turnir je povsem uspel, tako da bodo organizatorji pobudo rade volje ponovili.(mip)

Končni vrstni red: 1. Frnazar, 2. La bella, il brutto e il cattivo, 3. Xxx, 4. Polentone, 5. Dinozavri, 6. Nje pa nimaju, 7. Loško team, 8.
Raprezentanca je izbrala oljčni nasad, 9. En kolpo, 10. Finkbrau, 11. Bunga bunga, 12. PML.

Naj igralec turnirja: Gorazd Furlan (Dinozavri). Naj igralka turnirja: Elena Prestifilippo (Frnazar)

KOŠARKA - Pogovor s športnim direktorjem Jadrana Sandijem Rauberjem

Letošnji želji: zmage 
in več publike na tribunah
Prihod Spigaglie: kdaj in zakaj? - Kakšno vlogo bosta imeli okrepitvi, kakšno pa Borut Ban

TENIŠKA SEKCIJA pri AŠZ Gaja organizira od 5.
septembra poskusni enotedenski tečaj »Vabilo na
tenis« za otroke od 6. do 12. leta. Tečaj bo veljal
kot promocija za Teniško šolo 2011-12. Pojasnila
in prijave na tel. št. 3898003486 (Mara).

TENIŠKA SEKCIJA AŠZ GAJA bo ob zadostnem
zanimanju organizirala 10 urni teniški tečaj za
odrasle začetnike. Pojasnila in prijave na tel. št.
3898003486 (Mara).

KOŠARKARSKI ODSEK AŠD BREG obvešča, da
se bodo v ponedeljek, 22. avgusta začeli v
Dolini treningi mladinskih ekip po sledečem
urniku: ob 17.30 letnika 1998/1999, od 19.00
letnik 1997, ob 20.30 letnik 1996 (združena ekipa
Breg/Jadran/Bor).

AŠZ DOM GORICA sporoča poletni program
treningov košarke za nove košarkarje in za
otroke, ki so že trenirali v lanski sezoni. Potekali
bodo na odprtem igrišču Dijaškega doma Simon
Gregorčič v Gorici od 22. avgusta: U12 (letniki
2000, 2001, 2002) od ponedeljka do petka,
17.00 - 18.15; minibasket (letniki 2003, 2004,
2005) ponedeljek, sreda, petek 16.00 - 17.00.
Treninge bo vodil državni vaditelj minibasketa
Andrej Vremec; informacije po tel. 338-5889958
(Andrej Vremec), marinandrej@alice.it in po tel.
0481-33288 (David Ambrosi),
domgorica@tiscali.it.

ZSŠDI obvešča, da delujeta urada v Trstu in Gorici
s poletnim urnikom od 8.00 do 14.00.

AŠZ MLADOST in ZSŠDI organizirata
Nogometni kamp v Doberdobu od 22. do 27.
avgusta 2011. Namenjen je deklicam in dečkom
od 5. do 13. leta. Informacije in vpis na tel. št.: 339-
3853924 (Emanuela).

AŠD CHEERDANCE MILLENIUM in ZSŠDI
organizirata poletni plesni center za otroke od 4.
do 10. leta starosti od 22. avgusta do 2.
septembra 2011 v prostorih telovadnice OŠ
Bevk na Opčinah. Za informacije in vpisovanje:
info@cheerdancemillenium.com ali 349-
7597763.

Kot je že nakazal trener Walter Vato-
vec, je letošnji Jadran kvalitetno nekoliko
boljši kot lani. S tem se strinja tudi športni
direktor Sandi Rauber, ki je ob začetku no-
ve sezone s sestavo ekipe zadovoljen. Baza
je ostala enaka lanski (sestavljajo jo Ban, Ma-
lalan, Marusič, Franco in Slavec), mlado ga-
nituro ekipe bosta ob Bernetiču, Floridanu
in Škerlu dopolnila sedemnajstletna Mati-
ja Batich in Niko Daneu, dodano vrednost
– kot pravi Rauber – pa predstavljata bivša
(pol)profesionalca Daniel Batich in Massi-
miliano Spigaglia. Po koncu lanske sezone
je Jadran sporazumno prekinil sodelovanje
s Tomasinijem in Cohnom, ki sta zaradi fi-
zičnih težav tudi zaključila igralsko kariero,
še vedno pa bosta kdaj pa kdaj trenirala z Ja-
dranom, prav tako pa v igralskem kadru ni
več dolgoletnega stebra ekipe Deana Ober-
dana, ki pa bo z ekipo še naprej treniral.

Povedali ste, da ste s sestavo ekipe
zadovoljni, na končno obliko pa smo mo-
rali dolgo čakati.

Po pravici povedano ekipe nismo dol-
go sestavljali, saj je baza ostala enaka lanski.
Po prekinitvi sodelovanja s Cohnom in To-
masinijem smo se k sreči hitro dogovorili z
Danielom Batichem, z mladimi – Matijo Ba-
tichem in Nikom Daneuom – pa ni bilo te-
žav, saj sta tačas onadva najbolj perspekti-
vna igralca mlajših kategorij.

Kaj pa s Spigaglio?
S Spigaglio smo se pogovarjali dlje ča-

sa. Čeprav je imel kot profesionalec visoko
ceno, smo mu takoj predstavili našo finan-
čno razpoložljivost. On si je od vsega začet-
ka zaželel, da bi igral pri Jadranu; zaradi dru-
žinskih in službenih obveznosti namreč ne
bi uspel več igrali v polprofesionalnih klubih.

Kdaj ste stopili v kontakt z njim?
Sredi julija. Ob prvem klicu se nam

je zahvalil, ker smo ga poklicali, vendar

smo morali na dokončni odgovor še po-
čakati. Čakal je še na druge ponudbe; res
jih je dobil, tako pri Monfalconeju kot pri
Pordenonu, vendar je bilo finančno po-
vračilo zanj prenizko. Naposled se je
odločil, da ne bo več profesionalec in se za-
to odzval našemu povabilu. Tako on kot
Daniel želita, da se sodelovanje ne bi za-
ključilo po prvi sezoni.

Ko ste sklenili sodelovanje z Batic-
hem, ste izjavili, da je bilo »eno največ-
jih zadoščenj zadnjih desetih let.« Velja
to tudi za Spigaglio?

Naj povem, da smo lani prav tako iz-
brali z osebnega vidika odlična igralca, na
žalost pa sta bila poškodovana. Če bi bila To-
masini in Cohen v dobri formi skoz celo se-
zono, bi bil naš končni rezultat tudi boljši in
mogoče bi dosegli še kaj več ...

Je sestava ekipe mogoče celo pre-
segla pričakovanja?

Z vsega začetka smo si pri sestavlja-
nju ekipe zastavili jasne cilje. Nameravali
smo najeti dva mlada igralca ali pa dva iz-
kušena igralca. Izšlo se je z dvema izkuše-
nima.

Med temi je tudi dvometraš, ki ste
ga pri Jadranu dolgo pogrešali ...

Tako je. Gotovo je zelo pozitivno, da
ga zdaj imamo in povrhu ima še bogate iz-
kušnje. Pa vendar: žoga je okrogla, tako da
se lahko zgodi, da ne bo odigral svoje naj-
boljše sezone.

Kakšni vlogi bosta imela?
Kot je že napovedal Vatovec, bosta v

prvi peterki. Za Jadran sta dodana vrednost.
Več bo igral seveda tisti član ekipe, ki bo v
boljši formi. Že lani smo imeli dobro eki-
po, letos pa je po mojem mnenju še bolj-
ša: tako s tehničnega kot tudi s fizičnega vi-
dika, saj ni nihče poškodovan. Lani je bil
ob začetku sezone poškodovan Malalan,

dobili smo novega trenerja, sezono pa smo
začeli zelo previdno, saj smo pred tem za-
ključili katastrofalno (Jadran je izpadel iz
državne lige, op.a.).

Letos pa ste nasprotno bolj
sproščeni?

Tako je.
In z višjimi cilji?
Začenjamo, a na trdnih tleh. Brez

večjih iluzij. Postopoma bomo videli,
kam sodimo.

Med najmlajšima članoma ekipe
računate največ na Matijo Baticha?

Vedno je treba nagraditi tiste, ki so
mogoče nekoliko boljši od ostalih, ki so
prav tako perspektivni. Matija bo imel
najbrž največ možnosti igranja, Daneu
pa bo prav tako lahko prišel v poštev. Ve-
mo, da je on velik borec, in tudi to po-
maga pri košarki. Skratka, ni pomemben
izključno tehnični vidik igralca. Oba sta
sedemnajstletnika, s tem da ima Mati-
ja nekaj več izkušenj, ker je bil v mla-
dinskih prvenstvih vedno nosilec igre.

Tudi Floridan je na koncu ostal
v ekipi.

Tako. Lahko bi se pridružil mla-
dinski ekipi Pall. Trieste in igral v C2-
ligi pri Don Boscu, vendar je to odklo-
nil. Pri Jadranu se dobro počuti.

Kaj si želite v letošnji sezoni?
Rad bi, da bi odigrali dobro prven-

stvo in upam, da bo na domačih tekmah
nekaj več publike.

Kdaj si bomo lahko prvič ogle-
dali novi Jadran?

Kaže, da bomo 27. avgusta igrali
proti Falconstaru, 8. in 9. septembra so
nas povabili na turnir v Codroipo, teden
pred začetkom prvenstva, 16. in 17. sep-
tembra, pa bomo igrali na turnirju K2
v Gorici.

Pogovarjala sva se o »dodanih vred-
nostih« – Batichu in Spigagli. Katero vlogo
pa bo imel Borut Ban, lanski lider ekipe?

Enako kot lani, s tem da bo moral do-
kazati še nekaj več, saj je leto starejši. To vsi
pričakujemo. Boruta so letos snubili, ven-
dar se je on sam odločil, da raje ostane pri
Jadranu. Sam se zaveda, da v višji ligi naj-
brž ne bi bil tako zadovoljen in ne bi imel
take minutaže kot jo ima pri Jadranu.

Ali ga bosta lahko novinca preko-
sila?

Absolutno ne. Če bo igral na nivoju,
bo igral prav toliko kot lani. Dolgo nismo
imeli takega igralca pri Jadranu.

Veronika Sossa

GORSKO KOLESARSTVO

V Nediških dolinah
devinovci v krosu
in »dual slalomu«

Pred kratkim so številni najmlajši kolesarji Devina nasto-
pili na deželnem prvenstvu najmlajših pri kraju Dolenj Barnas
(Vernasso) pri Čedadu v Nadiških dolinah. Dirka je veljala tu-
di za 10. Trofejo Junior Bike in organizator klub Team Gran-
zon je naštel skupaj 173. Tekmovalci so se morali preizkusiti v
dveh različnih preizkušnjah: dual slalom in kros. Zanimiv je bil
predvsem »dual slalom«, ki so ga organizirali prvič v letošnji se-
zoni. Lahko bi rekli, da gre za preizkušnjo, v kateri se morajo
tekmovalci spustiti dol po strmini, s kolesom. Cilj tega je, da vsak
kolesar skuša prevoziti progo čim hitrejše. Med prvaki je bil tu-
di mladi Slovenec iz Štandreža Tomas Cudiz (kat. G5).

Vrsti red (kros): G1: 1. Alessio Menghini (Pratic Ceresetto);
8. Adam Hammoussi (Devin); 20. Daniel Moimas (Devin); G2:
10. Mattia Dibiagio (Devin); G3 (1. skupina): 2. Tristan Taver-
na (Devin); G3 (2. skupina): odstopil Ivan Ferfolja (Devin); G4:
9. Jan Godnič (Devin); 16. Amina Hammoussi (Devin) (3. med
deklicami); G5 (1. skupina): 13. Max Zannier (Devin); G5 (2. sku-
pina): 11. Ivan Braico (Devin);16. Goran Hammoussi (Devin)

Vrsti red (dual slalom): G1: 1. Alessio Menghini (Pratic
Ceresetto); 4. Adam Hammoussi (Devin); 15. Daniel Moimas
(Devin); G2: 23. Mattia Dibiagio (Devin); G3: 8. Tristan Taver-
na (Devin); 31. Ivan Ferfolja (Devin); G4: 1. Nicolò Buratti (Man-
zanese); 11. Jan Godnič (Devin); (3. med deklicami) Amina Ham-
moussi (Devin); G5: 14. Ivan Braico (Devin); 25. Goran Ham-
moussi (Devin); 33. Max Zannier (Devin).

DEŽELNA C-LIGA

Saša Ferfoglia
tudi uradno pri Bregu
Še vedno se pogovarjajo tudi z Elvisom Klarico

Zdaj je tudi uradno, da bo open-
ski košarkar Saša Ferfoglia v prihod-
nji sezoni oblekel dres Brega v dežel-
ni C2-ligi. Saša, ki je lani igral v drža-
vni C-ligi v Vidmu, je last Jadrana, v
Dolino pa se seli na posodo. V ekipi
bo prevzel mesto Emanuela Richter-
ja, ki je sporočil, da se želi preizkusi-
ti v višjih ligah v Italiji ali Sloveniji.
Breg si še vedno prizadeva, da bi v
svoje vrste vnovič privabil Elvis Kla-
rico, vendar se pogovori še niso za-
ključili, nam je povedal odbornik
Denis Salvi. Po pisanju spletne strani
Megabasket bo za Breg igral tudi Nic-

holas Bazzarini, mladi igralec (letnik
1993), član tržaške Azzurre, ki pa je
lani igral za Venezio Giulio.

Bregova postava naj bi torej bila
sledeča: play - Daniele Bozic, Saša Fer-
foglia in Giaocmo Schillani; branilci -
Kristjan Ferfoglia, Gianluca Giacomi,
Nicholas Bazzairni in Štefan Nadlišek,
krila: Alen Semec, in Marco Grimal-
di, Štefan Samec, Giancarlo Visciano.

Breg bo s pripravami začel v po-
nedeljek, 29. avgusta, že pojutrišnjem
pa se bodo na stadionu 1. maja v Trstu
začeli potiti igralci Bora, ki bo letos na-
stopil v nespremenjeni postavi.

Udeleženci prvega
treninga Jadrana

KROMA
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R U B R I K E

TA TEDEN EDINOST PRED 100 LETI

TA TEDEN PRIMORSKI DNEVNIK PRED 50 LETI

NAŠA SLIKOVNA in MALA KRIŽANKA REŠITEV V NASLEDNJI ŠTEVILKI
NA STRANI RADIO IN TV SPOREDOV

FILMI PO TV

SESTAVIL 
LAKO

OKRASNO 
DREVO Z 

DIŠEČIMI IN 
BELIMI CVETI

PREBIVALEC
NAJ SEVER-

NEJ ŠE EV ROP. 
POKRAJINE

MODNA 
UMETNOST

ČEŠKI 
SKLADATELJ 

(KAREL 
BOLESLAV)

NAŠA 
ZALOŽNIŠKA 

HIŠA

SPOJ ROKE 
S TRUPOM

RAZTEGLJIV 
TRAK

ZAČETEK 
BIVANJA

GRŠKA 
ALKOHOLNA 

PIJAČA

DOPUSTNIK 
V PRIMERNEM 

KRAJU

ŽENSKO 
OSEBNO IME

NAŠ 
PISATELJ 

(V SIBILINEM 
VETRU)

NASPROTJE 
KOMUNIZMA

VEČJE, 
RAZKOŠNO 

STANOVANJE

NAŠA 
PROSVETNA 

DELAVKA 
(DAMIJANA)

ITALIJANSKI 
GEOGRAF IN 
KARTOGRAF 

(GUIDO)

VRHUNSKI 
ŠPORTNIK
ARABSKI 
ŽREBEC

NEMŠKI 
PEDAGOŠKI 

PISEC 
(WILHELM)

PIJAČA STARIH 
SLOVANOV

ELDA 
NANUT

STAR IZRAZ 
ZA INDIGO

FONTANA 
ŽELJA V RIMU

ORNA 
ZEMLJA

JULIUS 
ERVING

DELOVNI 
UČINEK, 
USPEH

TRILETJE
ANGLEŠKI 
FILOZOF

(BERTRAND)

JAVOR
(LAT.)

GORSKE RE ŠE-
VALNE SA NI

RICHARD 
EGAN

POL ŠALE
CARSTVO

NEPROFE-
SIONALEC

NAŠ POLITIK 
(IZTOK)

ZGODNJE 
VINO

FAUSTO 
COPPI

DEL 
VODOVODA

BERI 
PRIMORSKI 

DNEVNIK

VOZILO
NA DVEH 
KOLESIH

AMERIŠKI 
PEVEC 

(FRANKIE)

NEKDANJI 
JAPONSKI 
PREMIER 

(GIIČI)

MESTECE 
V POKRAJINI 

MILANO

ČRTA, PAS, 
TEKMOVALNA 

RAZDALJA

PREDSEDNIK 
ŠD KONTOVEL 

(MARKO)

KATALONSKI 
PUBLICIST 
IN POLITIK 

(FRANCESCO)

VZHODNO-
AFRIŠKI GRM

KEM. ZNAK
ZA TELUR

SLOVENSKI 
ARHITEKT 
FABIANI

PIPPO 
BAUDO

UPRIZORITEV 
ODRSKEGA 

DELA
CUNJA

USTAŠKI 
VELJAK 
PAVELIĆ

NEKD. PRED-
SEDNIK SKGZ

GRŠKI BOG 
VETROV

STAR,
DOSLUŽEN 

VOJAK
STARI OČE

KEMIJSKI
ZNAK

ZA TITAN

AM. DIRIGENT
BERNSTEIN

SIBIRSKI 
VELETOK

LJUDSKA 
REPUBLIKA
EGIPČANSKI 
BOG SONCA

SLOVENSKA 
PISATELJICA

PEROCI
BEN JOHNSON

STROKOVNJAK 
ZA VINA, 

VINAR

ENO IZMED 
PASOLINIJE-

VIH IMEN

KROŽENJE 
DENARJA
ALI KRVI

OTOK V 
JADRANSKEM 

MORJU

LOJZE
ABRAM

VRSTA 
ŽITA

PRIMORSKI 
DNEVNIK, 

TVOJ
DNEVNIK

SLOVENSKA 
ŽENSKA 
REVIJA

SLOVARČEK - CORA = italijanski geograf • MACIA = katalonski publicist • REIN = nemški pisec • TANAKA = japonski premier • UZO = grška alkoholna pijača

VODORAVNO: 1. začetek gibanja; 
3. para brez samoglasnikov; 5. le-
pa španska balerina (Carolina); 
7. drog za prenašanje bremen; 8. 
iz bra na družba; 9. znamka ja pon-
skih fotoaparatov; 10. kjantarica 
na vr  hu; 11. grška črka; 12. reka v 
Nem či ji, desni pritok reke Lahn; 
14. bo san ska pevka Ukraden; 17. 
fond, de nar na sredstva v do lo čen 
namen; 18. ameriška zvez na dr ža-
va z glavnim mestom Augusta.

NAVPIČNO: 1. mlajša ženska, ki 
se vz ga ja v kakem zavodu; 2. pre-
bi  val ka Apeninskega polotka; 3. 
kon zul kot vrhovni vojskovodja, 
po velj nik pri Rimljanih; 4. nekdanji 
ita li jan ski premier Prodi; 6. naš vr-
hun ski ple za lec Švab; 13. pre iz kuš-
nja v av to - mo to športu; 15. del 
ted  na; 16. ameriški pisatelj (Geor-
ge); 17. se me brez vokalov. (lako)

1 2 3 4

5 6

7

8

9

10 11

12 13

14 15 16

17

18

Edinost je objavila zanimivo razmišljanje o Slo-
vencih in Italijanih nekega bralca: V nekem svojem član-
ku, v katerem pojasnjuje tudi nazadovanje italijanstva
v nekaterih delih Primorja, se je Piccolo povspel do sme-
le trditve, da vsa kultura na Primorskem je raprezen-
tirana v italijanstvu! Tako da je bilo, tako da je in tako
da bo za večne čase. Italijani imajo največji kontingent
dijaštva po srednjih šolah in to da je merilo italijanske
kulture. Italijani da so si sami poskrbeli srednjih šol, in
ako te niso zadostovale za domačo mladino, posluži-
li so se takih zavodov izven mej, kateri so radostno spre-
jemali v svoje okrilje tudi primorsko mladino.

Dragi Piccolo, res je, Slovani na Primorskem so
zaostali v kulturi; ali kdo je največ kriv temu? Vi Itali-
jani, vaš šovinizem, vaše izrabljanje naše potrpežljivo-
sti. Vaša premoč je izrabljala tudi naše žulje, naše de-
narje v prid italijanske kulture! Vedite pa, da to ne bo
trajalo večne čase. Tudi za nas se bliža doba, ko bomo
sami odločevali o našem imetju, ko ne boste zamogli

več izrabljati več naših sredstev v razširjevanje italijanske
kulture. Vi imate že vseh zavodov v obilici, zavodov, ki
pa se vzdržujejo tudi s pomočjo slovanskih denarjev.
Ni več toliko daleč oni čas, ko zaprečimo to početje,
enkrat za vselej. Naši zavodi so šele v povojih, naše sred-
nje šole imajo le najnižje razrede; ko pa bodo ti zavo-
di izpopolnjeni in še ustanovljeni potrebni novi, hočemo
zasledovati, kje bo višji kontingent izobražencev, pri Ita-
lijanih ali pri Slovanih? Resnica je le ta, da italijanstvo
na Primorskem rapidno nazaduje, kar je popolnoma
naravno, ker ne more vstrajati tako italijanstvo, ki je
vzdržuje se sleparsko pomočjo sleparsko ljudsko šte-
tje. Moč narave mora slednjič porušiti vsako umetno
naravo, kakoršnja je tudi italijanstvo na Primorskem.

In tudi če bi se izpolnila najbolj goreča želja
iredentizma – kar pa se ne zgodi nikdar že radi ev-
ropske politike, da bi Primorje res postalo kedaj del
bližnjega kraljestva, tudi tedaj bi morali še vedno
računati z nami.“

Na dvorišču Prosvetnega doma na Opčinah se
je odvijal tretji kmečki tabor, „razstavljali so povrtnino
in sadje ter kmetijske stroje. Prisotnih je bilo nad de-
set tisoč obiskovalcev, kar pomeni, da je Kmečki ta-
bor največja in najmogočnejša kmečka manifestaci-
ja na našem področju. Zato je treba tudi takoj izre-
či priznanje Kmetijski zadrugi za njeno zamisel o or-
ganizaciji taborov in za vsakoletno izpopolnjevanje
ter izboljšanje. Istočasno pa moramo izraziti tudi na-
še začudenje zaradi nerazumevanja predstavnikov Po-
krajinskega kmetijskega nadzorništva in drugih
predstavnikov oblasti, ki so bili povabljeni na slav-
nostno otvoritev, a se vabilu niso odzvali. Menimo
namreč, da bi morali biti predstavniki našega kme-
tijstva vsaj v strokovnih rečeh nepristranski in bi mo-
rali – če drugače ne – vsaj s svojo prisotnostjo izre-
či moralno priznanje ljudem, ki so dokazali, da ima-
jo pogum, da se ne bojijo materialnih žrtev in da stre-

mijo predvsem za izboljšanje kmetijstva na našem po-
dročju. Prav tako se čudimo prepovedi vojaških obla-
sti, ki so prepovedale vojakom vstop na razstavišče
ter so jih vojaške patrulje odganjale z razstavnega pro-
stora. To je povzročilo zlasti veliko ogorčenje raz-
stavljalcev iz Italije, tako da so izbrali delegacijo, ki
se je zaradi takega ravnanja pritožilo na policijskem
komisariatu na Opčinah. Zato se nikakor ne more-
mo znebiti vtisa, da je nekdo hotel za vsako ceno okr-
niti ugled Kmečkega tabora ter preprečiti, da bi za-
dobil ono mesto, ki mu po vsej pravici pripada. To-
da ne glede na bojkot predstavnikov oblasti je Kmeč-
ki tabor uspel in žel priznanje tisočerih kmetov na-
šega področja in onih iz goriške ter videmske po-
krajine, kot tudi iz bližnjih jugoslovanskih področij.
Razstava povrtnin in sadja je tudi letos – kljub slabi
letini – zelo dobro uspela in so bili potrošniki, ki so
si razstavo ogledali, z njo zelo zadovoljni.“

Nedelja, 21. avgusta, kanal Cult, ob 21. uri

L’erba di Grace
Režija: Nigel Cole
Igrajo: Bill Bailey, Brenda Blethyn, Clive Merri-
son, Craig Ferguson in Jamie Foreman
Grace Trevethan je simpatiča gospodinja in stra-
stna ljubiteljska vrtnarka iz zgornjega sloja angle-
škega podeželskega mesteca Cornwall. Nenadoma
izve, da je njen mož umrl v letalski nesreči in za
seboj pustil samo dolgove. Zaradi tega ji grozi, da
bo izgubila posestvo. Na robu obupa išče pomoč
pri svojem samosvojem škotskem vrtnarju Matt-
hewu, ki ji predlaga, da bi v rastlinjake na pose-
stvu posadila marihuano. Grace se pusti prepričati
in kmalu postane njeno posestvo največja planta-
ža marihuane v Cornwallu. Toda spremembe na
posestvu opazijo tudi lokalni prebivalci mesteca,
med katerimi je tudi simpatični vikar anglikanske
cerkve, ki je med drugim ljubitelj marihuane in pa
žal tudi šef podzemlja, ki začne Grace delati teža-
ve. Film je prejel številne nominacije in dobil na-
grado občinstva na mednarodnem filmskem fe-
stivalu Sundance.

Nedelja, 21. avgusta, Rai 3, ob 23.20

Into the wild
Režija: Sean Penn
Igrajo: Emile Hirsch, William Hurt in Marcia Gay
Harden
Zelo uspešna režiserska preizkušnja Seana Penna
je postavila v ospredje dogajanje življenje Chri-
stopherja McCandlessa, mladega Američana, ki se
na lepem odloči, da se oddalji od kapitalističnega
sistema in se zateče na Sever Amerike. Njegova
odločitev, pa se kmalu izkaže za nadvse drzno in
ekstremno, kar bo tudi privedlo do tragičnega kon-
ca.

Ponedeljek, 22. avgusta, La 7, ob 21.10

In & out
Režija: Frank Oz
Igrajo: Kevin Kline, Jack Cusack in Matt Dillon
Igralec Cameron Drake, je na tem, da mu podeli-
jo oskarja. Preden pride na oder, se odloči, da se
bo pri prejetju prestižne nagrade zahvalil svojemu
višješolskemu profesorju Howardu Brackettu. Ta-
ko tudi stori, le da izjavi, da je Brackett v resnici
homoseksualec. Stvar postane še toliko hujša, ker

je Brackett na
tem, da se poro-
či z neko kolegi-
co.

Torek, 
23. avgusta,
Cult, ob 21. uri

Soul
kitchen
Režija: Fatih Akin
Igrajo: Adam Bousdoukos, Moritz Bleibtreu, An-
na Bederke, Pheline Roggan in Birol Ünel
Sodobna večkulturna Nemčija, ki jo je Fatih Akin
prikazal s kuhinjsko komedijo, si je na beneški Mo-
stri, prislužila posebno nagrado žirije. Zinos je last-
nik restavracije v Hamburgu. Zadnje čase ga sre-
ča pušča na cedilu. Njegovo dekle Nadine se je pre-
selilo v Šangaj, stalne stranke bojkotirajo spreme-
njeni gurmanski jedilnik novega kuharja.
Zadeva se spremeni na boljše, ko prenovljeni ku-
linarični načrt privabi novo, trendovsko klientelo,
kar pa ne zaceli Zinosovega strtega srca, zato se
odpravi po Nadine na Kitajsko, restavracijo pa pre-
pusti v upravljanje bratu Illiasu.
Obe odločitvi se izkažeta za katastrofalni: Illias iz-
gubi restavracijo, ki pade v roke nepremičninske-
mu agentu sumljivega videza, Nadine pa ima no-
vega ljubimca. Če bi se Zinos in Illias nehala pri-
čkati in bi stopila skupaj, bi imela morda še zad-
njo možnost za uspeh.

Četrtek, 25. avgusta, rete 4, ob 23.20

La sconosciuta
Režija: Giuseppe Tornatore
Igrajo: Ksenja Rapoport, Michele Placido in
Claudia Gerini
V Trstu posnet Tornatorejev film je zapletena
zgodba o čustvih, odpovedih, osamelosti. Doga-
janje je postavljeno v današnji čas, v njem se pre-
pletajo neizrečene resnice in skrivnosti, ki se se-
veda navezujejo na preteklost. Neznanka je dvain-
tridesetletna ženska, ki se je v otroških letih pre-
selila z Vzhoda na jug Italije, zdaj pa je odpotova-
la na sever, da bi si tam poiskala primerno službo.
Seveda se ob njenem prihodu v Trst razvije in za-
plete še vrsta drugih zgodb. Film je bil premierno
predstavljen na Festivalu v Rimu. (Iga)
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18.40 Čezmejna TV: Primorska kronika
20.25 Tv Kocka: FJK v LJ
20.30 Deželni TV dnevnik, Utrip Evan-

gelija
20.50 Čezmejna Tv: Dnevnik Slo 1

6.00 Aktualno: Euronews 6.10 20.35 Va-
riete: Da da da 6.30 Aktualno: Unomat-
tina estate weekend 7.00 8.00, 9.00 Dnev-
nik 9.05 Aktualno: Tg1 Dialogo 9.30
Dnevnik L.I.S. 10.40 Nan.: Un ciclone in
convento 11.25 Nan.: Don Matteo 2
13.30 Dnevnik 14.00 Aktualno: Lineablu
15.30 Dok.: Quark Atlante 16.05 Dok.:
Overland 9 - Dalle miniere di diamanti al-
le terre di Re Salomone 17.00 Dnevnik in
vremenska napoved 17.15 Aktualno: A
Sua immagine 17.55 Dok.: Mar Rosso -
Ventimila specie sotto i mari 18.50 Kviz:
Reazione a catena 20.00 Dnevnik in
športne vesti 20.35 Variete: Da da da
21.30 Film: Il mio cuore dice si (dram., In-
dija, ‘06, r. S. Barjatya, i. S. Kapoor) 23.30
Dnevnik - kratke vesti 23.45 Aktualno: A
Sua immagine

6.00 Nan.: Affari di pancia 6.20 Nan.: The
Class 6.40 Nan.: 8 semplici regole 7.00 Ri-
sanke 9.00 Nan.: Rebelde Way 9.45 Nan.:
Serious Season Andes 10.15 Aktualno:
Sulla via di Damasco 10.45 Vremenska na-
poved 10.50 Nan.: La complicata vita di
Christine 11.30 Nan.: Il nostro amico
Charly 12.15 Nan.: La nostra amica Robbie
13.00 Dnevnik 13.30 Aktualno: Sereno Va-

riabile estate
14.00 Glasb.: Top of The Pops 16.15
Nan.: Squadra Speciale Stoccarda 17.00
Nan.: Sea Patrol 17.40 Nan.: Due uomini
e mezzo 18.00 Dnevnik L.I.S. in vremen-
ska napoved 18.05 Variete: Crazy Parade
18.35 Nan.: Primeval 19.30 Nan.: Squadra
Speciale Cobra 11 20.25 Žrebanje lota
20.30 Dnevnik 21.05 Film: Tenuta in
ostaggio (dram., ZDA, ‘09, r. G. Harvey, i.
J. Benz) 22.40 Nan.: Numb3rs 23.45
Dnevnik, sledijo rubrike

6.00 Fuori orario - Cose (mai) viste 7.10
Nan.: Radio G.R.E.M. 7.10 Variete: Il di-
vertinglese 7.30 Variete: Lampi di genio in
Tv 8.30 Dok.: Magazzini Einstein 9.00
Film: Night riders (western, ZDA, ‘39, r. G.
Sherman, i. J. Wayne) 10.00 Film: Il giu-
stiziere di mezzogiorno (kom., It., ‘75, r. r.
M. Amendola, i. F. Franchi) 11.25 Varie-
te: Ricordando 11.30 Nogomet: Magazine
Champions League 12.00 Dnevnik, šport-
ne vesti in vremenska napoved 12.15 Ak-
tualno: Tgr Il settimanale 12.45 Dok.: La
grande storia Magazine 14.00 Deželni
dnevnik, sledi Dnevnik in vremenska na-
poved 14.45 Film: La figlia di Ryan (dram.,
V.B., ‘70, r. D. Lean, i. S. Miles) 16.45 Dnev-
nik - L.I.S. 18.00 Nan.: Un caso per due
18.55 Dnevnik, deželni dnevnik in vre-
menska napoved 20.00 Aktualno: Blob
20.15 Nan.: I misteri di Murdoch 21.00
Film: Uomini e cobra (western, ZDA, ‘70,
r. J. Mankiewicz, i. K. Douglas) 23.10
Dnevnik in deželni dnevnik 23.15 Dok.:
Amore criminale

7.30 Nan.: Vita da strega 8.30 Mystere
10.25 Nan.: Più forte ragazzi 11.30 Dnev-
nik, vremenska napoved in prometne in-
formacije 12.05 Nan.: Wolff, un poliziot-

Rete 4

Rai Tre

Rai Due

Rai Uno

Rai Tre
to a Berlino 13.00 Nan.: Distretto di poli-
zia 3 13.50 Nan.: Poirot

15.45 Nan.: Monk 18.00 Dok.: Conoscere
18.55 Dnevnik in vremenska napoved
19.35 Variete: Ieri e oggi in Tv 20.10 Nan.:
Siska 21.30 Nan.: Law & Order 23.20 Nan.:
The Unit 0.15 Nan.: 24 1.10 Nočni dnev-
nik

6.00 Pregled tiska 7.55 Dnevnik, promet-
ne informacije in vremenska napoved 9.05
Nan.: Zoo Doctor 11.00 Aktualno: Forum
13.00 Dnevnik in vremenska napoved
13.40 Nan.: Il mammo 14.10 Nan.: Al di la’
del lago 16.00 Film: Rosamunde Pilcher: Per
amore e per passione (rom., Nem., ‘07, r. K.
Kases, i. G.V. Weitershausen) 18.50 Kviz: La
stangata 20.00 Dnevnik in vremenska na-
poved 20.40 1.30 Show: Paperissima Sprint
21.20 Variete: Ciao Darwin 5 - L’anello
mancante 0.00 Nan.: United States of Tara
1.00 Nočni dnevnik in vremenska napoved

7.00 Nan.: Baywatch 7.55 Risanke 10.20
2.25 Aktualno: Tv Moda 11.00 Nan.: True
Jackson 11.55 Nan.: Sonny tra le stelle
12.25 Dnevnik, vremenska napoved in
športne vesti 13.00 Dnevnik - Studio Sport
13.40 Nan.: Detective Conan 14.10 Risan-
ka: Simpsonovi 14.35 Film: French for be-
ginners - Lezioni d’amore (kom., Fr., ‘06, r.
C. Ditter, i. P. Schramm) 16.30 Film: French
kissing - A caccia di baci (kom., Dan., ‘06,
r. K. Sattler, i. B. Bruni) 18.30 Dnevnik
19.00 Risanka: Bugs Bunny 19.10 Film: Big
fat liar (kom., ZDA, ‘02, r. S. Levy, i. F. Mu-
niz) 21.10 Film: Richie rich - Il piu’ ricco del
mondo (kom., ZDA, ‘94, r. D. Petrie, i. M.
Culkin)

23.10 Film: Intrappolati al centro della
terra (akc., N.Z. ‘03, r. R. Piano, i. M. Ro-
gers) 1.00 Aktualno: Tv Moda

7.00 Dnevnik 7.30 Variete: Dopo il Tg...
Tutti i gusti (pon.) 8.00 Aktualno: Lezioni
di pittura 8.30 Dnevnik 9.00 Aktualno: FMI
Magazine 9.30 Nan.: Amanti 10.30 Roto-
calco ADNKronos 10.50 Variete: A tu per
tu... 12.30 Šport: Hard Trek 13.15 Aktual-
no: Antiche ville del FVG 13.30 Dnevnik
14.00 Aktualno: Taccuino - estate 2011
14.20 Dok.: Samoa - Le isole del tesoro
15.05 Dok.: Piccola grande Italia 15.30
Glasba: Sms solo Musica e spettacolo
16.30 Dnevnik 17.00 Risanke 19.05 Ak-
tualno: Tractor Pulling 19.30 Dnevnik
20.05 Variete: Idea in tavola 20.30 Dežel-
ni dnevnik 21.00 Proza: I petegolezzi del-
le donne 22.40 Variete: Affreschi 23.00 No-
čni dnevnik 23.35 Aktualno: Gli incontri al
caffè de la Versiliana

Tele 4

Italia 1

Canale 5

6.00 Dnevnik, horoskop in prometne in-
formacije 7.00 Aktualno: Omnibus 7.30
Dnevnik 7.50 Film: Accadde al penitenzia-
rio (kom., It., ‘55, r. G. Bianchi, i. A. Fabri-
zi) 9.55 Aktualno: Bookstore 11.05 Ak-
tualno: Prossima fermata 11.40 Nan.: Ulti-
me dal cielo 13.30 Dnevnik 13.55 Nan.:
Diane, uno sbirro in famiglia 16.00 Nan.:
MacGyver 17.50 Šport: Rugby, Škotska -
Italija 20.00 Dnevnik 20.30 Resničnostni
show: Chef per un giorno 21.30 Film: I gi-
rasoli (dram., It., ‘70, r. V. De Sica, i. S. Lo-
ren) 23.40 Nan.: New Tricks 0.50 Dnevnik

6.00 23.00 Poletna scena 6.30 Odmevi 7.15
Zgodbe iz školjke - Iz popotne torbe (pon.)
7.35 Lutk. predstava: Stotisočnoga 8.20
Odd. za mlade: Pod klobukom (pon.) 9.10
Film: Kino Kekec - Prekletstvo čarovnice
10.45 Polnočni klub (pon.) 12.00 Njegovo
visočanstvo Otto van Habsburg (pon.)
13.00 Poročila, vremenska napoved in
športne vesti 13.15 Glasbeni spomini z Bo-
risom Kopitarjem 14.05 Film: Divje koko-
ške in življenje (pon.) 15.55 17.15 Sobotno
popoldne 17.00 Poročila, vremenska na-
poved in športne vesti 18.25 Ozare 18.35
Risanke 18.55 Dnevnik, vremenska napo-
ved, športne vesti in Utrip 20.00 Poletna
noč - V spomin Majdi Sepe, posnetek kon-
certa 22.00 Dok. odd.: Sadovi narave 22.30
Poročila, vremenska napoved in športne ve-
sti 23.35 Film: Naravnost v srce (pon.) 1.25
Alpe-Donava-Jadran (pon.) 1.45 Dnevnik
(pon.) 2.10 Dnevnik Slovencev v Italiji 2.30
Infokanal

9.40 Skozi čas 10.05 Kraji in običaji - odd.
Tv Koper (pon.) 10.40 Posebna ponudba
11.05 Ekoutrinki (pon.) 11.40 Dok. odd.:
Rob Hollywooda (pon.) 12.35 Film: Več kra-
jev za vedno 14.30 Migaj raje z nami! - odd.
za razgibano življenje (pon.) 14.55 Formu-
la 1 - VN Madžarske, posnetek iz Budim-
pešte (pon.) 16.55 Športni magazin 17.25
Šport (pon.) 19.20 Košarka (M): Španija -
Slovenija, prijateljska tekma, prenos iz Ma-
lage 21.20 Bleščica - odd. o modi (pon.)
21.55 Nad.: Gandža (pon.) 22.50 Brane
Rončel izza odra (pon.) 0.30 Zabavni info-
kanal

6.00 8.00, 10.30 Sporočamo 7.10 9.00,
21.30 Žarišče 9.40 Tedenski pregled 10.35
Kronika 11.30 20.40, 23.00 Na Tretjem
13.05 20.00 Satirično oko 14.00 16.00 Po-
ročila Tvs1 17.50 Kronika 19.00 Tv Dnev-
nik Tvs1 21.10 Utrip 0.00 Dnevnik Slo-
vencev v Italiji

13.45 Dnevni program 14.00 Čezmejna TV
- deželne vesti 14.20 Film: Charlie 16.10
Glasb. odd.: SMS 17.10 Arhivski posnetki
18.00 Mikser 18.35 Vreme 18.40 Primor-
ska kronika 19.00 Vsedanes - TV dnevnik
19.25 Košarka: Španija - Slovenija 21.20 Ki-
tarika: Joscho Stephan Trio 22.10 Vsedanes
- TV dnevnik 22.25 Arhivski posnetki
športnih prenosov 23.45 Vsedanes - TV
dnevnik 0.00 Primorska kronika

11.00 Dnevnik - Tv Primorka, borzno po-
ročilo, vreme in Kultura 11.30 Tv prodaj-
no okno, Videostrani 16.00 Tv prodajno
okno 16.30 Hrana in vino, izbrani recepti
(pon.) 17.30 Mavrica: OŠ Šturje Ajdovšči-
na 18.30 Kmetijska oddaja 19.30 Duhovna
misel 19.45 Tedenski pregled 20.00 Pri-
morski tednik (pon.) 21.00 Najstniški fens
2011 22.15 Evropski večer Lojzeta Peterle-
ta 22.30 Glasbena oddaja, sledi Tv prodaj-
no okno, videostrani

7.30 Tv prodaja 8.00 Profesor Baltazar (ris.)
8.10 Florjan, gasilski avto (ris.) 8.35 Poštar
Peter (ris.) 8.50 Mojster Miha (hum. seri-
ja) 9.05 Jagodka (ris.) 9.30 Bakuganski bo-
jevniki (ris.) 9.55 Tv Čira čara (otr. zabavna
odd.) 10.15 Preverjeno, Družb. teme 11.10
Dok. serija: Najbolj zeleni domovi sveta
11.40 Dok. serija: Kuharski mojster 12.35
Dok. serija: Zvezdniška preobrazba 13.30

Pop TV

Tv Primorka

Koper

Slovenija 3

Slovenija 2

Slovenija 1

La 7
Dok. serija: Designerska devetka 14.25
Film: Nedolžnost na prodaj 16.10 Mamini
fantje (dok. serija) 17.05 Film: Najvišja sta-
va (Kan.) 18.45 Ljubezen skozi želodec - re-
cepti, Hrana in pijača 18.55 24UR vreme,
Vremenska napoved 19.00 24UR, Novice
20.00 Film: S.W.A.T. - specialci (ZDA)
22.05 Film: Čudoviti um (ZDA)

8.00 Srednja šola: Zaupno (dok. serija) 8.50
Hannah Montana (mlad. serija) 9.20 Dru-
žina za umret (hum. serija) 9.50 Dokler na-
ju smrt ne loči (hum. serija) 10.15 Staršev-
ske norčije (hum. nan.) 10.40 Nora Pazi, ka-
mera! (zabavna odd.) 11.10 Film: Bud
Spencer - Indijanci (krim. drama., ZDA/It.)
12.45 Živine (dramska serija) 13.35 Faktor
strahu UK (dramska serija) 14.35 Čarovni-
je Crissa Angela (dok. serija) 15.05 Najbolj
nori športi (ekstremni športi) 15.35 Film:
Madeline (Fr./ZDA) 17.15 Slavna oseba
sem, spravite me od tu! (dok. serija) 18.05
Dokler naju smrt ne loči (hum. serija) 18.35
Pazi, kamera! 19.05 ŠKL, športni magazin
20.00 Film: Problematičen mulc 3 (akc.
kom., ZDA)

21.35 Film: Kromofobija

RADIO TRST A
7.00, 13.00, 19.00 Dnevnik; 7.20 Dobro ju-
tro: koledar, napovednik; 8.00 Poročila in kra-
jevna kronika; 8.10 Kulturni dogodki; 9.00
Istrska srečanja; 10.00 Poročila; 10.10 Ra-
dioaktivna paprika; 11.10 Yellow submarine;
12.00 Ta rozajanski glas; 13.20 Glasba po že-
ljah; 14.00 Poročila in deželna kronika;
14.10 Tretja izmena; 17.00 Poročila in kul-
turna kronika; 17.10 Mavrica: S tekmovalnih
odrov; 18.00 Music box; 18.15 Mala scena:
Aleksander Marodič - Zgodbe ob meji -
Oporoka (radijska igra v režiji Sergeja Ver-
ča); 19.35 Zaključek oddaj.

RADIO KOPER (SLOVENSKI PROGRAM)
6.30, 8.30, 9.30, 10.30, 14.30 Poročila; 6.00
Otvoritev programa RK; 6.45, 19.45 Kroni-
ka; 7.00 Jutranjik; 7.30 Noč in dan; 8.00 Pre-
gled tiska; 9.00-12.30 Poletna sobota in pol;
12.00 Kulinarični kotiček; 12.30 Opoldnev-
nik; 13.00 Glasba po željah; 14.45 Du jes - hu-
moristična oddaja; 15.30 DIO; 16.20-19.00
SMS in glasbena lestvica RK; 17.30 Primor-
ski dnevnik; 19.00 Dnevnik; 20.00 Legende;
21.00 Kantina v živo; 22.00 Zrcalo dneva;
22.30-0.00 Promenada koncertov.

RADIO KOPER (ITALIJANSKI PROGRAM)
6.00 Dobro jutro; Almanah; 6.15, 8.30, 9.30,
10.30, 11.30, 13.30, 14.30, 16.30, 17.30, 18.30
Poročila; 7.15, 12.30, 15.30, 19.30 Dnevnik,
vremenska napoved in prometne informaci-
je; 6.25 Drobci zgodovine; 8.00-10.30 Calle
degli orti grandi - Jutranjik; 8.05 Horoskop;
8.10 Prireditve; 8.35 Nogometna kabala;
8.40, 13.45 Pesem tedna; 9.33 V soboto sku-
paj; 10.15, 21.55 Sigla single; 10.33-12.28 La
Radio fuori; 12.00 Kratke vesti; 12.30 Dogodki
dneva; 13.00 Punto e a capo; 14.00 Slot pa-
rade; 14.40 The Chillaut Zone; 16.00-18.00
E...state freschi; 18.00 London calling; 19.00
La via della plata; 20.00-0.00 Večer z RC; 20.00
Pic-Nic eletronique; 21.30 Proza; 22.00 Ra-
dio disco; 23.00 Playlist; 0.00 Prenos RSI.

SLOVENIJA 1
5.00, 6.00, 6.30, 8.00, 9.00, 10.00, 11.00, 12.00,
14.00, 17.00, 18.00, 23.00, 0.00 Poročila; 6.10
Rekreacija; 7.00 Jutranja kronika; 7.40 Či-
talnica; 7.45 Vremenska napoved; 8.05 Rin-
garaja; 9.05 Program za mlade; 10.10 Kultu-
romat; 10.30 Gori, doli, naokoli; 12.05 Na da-
našnji dan; 12.10 Ura slov. glasbe; 12.30 Na-
sveti; 13.00 Danes do 13.ih; 13.20 Obvestila
in osmrtnice; 13.45 Labirinti sveta; 14.30 So-
botno branje; 15.00 Radio danes, radio jutri;
15.30 DIO; 16.30 Razkošje v glavi; 17.05 Te-
denski aktualni mozaik; 19.00 Dnevnik;
19.45 Lahko noč, otroci; 20.00 Sobotni glas-
beni večer; 22.00 Zrcalo dneva; 22.20 Iz spo-
redov; 22.40 Kratka radijska igra; 23.05 Li-
terarni nokturno.

RADIO

Kanal A

SLOVENIJA 2
5.00, 6.00, 6.30, 8.30, 9.30, 10.30, 11.30, 12.30,
14.30, 17.30, 0.00 Poročila; 19.00 Dnevnik;
5.30, 7.00 Kronika; 8.10 Večer; 8.15 Dobro
jutro; 8.25 Vremenska napoved; 8.45 Kul-
turne prireditve; 8.55 Sporedi; 9.15, 17.45 Na
Val na šport; 9.35, 16.05 Popevki tedna;
10.00 Reakcija - Teren; 10.30, 14.30, 17.30
Novice; 11.35, 14.20, 17.35 Obvestila; 12.00
Noetova banda; 13.00 Danes do 13-ih;
13.30, 18.50 Sporedi; 14.45 Gost izbira
glasbo; 15.03 RS napoveduje; 15.30 DIO;
18.50 Napoved sporedov; 19.00 Dnevnik;
19.30 Športna sobota; 22.00 Zrcalo dneva;
22.25 Glasba svetov.

SLOVENIJA 3
6.00, 9.00, 10.00, 11.00, 12.00, 13.00, 14.00,
0.00 Poročila; 7.00 Kronika; 7.25 Jutranji-
ca; 8.00 Lirični utrinek; 10.05 Zborovski pa-
noptikum; 10.50 Skladba tedna; 11.05 Na-
ši umetniki pred mikrofonom; 11.25 Od-
daljeni zvočni svetovi; 12.05 Arsove spo-
minčice; 13.05 Kulturna panorama; 14.05
Divertimento; 14.30 Gremo v kino; 15.00
Filmska glasba; 15.30 DIO; 16.05 Sporedi;
16.10 Baletna glasba; 17.00 Operni recital;
18.00 Izbrana proza; 18.30 Arsov sobotni
večer; 20.00 Operni večer - Giuseppe Ver-
di: Aida; 22.40 Slovenski koncert; 23.55 Li-
rični utrinek.

RADIO KOROŠKA
6.00-9.00 Dobro jutro; 9.00-10.00 Bi-Ba-Bo
veseli vrtiljak; 12.00-13.00 Studio ob 12-ih;
15.00-18.00 Farant; vmes 17.00-17.30 Studio
ob 17-ih; Radio Agora: 13.00-15.00 Agora -
Divan; 18.00-6.00 svobodni radio; Radio Dva:
10.00-12.00 Mozaik (105,5 MHZ).

Lastnik:
Zadruga Primorski dnevnik d.z. - Trst

Izdajatelj:
Družba za založniške pobude

DZP doo z enim družabnikom
PRAE srl con unico socio

Trst, Ul. dei Montecchi 6, tel. 040 7786380,
fax 040 7786381

Tisk: EDIGRAF srl, Trst
Odgovorni urednik: DUŠAN UDOVIČ

Redakciji: Trst, Ul. dei Montecchi 6,
tel. 040 7786300, fax 040 772418

email: trst@primorski.eu
Gorica, Ul. Garibaldi 9,

tel. 0481 533382, fax 0481 532958
email: gorica@primorski.eu

Dopisništva: Čedad, Ul. Ristori 28,
tel. 0432 731190, fax 0432 730462

Celovec, Wulfengasse 10/H, tel. 0463 318510,
fax 0463 318506

Internet: http//www.primorski.eu/
Naročniško - prodajna služba

Trst, Ul. dei Montecchi 6,
tel. 040 7786300, fax 040 772418

Gorica, Ul. Garibaldi 9,
tel. 0481 535723 fax 0481 532958

Cena: 1,00 €
Naročnina za Italijo 280,00 €

Poštni t.r. PRAE DZP št. 11943347
Cena za Slovenijo: 1,00 €

Letna naročnina za Slovenijo 215,00 €
plačljiva preko DISTRIEST doo, Partizanska
75, Sežana, tel. 05-7070262, fax. 05-7300480

transakcijski račun pri banki SKB D.D. v
Sežani, št. 03179-1009112643

Primorski dnevnik prejema neposredne državne
prispevke po zakonu 250 z dne 9. avgusta 1990

OGLAŠEVANJE
Oglaševalska agencija Tmedia s.r.l.

www.tmedia.it
GORICA, ul. Malta 6

TRST, ul. Montecchi 6
KOMERCIALNI OGLASI

advertising@tmedia.it
Brezplačna tel. št. 800129452

Iz tujine +39.0481.32879
Fax +39.0481.32844

Cene oglasov: 1 oglasni modul (širina
1 stolpec, višina 29,2 mm) 35,00 €,

finančni in legalni 92,00 €,
ob praznikih povišek 20%

NEKOMERCIALNI OGLASI
oglasi@tmedia.it

Brezplačna tel.št. 800912775
Fax +39.0481.32844

Cene oglasov: mali oglasi 20,00 € + 0,50 €
na besedo; nekomercialni oglasi po formatu,

osmrtnice, sožalja, čestitke in zahvale
na besedo. DDV - IVA 20%

Registriran na sodišču v Trstu
št. 14 z dne 6. 12. 1948
Član italijanske zveze

časopisnih založnikov FIEG

Primorski dnevnik je včlanjen
v  Evropsko zvezo

manjšinskih dnevnikov MIDAS

Izdajanje Primorskega dnevnika podpira tudi
Urad Vlade Republike Slovenije za Slovence 
v zamejstvu in po svetu.

Tekstov, fotografij in drugega gradiva, ki je
bilo v kakršnikoli obliki poslano uredništvu,
ne vračamo. Dostavljeno gradivo ne obvezuje
uredništva oziroma založnika za objavo ali
drugačno uporabo; za objavo člankov, ki jih
posredujejo uredništvu, imajo avtorji pravico
do morebitnega honorarja samo po predhod-
nem dogovoru z založnikom.

SLOVENSKI PROGRAM
Na kanalu 103
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Temperature zraka so bile izmerjene včeraj ob 7 in 13 uri.
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Pretežno jasno bo. Popoldne bodo predvsem v severni Slo-
veniji krajevne plohe in posamezne nevihte. 
Najnižje jutranje temperature bodo od 12 do 17, ob morju
in na Goriškem okoli 19, najvišje dnevne od 27 do 31, na
Primorskem do 34 stopinj C.

Po nižinah in ob morju bo prevladovalo lepo vreme. Nebo
bo jasno do le zmerno oblačno. V hribih bo dopoldne
jasno, popoldne pa bodo možne pooblačitve tudi s kakšno
krajevno nevihto. Vroče bo. Ob morju bo sprva pihala šibka
burja, ki bo sredi dneva še slabela.

Jutri in v ponedeljek bo pretežno jasno.Po vsej deželi bo prevladovalo lepo vreme z jasnim nebom.
V nižinskem pasu in tudi v hribih bo vroče. Ob morju bo
zjutraj sprva pihala šibka burja, ki se bo nato kmalu
obračala v zmorec.

Nad Sredozemljem se razteza obsežen anticiklon. Severno
od Alp se bo približala vremenska fronta, ki bo le začasno
povčala nestabilnost atmosfere. Že od nedelje se bo spet
okrepil anticiklon z                zelo toplim in stabilnim zrakom 
v vseh plasteh.

Nad srednjo in južno ter deloma nad vzhodno Evropo je
šibko območje visokega zračnega tlaka. Alpe je zajela
oslabljena vremenska motnja. S šibkimi jugozahodnimi 

vetrovi doteka k nam topel in razmeroma 
suh zrak.

Danes: ob 2.59 najvišje -5 cm, ob 7.04 najnižje -9 cm, ob 14.59 naj-
višje 22 cm, ob 0.37 najnižje -20 cm.

Jutri: ob 17.19 najvišje 20 cm, ob 7.54 najnižje -20 cm, ob 15.55
najvišje 30 cm, ob 23.53 najnižje -17 cm.

500 m . . . . . . . . . . . 26
1000 m  . . . . . . . . . . 23
1500 m  . . . . . . . . . . 17

2000 m  . . . . . . . . . . 15
2500 m  . . . . . . . . . . 10
2864 m . . . . . . . . . . . . 9

Sonce vzide ob 6.11 in zatone
ob 20.05
Dolžina dneva 13.54

Pri najbolj občutljivih se bodo
občasno pojavljale manjše
vremensko pogojene težave,
ki bodo pogostejše v severni
polovici države. Po nižinah bo
zgodaj popoldne velika to-
plotna obremenitev.Luna vzide ob 22.36 in zatone

ob 13.00

Morje je rahlo razgibano, temperatura morja
25,9 stopinje C.
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UV indeks bo sredi dneva ob jasnem vremenu
po nižinah 7,5 in v gorah 8,5.
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UV INDEKS

Prenesi iz Applove spletne trgovine aplikacijo
Primorski in imel boš dostop do vseh vsebin,
objavljenih v dnevniku.
Listaj strani po iPadu enostavno in prijetno
z grafično kakovostjo in učinkovitostjo
tiskanega dnevnika, brskaj po arhivu in poišči
članke, ki te zanimajo. Hkrati si lahko vedno
seznanjen z zadnjimi novicami na naši
spletni strani www.primorski.eu.

Aplikacija bo nekaj časa brezplačna.ipad@primorski.eu

na iPadu

DOPIS IZ PARIZA - Razstava o digitalni tehnologiji v Mestu znanosti

Tous connectés - Vsi povezani
PARIZ - »Tous connectés«, vsi po-

vezani, je razstava, ki je trenutno v teku
v Cité de la Science (Mesto znanosti). Di-
gitalna tehnologija je preplavila naš vsa-
kdan in ga popolnoma spremenila! Kar-
koli lahko opraviš z enim klikom: ban-
čno nakazilo, nakup letalske karte, ve-
čerje ali obleke, šolsko raziskavo itd. Vsi
ti vsakdanji spremljevalci so vedno
manjši, tanjši in imajo vedno več funk-
cij. Smartphone, na primer, ni le telefon,
ampak na tem »malem pravokotniku«
lahko tudi poslušamo glasbo, gledamo
fotografije, videe in televizijo, brskamo
po internetu, iščemo naslov z GPS in po-
leg tega ima še na stotine drugih (bolj ali
manj koristnih) aplikacij. Ali bi si danes
lahko predstavljali življenje brez teh
vsakdanjih spremljevalcev? Digitalna
revolucija spreminja svet in naš vsakdan,
vpliva na izmenjavo informacij, znanja
in tudi na odnos med ljudmi.

Občasno pridejo na dan debate o
alienaciji individuuma zaradi tega vir-
tualnega sveta, toda strah pred novost-

jo je verjetno del človekove narave. Ko
se se v trgovinah pojavili prvi pralni stro-
ji so mnogi trdili, da je pranje na roke
bolj učinkovito. V dobi digitalne teh-
nologije se novosti vrstijo z neverjetno
hitrostjo, toda kot nekoč tudi danes se
ljudje večinoma delijo na dva tabora: pri-
vrženci in nasprotniki. Sicer so sociologi,
filozofi in drugi strokovnjaki šli že dlje
in analizirajo fenomen manj črno-belo,
saj se je sčasoma pokazalo, da virtualni
svet ni ločen in nasproten od realnega.
Nekateri sociologi tako trdijo, da bo ek-
strovertiran človek z lahkoto vzpostavil
stike tako v realnem svetu kot na sple-
tu in obratno introvertiran bo imel te-
žave tako v enem kot v drugem. In da-
lje: so najstniki popolnoma odvisni od
družbenih spletnih strani? Kot za osta-
lo imajo tu pomembno vlogo starši, šo-
la in svet odraslih nasploh. Ne pozabi-
mo, da so odrasli tisti, ki vse to opravljajo
in prodajajo!

Vpliv digitalnih tehnologij na člo-
veka in družbo so še tema debat. Ob

postavitvi Vsi povezani potekajo de-
lavnice, predavanja in evropski projekt
Nano for Youth (nano za mlade), na-
menjen mladim od 11. do 25. leta; pri
slednjem gre za poglobitev znanja gle-
de nanotehnologij tudi iz etičnega,

pravnega in družbenega vidika. Dalje
ob razstavi poteka projiciranje videov,
ki so jih ustvarili mladi za delavnico
»uporabniki vseprisotnih tehnologij«
oziroma o vplivu nanotehnologij na
vsakdan. Kaj pa je nanotehnologija?

Mimo strokovne razlage je tisto, kar
nam omogoča marsikatero vsakodne-
vno opravilo in je »nevidno«. So, na pri-
mer, tisti čipi in mikročipi v mobilnih
telefonih in računalnikih, ki omogoča-
jo, da so vsi naši aparati vedno manjši
in z vedno več funkcijami. In dalje. S
tehnologijami je človek vedno bolj sa-
mostojen, vedno več opravil lahko
opravi sam. Smo zato vedno bolj sebi-
čni in osamljeni? Kam nas vse to pelje?
Bo to družba avtistov priklenjenih na
ekrane? Rekli smo, da virtualni svet in
realni si nista tako oddaljena. Obstaja
že spletni denar »bitcoin«: na začetku
so se nekateri posmehovali temu fe-
nomenu, toda danes se s tem že kupu-
je. Prav tako, z virtualno valuto lahko
plačate realno blago! V tem času eko-
nomskih kriz je denarna valuta neod-
visna od bank nezanemarljiva ideja...

Digitalna tehnologija sama po se-
bi ni ne dobra ne slaba, pomembna je
predvsem njena uporaba.

Jana Radovič

V R E M E ,  Z A N I M I V O S T I20 Sobota, 20. avgusta 2011
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